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éa valamennyi hirdetési Iroda,

Katholikus önkormányzat 
és egyházi vagyon.

(B. F.) Jelentékeny hatásköre nyílik a 
katholikus önkormányzatnak az egyházi va­
gyon tekintetében, melyre ekkurig — valljuk 
meg őszintén — nagyon kevés gond és felügye­
let ioixiittatott, s a mely a világi elem tel­
jes kizárásával kezeltetett.

ügy látszik, hogy az önkormányzati 
szervezet is óvakodott az egyházi vagyon 
határozott deíinicziójátót s azért annak 
mibenlétét tüzetesebben körül nem irta, 
mert a 4-ik §-ban az összes egyházi va­
gyonnak csak a katholikus egyházi javad al­
masok birtokában, illetőleg kezelésük alatt 
levő összes javakat és alapítványokat és a 
vallási, tanulmányi és egyéb katholikus alapo­
kat tekinti. Már pedig tudjuk, hogy az egyházi 
javadalmasok elnevezése alatt közönséges 
értelemben csak a királyi kinevezéstől függő 
javadalmak, az alapítványok alatt pedig — 
mint a szövegezésből kitetszik — csak a 
közalapok elnevezése alatt ismeretes és a 
kormány kezelése alatt levő katholikus egy­
házi czélokra szolgáló ingatlan vagyon és 
tukék értetnek.

Szükségesnek tartjuk ezért, hogy az üsz- 
szeülendű kongresszus tüzetesebben jelölje 
meg az egyházi vagyon mibenlétét. Mert a 
fenebbi meghatározás szerint az egyházi 
vagyon fogalmából könnyen kizárhatók len­
nének a templomok mint ilyenek a kápta­
lanok. szerzetesrendek, zárdák, papnövel­
dék birtokában levő tőkék, épületek és 
egyéb ingatlanok, a hasznot hajtó jogok, 
kármentesítési és egyéb tőkék és értékek: 
úgyszintén a plébániai javadalmakat képező 
javak: minők az épületek, földek, hasznot 
hajtó jogok, alapítványok, tőkék: továbbá 
minden javadalmaknál létező ingó vagyon 
és az állandó felszerelés. Különösen meg­
jegyezni kívánjuk, hogy az alapítványok 
elnevezése alatt nemcsak a vallási és tanul­
mányi alapokat és alapítványokat értjük, 
hanem azt a számtalan más alapítványt is, 
mely egyházi, nevelési, oktatási, emberba­
rát! czélokra akár végrendeletileg, akár 
egyébként testületek és magánosok által 
rendeltetett ki és melyek leginkább a káp­
talanok által kezeltetnek, de a melyek­
ből ekkurig soha nyilvános számadások 
nem küzüitettek. Minthogy továbbá az ön- 
kormányzat körébe fog tartozni a minden 
néven nevezendő katholikus tanintézetek 
fen tartása is, ugyanazért ez intézetek épü­
letei, egyéb ingatlanai, tökéi és hasznot 
hajtó jogai is tanügyi czélokra szolgáló egy­
házi vagyonnak tekintendők. Mindezek tehát 
az önkormányzat hatáskörébe bevonandók 
és ennek ellenőrzése és felügyelete alatt 
rendeltetési czéhtknak megfelelőleg lesznek 
kezelendők.

Az egyházi vagyon ekkép való meghatá­
rozásával szemben elégtelennek tartjuk a 
kongresszusi szervezet 20. §-ába az orszá­
gos katholikus gyűlés rendelkezése alalt 
leendő pénztárba befolyandó jövedelmek 
felsorolását is; mert a fenebbiek szerint 
nemcsak a nagyobb egyházi javadalmak

időközi jövedelmei, a nagyobb egyházi 
javadalmasok által befizetendő évi járulékok, 
a tanitúrendek jövedelmeinek fölöslegei és 
a vallás és tanulmányi alapok jövedelmei 
alkotják az országos pénztár évi bevételeit, 
hanem a fennebb egyházi vagyonkép álta­
lunk felsorolt javak és tőkék jövedelmei is 
különleges rendeltetésük épségben hagyása 
mellett, és az állami költségvetésben a 
katholikus egyház segélyezésére évenként 
felvett összegek is. De beható megfontolás 
tárgyát kell hogy képezze az is: vajon a 
káptalanok vagyonának fölös jövedelmei is 
bizonyos évi járulékokkal nem kötelezhe- 
tők-e inkább az országos katholikus pénz­
tár, mint az egyházmegyei pénztár (Gti. §.) 
gyámolitására, minthogy e vagyon is ha­
sonló eredetű a püspökség! javadalmakkal, 
melyekből az idők folyamában kihasittatott ’

Úgyszintén nem elégíthet minket az em­
lített szakasz amaz intézkedése sem, mely 
az autonómiai pénztárba befolyó rendes 
jövedelmek közé a magasabb egyházi java­
dalmasok által befizetendő évi járulékot 
akkép határozza meg. hogy az a mostani 
javadalmasok kai egyetértölvg fog az orszá­
gos katholikus gyűlés állal megállapittatni. 
Mert az egyetértés nem létesülése esetében 
az országos katholikus gyűlés végérvényes 
határozati joga kiemelve nincs, és mert 
különben is a kongrua-összeirás alkalmából 
most már a nagyobb egyházi javadalmak 
jövedelmei is — habár talán nem minden 
esetben teljes és kifogástalan hitelességgel — 
megállapíthatók lévén, egyáltalában nem lenne 
értelme annak, hogy a kongresszusi sza­
bályzat. miért nem állapíthatná meg egy- 
szermindenkorra bizonyos százalékban min- 
dcn egyes nagyobb javadalom hozzájárulási 
arányát, valamint az sem érthető, hogy az 
ügy ily állásában a kongresszusi szervezet 
miért kivárnia különbséget tenni a mostani 
javadalmasok és az utódaik között.

A kongresszus lesz hivatva határozni 
abban a kérdésben is, hogy az egyházi 
nagyobb javadalmak időközi jövedelmei 
egyetemes kath. czélokra forditandók-e, 
vagy pedig csak az illető egyházmegye 
czéljaira’ Mert habár a kir. adományozás 
alá tarlozó egyházi nagyobb javadalmak 
úgy alapilóik szándékánál, mint rendelteté­
süknél fogva a magyar katholikus egyház 
vagyonának tekintettek, mégis Ferencz ki­
rály ISOu-ik évi augusztus 19-éröl kelt 
rendeletében a kép intézkedett, hogy a püs­
pökük által a vallásalapba befizetendő já­
rulék az illető egyházmegye czéljaira for- 
dittassék „ad usus eujusvis dioecesis sepa­
rat! m impendetur, ut e:. proventibus ecclesiae 
unius pro usibus alteriusnihilconverlatur 
mi által a kérdés vitássá tétetett.

Végre figyelmen kívül nem hagyhatja a 
kongresszus azt sem, hogy a vallás és 
tanulmányi alapok jogi természete iránt a 
törvényhozás mindekkorig nem határozott, 
hogy tehát ezen határozat beküvetkezteig 
autonómiai szervezetben ezen alapok keze­
lés végetli átvételének beiktatása csak fel­
tételesen történhetik meg.

Budapest, augusztus 3.
Interpelláe-ió tt szerb kongresszus ilgyf- 

bt n. A zágrábi szerbek közt —■ mint egy zágrábi 
távirat jelenti — mozgalom indult meg arra nézve, 
hogy a karlovitzi kongresszuson elötordult esemé­
nyeket interpelláczió alakjában szóvá tegyék a 
liorvát tartományi:valósén.

A görög-török békealkudozások.
A Tofané-kioszkbun tartott békealkudozások 

nagyneliezen véget értek volna s az európai nagy­
követek már nyaralni készültek, mikor egyszerre a 
görög király kijelentette, hogy ő inkább lemond a 
trónról, de nem irja alá a békeszerződést, ha 
abban az európai hatalmaknak a görög pénz­
ügyek fölött felügyeleti jog van biztosítva. Ma 
Szkuzés, a görög külügyminiszter megerősítette ezt 
a hirt s több újságíróval folytatott beszélgetésben 
kijelentette, hogy a király Európával szemben 
sohasem titkolta el, hogy le fog mondani, ha az. 
országra rákényszerítik a pénzügyei fölött való 
ellenőrzést. A miniszter azt véli, hogy a király e 
nyilatkozata a hatalmak gondolkodásában, az 
ellenőrzést illetőleg, változást idézett elő s úgy 
látszik, hogy a hadikárpótlás kezességéről szóló 
záradék nem azt fogja tartalmazni, hogy 
a görög pénzügyeket nemzetközi ellenőr­
zésnek vetik alá, hanem csupán a görög 
értékpapírok tulajdonosai fognak az erre szánt be­
vételek fölött az ellenőrzési jog bizonyos nemével 
bírni. Oroszország áll azon hatalmak élén, a me­
lyek Görögország reménykedése szerint oda fog­
nak halni, hogy az exorbitáns követelés megvál­
toztassák és enyhittessék. A görög sajtó izgatott 
hangú czikket hoz a görög pénzügyek ellenőr­
zése ellen. A „Palingenesia“ azt reméli, hogy a 
hatalmak enyhítő befolyást fognak gyakorolni a 
békefeltételek megállapítására. Az „Ephemeris“ azt 
tanácsolja a népnek, hogy értesse meg az állam­
férfiakkal, hogy senki sem fogja az ellenőrzést 
elvállalni. Az „Asty“ azt mondja, hogy a valódi 
hadikárpótlást nem Törökországnak fogják fizetni. 
Mindez ismét előtérbe hozta a görög hitelezők 
ügyét is. Görögország szomorú pénzügyeire való 
tekintettel nem lehetséges az, hogy abban az eset­
ben, ha Görögország nagy hadi sarezot lesz kény­
telen Törökországnak fizetni, az eddigi görög hi­
telezők követelései ne biztosíttassanak. Szakértők 
ugyanis azt tartják, hogy Görögországnak minden 
elzálogosítható jövedelme el van már zálogosítva, 
s hogy a tűrök liadisarcz biztosításánál csakis f<- 
lülíoglalásról lehet szó. Ezt maga a görög kor­
mány és a király is nagyon jól tudja s csak attól 
fél, hogy a képviselőim nem fog hozzájárulni. 
Philaretos radikális képviselő a Bestiában már 
czikket irt arról, hogy a királynak nem szabad 
ilyen békeföltételt elfogadnia a képviselőház hozzá­
járulása nélkül; az pedig egész bizonyos, hogy 
Delyannis és hívei minden követ meg fognak moz­
gatni ez ellen a terv ellen, csakhogy Ralliszuak 
és kormányának kellemetlenséget okozzanak.

Hogy az európai felügyeletet a görög pénzügyek 
fölött, a mint azt Németország felvetette, még az 
európai hatalmasságok sem akczeptálják, azt leg­
jobban igazolja Salisbury angol miniszterelnöknek 
az a beszéde, a melyet az angol képviselőházban 
tegnap tartott. Salisbury ugyanis kijelentette, hogy 
a törők-görög béketárgyalások elhúzódását nagyon 
sok dologgal lehet megokolni. Ha csak a győző 
és legyőzött egyezkedéséről volna szó, ezt már

régen befejezték volna. Minthogy azonban a Tö­
rökország által most elfoglalt területet Görögország­
nak annak idején nemzetközi megegyezéssel adták 
át, más hatalmaknak is van beleszólásuk az 
ügybe. Arról van szó, hogy Thesszália elvételét. 
Törökországtól összhangba kell hozni a szultán 
ama jogaival, a melyek egy görög betörés ellen 
való biztosításra vonatkoznak. Salisbury szerint annyi 
már el van érve, hogy a szultán beleegyezett a straté­
giai határvonal elfogadásába és hogy Thesszáliát 
visszaadja Görögországnak. Csak Törökországnak a 
hadikárpótlásra való joga van még hátra. E hadi- 
kárpótlás fizetése Görögország által sok nehézséggel 
van egybekötve. A török kormány azt indítvá­
nyozta, hogy a stratégiai pontok addig marad­
janak megszállva, mig a kárpótlás megfizettetett. 
Szóló még nem mondhatja meg, mikápen dön­
tenek a hatalmak, mivel a dolog még bizonyos 
mértékben vita tárgyát képezi. Ehhez járni még a 
német kötvénytulajdonosok nehéz kérdése. Salis­
bury nem hiszi, hogy Európát terheli a nemzet­
közi kötelesség a német bonok megfizetéséről 
gondoskodni, de a mig a német kötvénytulajdo­
nosok ki nem fizettetnek, Görögország hitele az 
európai piaczon rendkívül csekély lesz. De annyit 
maga Salisbury is kénytelen volt konczedálni, 
iiogv Görögország bevételeinek ellenőrzés ulti vefese 
elkerülhetetlen less, ha általában lehetséges lesz 
pénzt szerezni azok kielégítésére, a kiknek jogos 
igényeik vannak Görögország ellen. Az ez irány­
ban való tárgyalások még nem nagyon haladtak 
előre, de csak csekély késedelemnek lehetnek 
okozói.

Németország kívánságával azonban nagyon ve­
szedelmes helyzetet idézett elő Konstantinápoly­
ban. György király a rokonaihoz fordult s ezekkel 
is tudatta, hogy semmiféle ellenőrzést el nem tűr 
s inkább lemond a trónról. Nagyon természetes, 
hogy a Rallisz-kormány magatartását s főleg 
Szkuzés külügyminiszter fentemlitett nyilatkozatait 
György király befolyásolta, úgy hogy Szkuzés, a 
ki eddig meglehetősen rezervált álláspontot foglalt 
el, sőt az európai ellenőrzés ellen sem tett kifo­
gást, tegnap a nagyhatalmak képviselőinek tilta­
kozó jegyzéket nyújtott át, melyben mindenekelőtt 
azt mondja, hogy a tervezett ellenőrzés György 
felségjogaiba ütközik. A lakosság is Athénben 
tegnap este ülést tartott, melyben elhatározta, 
hogy a királyt küldöttség!! 
lent állásra, mert inkább 
semmint megalázkodjanak.

Szhnics szerb miniszterelnöknek a szerb szkup- 
stinában tett ama kijelentése, hogy az állítólag 
előfordult arnauta zavargások miatt volt kénytelen 
a török határra katonaságot küldeni és az ottani 
lakosság közölt fegyvert és lőszert szétoszlatni, 
arra indította a portát, hogy Tevfik pasával, a 
belgrádi török követtel, erélyesen felszólalt ez 
ügyben a szerb kormánynál. A nagyhatalmak is 
rosszal ásóknak adtak kifejezést a szerb kormány 
ezen eljárása felett, a mely a határvillongásokból 
származó veszélyt növeli. Mindezek folytán Szimics 
köriratot intézett Szerbia külföldi képviselőihez, 
melyben azt bizonyltja, hogy a szkupstinában tett 
nyilatkozatát helytelenül értelmezték és nem felel 
meg a valóságnak az a kir sem, mintha a ha­
tárra katonaságot menesztettek volna és a lakos­
ság közt fegyvert és lőszert osztottak volna szét, 
a rendszabályokat illetőleg a körirat kiemeli, hogy 
azok keresztülvitele csak még terv volt. Hogy a 
szerb hadseregben minő hangulat uralkodik, arra 
jellemző az a zimonyi távirat, mely tudatja, hogy 
oda sok szerb katona szökik. Mindannyian azt ál­
lítják, hegy a rossz ellátás és azon körülmény, 
hogy a Zsoltijukat nem fizetik ki, kényszerűik őket 
arra, hogy elhagyják zászlóaljukat. Ilyen viszonyok 
mellett nem igen gondolhat Szerbia arra, hogy 
valami fegyveres akczióba bocsátkozzék.

■g fogja felkérni az el­
folytassák a háborút,

KÜLFÖLDI SZEMLE.
Goluchmski párisi útja fölött az orosz közvé­

lemény nem tud napirendre térni, sőt a Nov. Vr. 
nagy politikai fontosságot is tulajdonit neki. „A 
mostani nemzetközi helyzetben, a melyek többször 
mint egyszer bebizonyították, hogy Oroszország és 
Ausztria-Magyarország közt 189(1. év nyara óta a 
keleti kérdés.e vonatkozólag teljes megegyezés 
uralkodik, nagy fontosságot nyer Goluchowskinak 
és Hanoteauxnak találkozása. Becsben nagyon jól 
tudják, hogy minden szőnyegen forgó külügyi 
kérdésben Oroszország és Franeziaország egyér­
telműen járt el. Minden országnak, mely ezekben 
a kérdésekben Oroszországgal együtt akar eljárni, 
jó viszonyban kell lennie Francziaországgal is. 
Ezt Goluehowski felismerte.“ Mit sem szabad cso­
dálkozni azon, hogy az említett lap Goluehowski 
párisi Htjából a hármas-szövetség lazulását reméli.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése aug. 3-án,

Régen elmúlt tizóra, fél tizenegy is, s nem volt 
több képviselő a teremben s a folyosókon húsz- 
harmincznál. A mikor Szilágyi Dezső beleült az 
elnöki székbe, csak úgy tátongott a terem az üres­
ségtől. A napirend első pontjait vicsinális vasúti 
ügyek töltötték be. A máramarossziget—kőrösmezei 
vasút kiadási többletéről szóló javaslatnál sorban 
szólaltak fel Jágics József, Ivánka Oszkár, Major 
Ferencz, Móesy Antal. Különösen Ivánka Oszkár 
tiltakozott a milliókra menő méltányosság ellen, 
a melylyel egy vállalkozót kárpótolnak s e közben 
igen kellemetlen húrokat pengetett meg. Eszünkbe 
juttatta a franczia panamát s olyan megjegyzést 
tett, hogy ö nem szavazza meg a javaslatot, mert 
nem akar részese lenni egy esetleges panamának.

Vita nélkül tudomásul vették a zárszámadási 
bizottság jelentéseit az 1896. év és az 1897. első 
negyedében előfordult tulkiadások tárgyában.

Égész sor mentelmi ügyet tárgyaltak le ezután, 
mire a hazai pénzintézetek által kibocsátott né­
mely kötvények biztosításáról szóló javaslat került 
tárgyalásra. Barta Ödön kifogásolta a javaslatot 
s indítványozta, hogy a javaslat utasittassék az 
igazságügyi bizottsághoz. Barta komoly, okos be­
széde után Lcray Lajos szólt a javaslat mellett. 
Blaskovics Ferencz általánosságban sem járult a 
javaslathoz.

Ezután két miniszter kelt a javaslat védelmére.
Előbb Lukács László pénzügyminiszter, másod­

szor Darányi Ignácz földmivelési miniszter. Az o 
felszólalásaik után a többség elvetette Barta Ödön 
indítványát. A részletes tárgyalás holnapra ma­
radt. Itt gróí Károlyi Sándor is beszélni fog.

II.
Elnök : Szilágyi Dezső.
Jegyzők: Molnár Antal, gróf Teleky Sándor és 

Lázár Árpád.
A kormány részéről jelen vannak :

Z5Ö miniszterelnök, báró Dániel Eri
Báró Bánffy De- 
Lnkács László.

Fleury tábornok emlékiratai.
Flenry tábornoknak nevét ma már alig ismeri 

valaki is. pedig egykor Európának egyik leghatal­
masabb és legbefolyásosabb embere volt. Mint 
IH. Napóleonnak bizalmasa, süt benső barátja, 
ugv ismerte a második császárságot, mint kívüle 
talán senki, azért azok az emlékiratok, a melyek 
néhány héttel ezelőtt Párisban a sajtót elhagyták,*) 
a legérdekesebb dokumentumai ennek az érdekes 
korszaknak.

Fleuryt a Lulu herczeg halála fölött érzett fáj­
dalma késztette arra, hogy megírja az emlékira­
tait. Mint III. Napóleon hü embere, mindenekelőtt 
a császárt akarta a vádak alól tisztázni, de a 
halál meggátolta őt abban, hogy emlékiratait be­
fejezhesse, s igy az 1870-ediki eseményekről már 
keveset mond. Fleury 1815 deczember 23-ikán 
született. Egy keresztül dorbézolt ifjúság után 
1837-ben Constantineben belépett a spahi-ezredbe,
; az afrikai hadjáratok közül nem egyet küzdött 
végig. Napóleonnal Persigny ismertette meg t leuryt, 
a ki addig az Orleansok hive volt, s Napoleon 
tárt karokkal fogadta őt, kinek az afrikai harezok 
már némi katonai hírnevet szereztek. í leury em­
lékirataiból azonban tőleg, ha az ember tudja, 
hogy kezdetben az Orleansok hive volt, kiérezni 
véd azt, hogy ha a februári forradalom alatt 
Aumale herezeg nem szökik a külföldre, hanem 
az Orleansok trónját restaurálni igyekszik, Fleury- 
ben hü embert talált volna. Napoleon nyájasan, 
szeretetreméltósággal fogadta s megköszönte azt a 
jóindulatot, a melyet az ügye iránt tanúsított, s 
kinevezte öt szárnysegédévé.

A napóleoni legenda I. Napoleon bukása óla 
még nem halt ki évtizedek múltával sem s nagy 
tévedés azt iúnni, hogy azt III. Napoleon gyújtotta 
újra lángra, köztársasági elnök korában. Nem­
sokára Waterloo után, tehát a képzelhető legked­
vezőtlenebb időben a bonapartizmus kezdett ma­
gáról életjelt adni s ma már sok könyvben s ki­
merítően meg van írva, hogyan akarták Amerikán 
át 1. Napóleont Szent-Ilona szigetéről megmentem. 
Hl. Napoleon, az egykori holland királynak s 
Hortensenak fia, még a Reichstadti herczeg elete-

" •> Souvenirs du Général Cte, Fleury. Tome premier 1S37- 
leőV. Fens Pián. 1897.

ben bemutatkozott a világnak, mint trónkövetelő. 
1832-ben a franczia hadseregben isinél bonapar- 
tista áramlat volt érezhető s a reakeziú folytán a 
polgárság körében is megalakult, mint polgárpárt. 
N apóleonnak megválasztatása a köztársaság elnökévé 
ekkor már körülbelül előre látható volt s Fleury 
tábornok titokban már meg is telt minden elő­
készületet arra, hogy ut az Elyséeben installálja.

A strassburgi pucscs nem sikerült s Napoleon 
kénytelen volt Angliába menekülni. A franczia 
kormány ezentúl oly nevetségesnek tartotta őt, 
hogy semmitől sem tartott s politikai halottnak 
képzelte. Mikor a Ham erődből, a hol fogva volt, 
kömives ruhában kiszökött, az eset úgyszólván 
semmi port sem vert fel. De azért Boulogneben 
is kitűnt, hogy a bonaparlizmust nem szabad csak 
tékáiról venni. A júliusi királyság azzal ámította 
magát, hogy a bonaparlizmust legyűrheti az által, 
ha a népben az f. Napoleon kultuszát istápolja. 
Azzal a hiú remény nyel kecsegtette magát, hogy a 
történelmi bonapartizmus el fogja nyomni a poli­
tikai bonaparlizmust. Ez volt a titka a Napoleon- 
kultusznak Lajos Fülöp király korában, ezért tet­
ték fel a Vendonie-szoborra ismét Napoleon 
szobrát, ezért fejezték be a Napoleon által meg­
kezdett diadalkaput, ezért alapították Yersailles- 
ben — A tmites les gloirs de la France, — fel- 
irásu nemzeti múzeumot s hozták haza végűt 
porladó tetemét. Menekülése után 111. Napoleon, 
mint már említettük, Angliába ment s itt érte őt 
a februári forradalom, mely az Orleansok trónját 
elsöpörte. Mihelyt a forradalom hírét vette Napo­
leon, azonnal átevezett a csatornán, de 
aztán az ideiglenes kormány kérésére ismét 
visszatért Angliába. Ekkor egész váratlan dolog 
történt. A pótválasztásoknál a nemzetgyűlésbe 
négy helyütt, az utóválasztásoknál öt helyütt vá­
lasztották meg s ezzel elkezdődött a bonapartista 
propaganda. Az a pár hónap, a mi az Orleansok 
bukását az ő trúnraléptétől elválasztotta, fényes 
bizonysága annak, hogy Francziaországnak nem 
volt ügyesebb és ravaszabb diplomatája, mint ö s 
ki bírta vinni, hogy út hónappal az után a júniusi 
nagy utczai liarcz után, mely a mérsékeltek és a 
szocialisták közt lefolyt, nem Cavaignac,hanem ö 
lett Franeziaország feje. Azok közt, a kik segítségére 
siettek, volt mindenekelőtt Fleury ; azután Pyat tá­

bornok : Fabvier ezredes, a ki a Bourbonok alatt 
Marínon! marechall adjutánsa volt, de aztán ismét 
visszatért a Bonapartékhez. Méneval I. Napoleon 
titkárjának a fia ; Ney Edgar, a kit szerencsétlen 
véget ért apja hagyott örökül a Bonaparle-házra. 
Petit annak a gárdagenerálisnak a fia, a ki Fon- 
tainebleaunál oda nyújtotta a franczia sast 1. 
Napóleonnak, búcsúzóul, végül a fáradhatatlan 
Persigny és Vandrey. Ezeknek a neveknek az 
olvasásakor ki merné azt mondani, hogy a bona­
partizmus 1815-ben kihalt Francziaországban.

Ez azonban nem volt elég, uj híveket is kellett 
szerezni. Mindezt Fleury végezte, a ki a herezeg 
adjutánsa volt s a kamarás! funkeziókat is telje­
sítette, annyiban, hogy segédkezett a honnenrök- 
nél. Figyelme annyira kiterjedt mindenre, hogy 
hintát és lovakat is vett urának, — a kinek soha 
sem volt pénze — hogy az elnökválasztás után 
rangjához méltóan kocsizhasson ki mindjárt. Es 
csodálatos játéka a véletlennek, az a pompás fo­
gat azelőtt Cavaignac tulajdona volt, s azelőtt 
meg Aumale herczegé. Azok közt, a kik később 
Napoleon udvarában befolyással bírlak, volt Morny 
herezeg is, Napoleon féltestvére. 1848-ban anya­
gilag teljesen tőnkre juttatva, és fanatikus hive az 
Orleansoknak, nem csatlakozhatott azonnal Napó­
leonhoz, s egy ideig tartózkodó volt. Csakis 1849- 
ben kért először kihallgatást Napóleontól. Másrészt 
becsvágya sokkal nagyobb volt, semhogy ne igye­
kezett volna kihasználni azokat az előnyöket, a 
melyek a számára a Napóleonnal való összeköt­
tetésből hárulhatnak.

Lehetetlen az államcsíny részleteit elsorolni, 
csakis az érdekes és uj adatokra szorítkozunk. 
Cavaignac után szükségesnek látszott Changar- 
niert, Paris főparancsnokát, eltenni az útból, a mi 
1851-ben sikerült is. Mindenekelőtt azonban ta­
lálni kellett egy megbízható embert, egy katonát, 
a kire az ügyeket reá lehetett bízni, s a ki kezes­
ség volt arra, hogy a hadsereget is megnyeri Na­
poleon czéljainak. Rövid keresés után erre leg­
alkalmasabbnak Saint-Amaud látszott, a ki akkor 
dandárparanesnok volt Algierban. Egy dandár- 
parancsnok azonban nagyon kis személy volt ilyen 
feladatra, azért az első feladat volt őt soronkivül 
előléptetni, s lehetőleg a párisi helyőrség parancs­
nokává tenni. Saint-Arnaudnak á tout prix avan­

zsálnia kellett. Mi volt a teendő? Fleury — mert 
ö volt az, a ki Napoleon figyelmét a meglehető­
sen obskúrus Saint-Arnaudra irányította -— kész 
volt a tanácsosai. Napóleonnak azt ajánlotta, hogy 
indítson háborút a kabylok ellen. Az expediczió 
élére Saint-Arnaud állíttatott, a kis háborút a 
franczia lapok felfújtak, s a győztes Saint-Arnaud 
rangemeléssel tért. vissza Francziaországba, Napo­
leon Párisim helyeztette át. Párisban azonban 
Saint-Arnaud feltűnő hidegen viselkedett Napó­
leonnal szemben, a lierczegnek levelet irt, melyben 
arra kérte, adja neki vissza az adott szavát s az 
Eiyséetöl, Napoleon palotájától távol tartotta ma­
gát. Fleury memoárjai világot vetnek ennek az 
okaira, s ha igaza van Fleurynek. akkor Saint- 
Arnaud nagyon okosan cselekedett. A herczeg és 
környezete az államcsínyt szeptember 17-ére ter­
vezték. Ebben az esetben pedig a képviselőim 
szabadságidejébe esett volna, mert a kép­
viselők tiltakozásától féllek. Saint-Arnaud azonban 
egészen másképen számított. Azt tudta, hogy ö 
és Napoleon Parisban az egész képviselőházat el­
némítja, mint egykor bmtnaire 18-án 1. Napoleon. 
Saint-Arnaud azonban attól félt, hogy a szabad­
ságon levő képviselők a vidéken forrongást idéz­
nek elő. Azért refüzálta Napoleon ajánlatát. 
Napoleon hiába kopogtatott Baraguay-d'Ililliers- 
nél, hiába Castellanenál, egyik sem akart Napó­
leonnak engedelmeskedni. Az Elysée-palotában 
nagy volt az ijedelem. Az ügyes Fleury még egy­
szer elment Saint-Amaudhoz, hogy öt más meg­
győződésre bírja, a mi végre sikerült is neki.

Deczember 2-án, I. Napoleon megkoronázta- 
tásának negyvenhatodik évfordulóján III. Napoleon 
császár lett. Körvonalaiban újra feltámadt I. 
Napoleon uralma. Napóleonnak az államcsíny után 
kiadott második proklamacziója már egy alkot­
mánytervezet alapjait foglalta magában. A Napoleon 
név még egyszer régi fényében ragyogott. A had­
sereg, mely már köztársasági elnök korában is 
„Vive VEmpereur!“ kiáltással fogadta, s a nagy 
tömeg megnyugodott a változásban. A régi 
napóleoni családi tradicziók is újra feléledtek. 
Hortense már meghalt ugyan, de Jerome ismét 
megjelent az udvarnál, mint császári fenség s a 
henneurőket a leánya, Mathild végezte.

Az udvarban hiányzott még a császárné. Az uj

kormányt az európai udvarok elismerték, csakis 
1. Miklós ezár tette meg, hogy a parvenü császárt 
a helyett hogy „Monsieur mon írére“ „Mon bon 
amv‘-nak szólította. Asszonyt azonban az európai 
udvaroknál nem talált a franczia trónra. Fleury 
minden erejét igénybe vette, hogy Napóleont ki­
szabadítsa egy szép angol nőnek, miss Howardnak 
karjaiból, a ki Napóleont Londontól Parisig ül­
dözte s az államcsíny után minden követ meg­
mozdított, hogy franczia császárné legyen. Ebben 
az időben ismerkedett meg Napoleon Montija 
Eugéniával, a ki szépségével Európa minden fő­
városát meghódította s beleszeretett. Miután \V asa 
herczeg leánya, a mostani szász királyné nem 
sokkal azelőtt kosarat adott neki, Napoleon ba­
rátai s főied Fleury rábeszélte, hogy vegye nőül 
Eugéniát. Mathild herczegnő megkérte unokaücscse 
számára a szép spanyol grófnő kezét s 1853-ban 
Napoleon és Eugénia egybekelt. Az a beszéd, a 
melyet ekkor Napoleon a néphez intézett, egyik 
legnevezetesebb momentuma volt az életének. 
Beszédének legfontosabb része az volt. melyben 
megindokolta, hogy miért vette nőül Eugéniát. 
„Az európai udvarokba nem akartam minden 
áron betolakodni; tudom, hogy Európa még min­
dig parvenünek tekint.“

Fleury elbeszéli még a trónörökös születését s 
hogy Napoleon és Eugénia elvállalták a kereszt­
apaságot és keresztanyaságot minden franczia 
gyermeknél, a ki aznap született. Fleury meg­
említi, hogy még utóbb is sok fiatal embert is­
mert, a ki büszkén említette, hogy neki Napóleon 
a keresztapja.

Végül elbeszéli Fleury mint szemtanú. Napó­
leonnak és a czárnak első találkozását 1857-ben 
Stuttgartban. Napoleon Stuttgartba való útjában 
megállt Baden-Badenbcn, a hol öl a porosz trón­
örökös, a későbbi 1. Vilmos császár üdvözölte. 
Napóleont a badeni nagyherczeg és valamennyi 
lierczegnö fogadta, de a franczia császárság fénye 
legjobban Stuttgartban tündökölt, a hol az orosz 
czárral három uralkodó souveraine, négy királyné 
s sok herczeg és herczegnő jött össze Napoleon 
tiszteletére. Ezek voltak a második császárság 
legragyogóbb napjai s senki sem gondolhatta, 
hogy tizenhárom év múlva Napoleon már Szedán- 
nál lesz.
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A jegyzőkönyv hitelesittrt’k.
Elnök : Háromszék vármegye közönségének feliratát 

piutatja he a veszettség ellen es védőitaluk ezt iszerü fu- 
ganasithatása czéljáhól Pasteur-intézet felállítása iránt.

Következik a gyár—Sopron eberfurti vasút be­
ruházási kölcsönén ele en g*th'! vezéréről szóló javaslat.

Gróf Thoroozkay Miklós előadó: A k -z -ked^ és 
pénzügyi bizottságok magukévá t- ven a minisztérium 
áltál benyújtott javaslatot, k-.-n ezen k -t bizoiictg nevé­
ben a házat, hogy azt úgy aitaiano-sV,ghan. mint rész­
letei ;>en elfogadni méitóztassék. (He.yeslés jubbfelől.)

Elnök : Kiván-e valaki szólam r Ha senki sem kíván, 
akkor a vitát bezárom.

Ivánka Oszkár: 1. ház!
Elnök : Kérem már nem len. t szóiani.
Ivánka Oszkár : A iiazszab <lyokh«-z kívánok szóiani, 

a mennyiben a haturozaíhozatai;iOZ szükséges száz kép­
viselő nim sen a teremben.

Elnök : Kérem a jegyző urakat, olvassák meg a je* 
lenn vő képviselőket. i Meg:-írtén k.)

A jegyző urak jelentése szerint a ház határozatképes, 
száznál többen vannak jelen, i Mozgás.) Már most felte­
szem a kérdést, elfogadja-e a ház a törvényjavaslatot 
általánosságban a részletes tárgyalás alapjául, igen, vagy 
nem r ( igen !

A ház általánosságban és részleteiben elfogadja a ja­
vaslatot.

Következik az Arvavölgyi helm erdeien vasút 
engedői véséséről szóló törvényjavaslat tárgyalása.

Gr-'.' Thorcczkay Miklós elfúló: Kéri a liázat 
úgy a köziek« pénzügy g részé­
ről. l.-ogv a törvényiavas;-.!ot úgy inosságbr.n. mint 
részleteiben elfogadná méitóztassék. (H-iyesl- s jobbfeló!.)

Kubinyl Árpád A szönveg^n v.i h- lyi éréi--ka 
vasul Árvamegy re nézve gazdasági létkérdés, kulturális, 
nemzetiségi és hadászati szempontból f«*ntos es azon 
k^tségb-v -nliatatinn lénynél fogva, hogy n megyei ten 
megvannak az ipar meglionositásunak é> fejlesz»hetesé­
nek elsőrendű Htételei, n^m-s;k azon népes és sz-.-gény 
vidék érdeke, de a helyes iparpolitika is kívánja a ter­
vezett vasutat, h’gy a prodnko ió tényező", a természet 
csereje és a munka hazánk ezen részében egye­
süljenek.

Mindezeknél fogva a beterjesztett javaslatot általános­
ságban és részleteiben elfogadja t- megszavazza. (Elénk 
helyeslés jobbfelől.)

A ház megszavazza a javaslatot.
Következik a nagybecskerek-zsombolyai keskeny 

vágánya helyiérdekű vasút engedélyezésének meg­
történtéről a kereskedelemügyi miniszter jelentése.

A ház tudomásul vette.
Következik a gaitajcu-lugos-maros-illyei helyi­

érdekű vasút engedélyezésének megtörténtéről a 
kereskedelemügyi miniszter jelentése.

A ház tudomásul vette.
K övetkezik a m ára marossziget-kurusmezö-határ- 

széii államvasuii vonal építésénél felmerült ki­
adási többletek fedezéséről a kereskedelemügyi mi­
niszter törvényjavaslata.

Pulizky Ágost előadó: l,9t>7.000 forint kiadási 
többletről van sző. a melyet lényegileg a kolera állal 
• %. - építés rend­
kívül forcirozott volta okozott. Minthogy e t> kintetben 
a pénzügyi bizottság meggyőződött, hogy az állam ré- 

. n lehető óvatosság felhasználtatott s itt 
csakugyan egy kikerülhetetlen vismajorral állott szemben 
az épitováiiaiaí. illetőleg az állam, ezen törvényjavaslatot 
elfogadásra aü.nlja. (Helyeslés jobbfelöl.)

Jagics József Miután magából az indokol -sból ki­
tetszik. hogy sem a meghozott törvény, sem a szerződés 
alapián a vállalkozót ez az 1,900.000 fi t meg nem 
illeti, miután felfogása az. h k zdasági és pénz­
ügyi viszonyaink folytán az ország nines abban a hely- 
zetben, hogy egyes embernek 1,900.000 irtot ajándé­
kozzon s mert magáiból az indokolásból azt veszi ki. 
hogy ezz^l a javaslattal a kormány fsak saját hibáját 
akar a palástolni, a mennyiben a szerződés és törvény 
ellenére n^ki rendkívüli elólegképen 1.100.000 frtot előre 
adott, tehát szüksége van erre a törvényre azért, hogy 
ezt az 1.900.000 Irtot a számadásokban annak idején 
igazolja. Ezen okokból ő sem a maga, sem azon párt 
nevében, melyhez tartozik, ezt a javaslatot el nem 
foe. dia. (Helyeslés a baloldalon.)

Major Ferencz Nem hallgathat *1 néhány észre­
vételt e javaslatról, a melyet semmi szín alatt sem sza­
vazhat meg. Nagy összegről van szó, a melyet küny- 
cydrmáen nem lehet kidobni.

Ivánka Oszkár Azt hiszi, minden képviselő egyet­
ért vele aljban, hogy ha az állammal szemben kötele­
zettséggel bíró vállalkozót rendkívül súlyos körülmények 
sújtják es károsítják, akkor nem lehet a jog határai 
bűt maradná hanem azzal méltányosságot kell gyako­
rolni az áll unnak. Hát a midőn úgy fogjuk fel a dol­
got. elöltünk all az is, hogy a méltányosság gyakorlásá­
ban egy bizonyos határon túl men ni nem szabad. Mi 
tehát azon dilemma előtt állunk, hogy vagy a jog 
álláspontjára helyezkedünk és megtagadunk minden 
boniíikácziot. a melyet ezen rendkívüli körülmények 
okoztak a vállalkozóknak, vagy pedig a méltányosság 
álláspontjára 1 elyezkedünk, de akkor kötelességünk tel­
jes Világításba helyezni a dolgot, hogy szavazatunkat 
kellően megindokolhassuk.

Egészen világos, hogy bővebb felvilágosításra van 
szükség, mert nem ismerjük teljesen az ügyet.

Nem is nagyon sürgős e tekintetben a határozathoza­
tal, mert úgy tudja, hogy a kereskedelemügyi miniszter 
kártérítés czimén 1.900.0)0 frtnyi összeget előlegképen 
már ki is szolgáltatott. Fel kellene leiül függeszteni a 
határozathozatalt és ez főjén tahin a kereskedelmi 
miniszternek sem lesz kifogása, mert hisz ő neki is az
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Ne n igen hitt az olyan szerelemben, mely 
föllelkesít vagy lesújt, megrészegít, vagy kétségbe 
ejt: szerinte a szerelem rsak egy gyenge agy­
bet egs ege volt. vagy még gyakrabban az irodalom 
egy eszköze, melyet a regény-írók tetszésük sze­
rint lódítanak, nagyítanak és használnak ki. Az 
ábrándos kis leányok, a milyen Ribevran Udetle, 
valóságnak fogadják el az e fuj la képtelenségeket, 
tizenhat esztendőjük elhiszi, mint a hogy gyermek­
koruk elhitte „a kis vörös kakas“ és „az erdőben 
alvó szép“ meséjét.

De a Valdret .leanhoz hasonló kópé — a vi­
comte véleménye szerint — a szakállába .nevet, 
mialatt pompásán játsza Rómeó szerepét, nem 
annyira a szerelem, mint inkább a becsvágy ér­
dekében.

— Szégyen volna a franezia ariszlokracziára. — 
gondolta Mauelain. ha egy ilyen gyatra és közön­
séges ravaszsággal dolgozó eselszövö, nőül venne 
egy Ribevran leányt.

Ezzel a gondolattal agyában fejezte he szerelme 
panaszait, a nagyon ügyesen és nagyon szerényen 
elmondott panaszokat.

Odette egyszerű és nyugodt méltósággal hall­
gatta végig, azután így válaszolt.

— Mauelain ur. méltányolom a gyöngédségnek 
azt az érzéséi, mely. a mint mondja, annyi ideig 
visszatartotta önt a most tett vallomásától. Saj­
nálom. hogy érzelme nem tartozik azok közé, a 
melyekért halas lehetnék. Sőt megvallom, hogy az 
az egyetértés forma, a melyet a kettőnk családjá­
nál láttam nyilvánulni és a mely, a nélkül, hogy 
szerelemről engedné velem beszélni, feljogosítani 
látszott önt arra, hogy némileg a sajátjának te­
kintem csaknem sértett.............. rosszul hangolt
engem önnel szemben. I)e hát ez mellékes: azon­
ban sem a büszkeségem, sem a tisztességérzetem 
nem tűrte, hogy ez a félreértés még tovább is 
tartson. Kötelességemnek tartottam ma elosz­
latni. Bocsásson meg. ha több bánatot okoztam 
önnek, mint a mennyinek érzésére miattam ké­
pesnek hittem.

— Oh. kisasszony !
— Ne mondja nekem többé, hogy szeret, uram.

32 érdeke, hogy midőn ar orsz..g p- özéből . méltányos­
sá* I zimén Kartalauitá* lejében iiv nagy. milliókra 
menő összeg kifizetését ajánlja, az semmi oldalról gya- 
misii isha ne ütközzék, hanem a ház minden tagja tel­
jes megnyugvással szavazhasson.

ti . "t ajániom a következő határozati javaslatot. 
(Olvassa):

.r...s;tsa a képviselőhöz a kereskedelemügyi minisztert, 
hogv a mára maros—kőrösmezei helyi érdekű vasútra 
vonatkozó iratokat mulassa be a kupviselűháznak.» 
Addig pedig, mig ez meg nem történik, méltúztass, k 
hozzájárulni, hogy a ház határozatát ez ügyben füg- 
geszsze fel. i Helyeslés haliétól.)

alócsy Antal: Pár rövid megjegyzést tesz. A szóban 
forgó vasal kiloméierje a szeizodés szerint 170.000 
fiiba k : tvhat a legdrágább az országban, lát az
ös=, o- a tű-kiadások czimén kivetett összeggel együtt, 
körülbelül duo.voi) írtra rúg kilométerenkint. A most 
letárgyalt hasonló vidékö árvamegyei vasút kiloméierje 
50.0(10 írtba, vagyis ennek csak egynegyed részébe 
került, a mi mindenesetre indokolja Ivánka határozati 
javaslatának elfug.aus.it.

Madarász József Ivánka Oszkár kérelme méltá­
nyos?. ig t-kintőiéi ö! meg nem támadható : mivel azon­
ban tudja, hogy a rnii a kormány egyszer ill előterjesz­
tett, bizonyára meg is szavazzák, kötelességének tavija 
azon szorosan jogi. bár mondják - rideg állás­
pontra helyetti«.,..... 11■ _y a vállalkozik semminemű kár-
pdti.-kérés--a az államnak ne alkalmaliankodjauak,mert 
az természetes, hogy egyes befolyások mindig zavarólag 
j..tszhatnak közve. IVnzi.gy-ink egyensúlya ugv is Csak 
r igv ha jai tarlbató fenn. Közműveltségi kiadásokat 
mindig kénytelen a ház elhalasztani: elvárja tolult a 
ház a kereskedelmi minisztertől, hogy végen ígért tör­
vényjavaslatát inelöbb a ház elé terjeszsze. addig peilig 
a jelen cselben is. miután az ország közművelődési és 
erkö’.-si érdekeit illető ügyekre semmit sem adhatunk, 
legalább inasoknak ne ajándékozzunk. (Helyeslés a bal­
es szélső baloldalon.)

Elnök . A vitát bezárom.
Báró Dániel Ernő kereskedelemügyi miniszter : Első 

sorban foglalkozni log azzal az állásponttal. ,a melynek 
dairies adott kifejezést, .hígíts abból a szempontból in­
dul; k1, hogy már akkor, midőn ezen vasútnak . kiépi- 
té-e elhatároztatott, midőn az 1*92. XVI. t.-ez. megho­
zatott, a háznak bizonyos oldnhitol hangsúlyozták azt. 
hogy ezen vasút (az ország gazdasági érdekeinek nem 
felel meg és ennélfogva a proponált 13.5U0.000 forintot 
sokai iák és abban a nézetben voltak, hogy az egyáltalá­
ban n-m volna megszavazható. Ezzel szemben azonban 
reamutat arra, hogy ez a nézet elszigetelt nézet maradt. 
Met t nemcsak az akkori képviselőhöz, hanem az egész 
törvényhozás szükségesnek találta ezen vasútnak a ki­
építését é- számolva azokkal a nehézségekkel, a melyek 
ott léteztek, indokoltnak találta a 13,500.000 forint meg­
szavazását. Es most. mikor csaknem 2 millió pótliitellel 
állunk elő. nem lehet azt mondani, hogy ez a 135,000.000 
fit egy irreális és nem őszinte számításon alapul. .Mert 
ha a normálé- viszonyok ott megmaradnak, a melyekre 
számított akkor, semmi esetre sem lett volna szükség 
póthitelre, sőt bizonyos megtakarítás lett volna.

Tudva van az. hogy a mikor a szerződés a vállalko­
zóval megköttetett és mikor ű hozzá fogott a nagy 
munka végrehajtásához, akkor alig két-liárom hónapra 
reá került a kolera nz egész országban és különösen 
nagy mértékben dühöngött Máramaros vármegyében, 
hol a vasútépítés! munkát kellett teljesíteni, dühöngött 
pedig oiv nagy mértékben, hogy sr.imos munkás elhalt, 
a többiek legnagyobb része a kolerától való félelemből 
megszökött, ugv hogy alig maradt ott 2—3060 munkás, 
mindenesetre oiy szám, a melvlyel ezt a munkát a ki­
kötött időben befejezni lehetetlen lelt volna.

így állván a dolgok, a vállalkozó rögtön folyamodott 
a kormányhoz és előadván a vb majort, kérte, hogy a 
kormány ut a szerződés V S a aiapj.«c mentse fel a to­
vábbi építéstől.

Tekintve azonban azokat a nagy érdekeket, a melyek 
ezen vasul létesítéséhez fűződlek, különösen azokat a 
nagy stratégiai érdekeket, a melyek sürgősen követelték, 
hogy a vasul egy bizonyos terminus alatt elkészüljön, a 
kormány nem találta magát indíttatva, hogy a vállal­
kozónak ezt a kérelmét, a mely a szerződésen alapult, 
teljesiUesse. hanem felszólította őt, hogy minden erejével 
oda törekedjék, hogy a kitűzött időben az építkezéssel 
elkészüljön, mely esetben egy bizonyos kárpótlás is ki­
látásba helyeztetett neki és azon Ígéretben részesült, 
hogy akkor felszámíthatja a több kiadásait, a melyek 
méltányos elbírálásban fognak részesülni. Ezen felszólí­
tásra a vállalkozó újabban hozzá fogott a munkához és 
teljes ereiével, sut tciies vagyonának a feláldozásával a 
kikötött illőre létesítette is ezt a vasutat, ugv hogy 
már deczember végén, a mikorra a batáridő szólott, ez 
a vasul katonai vonatokra nézve használható volt. 
Ausztria is kártalanította a galicziai vállalkozást.

Reflektál ezután .lágics vádjaira.
Tény az. ugv mond, hogy a vállalkozó, a ki vagyona 

feláldozásával a munkálatokat teljesen és minden ki­
fogás nélkül elkészitetíe, az államnak ez áltál nagy 
hasznot telt, hogy azt a munkálatot súlyos időben és 
arra az időre teljesítette, mikor az állam nagy súlyt 
helyezett és ha ezen munkaiatok közben a vagyonát el­
vesztette és azzal állott elő. hogy állam, én a te fel­
szólításodra ezen munkát elvégeztem úgy, a mint kíván­
tad. most légy irántam méltányos és azon több költsé­
geket, a melyek épen a kolera folytán merültek fel, 
térítsd meg nekem és akkui- az állam azon álláspontra 
helyezkedik, hogy itt semmiféle kártérítést követelni nem 
lehet: ezen eljárás ugyan hasonlítana ahhoz, a melyet 
Shylok követeti, a mikor azt kívánta, hogy neki az ő 
birtokában levő Írás értelmében teljes elégtétel adassák.

Berta Ódon : Mas vállalkozónak nem tették !
PoZczner -lenu : Ez jó kortes volt! (Derültség 

ballelú!. I
Ban) Dániel Ernő kereskedelmi miniszter: A másik 

része a felszólalóknak elismeri, hogy igeni- itt bizonyos 
méltányosságnak helye vau. de azt mondja, ennek a 
méltányosságnak nagyobb határig nem szabad menni, 
mint addig, a mig csakugyan tisztán és kizárólag a 
kolera által feltüntetett kiadások teljesítésére és kiegyen­
lítésre irányul.

Ezt a tételt teljes mértékben elfogadja, sőt állítja, 
hogy ezen javaslatban, a melyet a képviselőliáz elé 
terjesztett és ezen pnthitelben egyetlen egy kvajezár sincs 
több benfoglalva, mint a mennyit kimutathatólag a kolera 
által előidézett több költség képez.

Végre csak azt akarja megemlíteni, a mit Ivánka fel­
hozott, hogy az ügynek alaposabb betekintése és tanul­
mányozása végett fiiggesztessék fel jelenleg ezen tör­
vényjavaslatra nézve a határozathozatal és előbb az 
összes iratok mulattassanak be a képviselöliáznak, hogy 
a képviselők meggyőződést szerezhessenek az ügy állá­
sáról. Az nem szükséges, mert mindazt, a nn a kor­
mány álláspontja ellen szólhat, az indokolásban tökéle­
tesen kimentette és felderítette.

Elnök : Következik a szavazás. (Megtörténik.) A több­
ség elveti Ivánka javaslatát.

Következik a részletes tárgyalás.
Gróf Teleky Sándor jegyző : (Olvassa a törvényja­

vaslat czimél. a mely észrevétel nélkül elfogadtatik. Ol­
vassa az 1. rit.)

Ivánka Oszkár : Nagyon csodálkozik, hogy a ke­
reskedelmi miniszter ellenezte az ű határozati javasla­
tának az elfogadását és tette azt anélkül, hogy részlete­
sen igyekezett volna a házat tájékoztatni azon összeg­
nek helyességéről, a melynek megszavazását ő a képvi­
selőháziul kívánja.

Itt az Óvatosság kétszeresen kötelességünk. Kötelessé­
günk nem esak azért, mert mint képviselők az állam 
pénzügyi érdekeit védelmezni tartozunk, de kötelessé, 
giink, még abból a szempontból is, mert az állami kor­
mányzatnak jó hírnevét is megőrizni tartozunk. Meg van 
arról győződve, hogy ugv a kereskedelmi miniszter, mint 
az ő alantas közegei és a becsületességnek mintaképei, 
ö nem vonja kétségbe az ő becsületességüket. Arról is 
meg van teljesen győződve, hogy a kik ezeket a száma­
dásokat átvizsgálják, szintén teljesen becsületes emberek 
s jóhiszeiniileg ajánlottak ilyen összesét. De a körülmé­
nyek olyanok, hogy nekünk óvatosaknak kell 
lennünk.

1 la egyszerű méltányossági szempontból az összes épí­
tési költségeknek 40“ „-át a ház megszavazná és az 
állam kifizetné, hány emberben fog támadni az a. 
gyanú, hogy vagy a miniszter nem járt el 
olyun tisztán, mint kellett volna, vagy az ál­
lamtitkár, vagy pedig azon közegek, kik a 
számadásokat összeállították, lettek megveszte­
getve a ezég által, a mely rosszhiszeműségének teljes 
bizonyítékát adta akkor, mikor ezzel a követeléssel lé­
pett fel. Zaj, ellenmondások a jobboldalon.)

U ettől 1« meg akarja kímélni a kormányt és a ház­
nak a reputiczióját. Azt hiszi, hogy ilyen dolgokban a 
leglcljc-'ebh világosság szükséges s nem lehel a nélkül, 
hogy ezeket az adatokat teljesen ismernék, egy krajezárt 
is megszavaznunk. (Helyeslés a bal- és szélső baloldalon.) 
Ismételve kéri a házat, hogy addig, a mig az adatokat 
tisztán nem ismerjük, hogy az állam közgazdasági ér­
deke szempontjából, mint a kormány jó hírneve szem­
pontjából, tessék elállni attól, hogy ezen törvényjavas­
latban most határozat hozassák.

Major Ferencz: Szerette volna, ha előttük lett 
volna a szerződés, hogy látták volna annak jogi termé­
szetét s azt, van e a ezégnek valami követelni valója, 
mert nincs kétsége egv hajszálnyi sem. hogy a bizottság 
és a miniszter a legnagyobb lelklismereléss. ggel jártak 
el; hanem hogy az elbírálásra vonatkozólag azok el­
fogadhatók-e vagy nein, a kitüntetett méltányossági okok­
ból. erre nézve megvan a skrupulusa s ebből a szem­
pontból első felszólalásában elfoglalt álláspontjának meg­
felelően kéri a házat, ejtse el az 1 j?-t. (Helyeslés bal- 
felól.,

Fulszky Ágost előadó: A pénzügyi bizottság köte­
lessége szerint iparkodott mindazon adatokat, melyeket a 
miniszter indokolásában előterjesztett, megvizsgálni és 
megbírálni és ennek következtében ezen törvényjavaslat 
nem ugv kerül a ház elé, hogy az egyszerűen az indo­
kolásban foglaltak szempontjából lett volna megbírálható 
és megbírálandó, hanem ugv, hogy a pénzügyi bizott­
ságban i-' tüzetes és beható diskusszió tárgyát képezte, 
melynek folyamán ellenzéki részről sem merültek fel 
azok az aggodalmak, melyek most felhozatnak.

A pénzügyi bizottságban kitűnt; a részrehajlatlan köz­
vélemény előtt itt a házban és azonkívül is kétségtelen, 
hogy itt semmi ajándék, semminemű, a legszigorúbb 
méltányosság határán túlmenő engedmény nem történik.

Polczner Jenő : Miért nem megy bírót útra ?
Elnök : Ne szóljon közbe a képviselő ur I
Pnlszky Ágost előadó : Egyébiránt ez intézkedések 

egy része a jelen kormánytól, egy része annak elődeitől 
származik, kik közt e tekintetben a dolog természeténél 
fogva teljes szolidaritás áll fenn. A pénzügyi bizottság 
meggyőződött arról, hogy itt csakis olyan szükségletekről 
van szó, melyek tüzetes vizsgálat után a legmegnyugta- 
túbban igazoltattak.

Ivánka Oszkár: Majd a 2. S-nál felelek az előadó 
urnák !

Elnök : Ott személyes kérdésben nem szólhat a kép­
viselő ur!

Ivánka Oszkár : Majd a szakaszszal kapcsolat­
ban megindokolom, miért nem fogadom el a szakaszt.

Elnök Figyelmeztetem a képviselő urat, hogy a 2.

§ nál csak annak tárgyáról lehet szóiani: azon till- 
terjeszkedést nem fogok megengedni. (Helyeslés jobb- 
felül.)

Következik a szavazás. (Megtörténik.) Többség. Az 1.
§. elfogadtatott.

Óról Teleki Sándor jegyző : (Olvassa a 2. g-l.)
Ivánka Oszkár : Egyáltalában ezen törvényjavaslat­

nak egyik S-át sem tartja megszavazhatnak.
A törvényjavaslat mellett az előadói székből felhozott 

indokok a valóságnak nem felelnek illeg, nem felelnek 
meg a törvényjavaslat indokolásának sem. Az előadó azt 
mondotta, hogy ...

Elnök : Figyelmeztetem a képviselő urat, hogy itt a 
fedezetről van szó, hogy mennyi legyen a kárpótlás. Ez 
a kérdés megvitatható általánosságban és az 1. §-nál. 
Tessék megnézni a 2. §-t, az nem mond egyebet, mint 
hogy a kiadás a pénztári készletekből fedezendő és 
hogy hol számolandó el. Tessék ebhez tartani magát.

Ivánka Oszkár : Akkor röviden kijelenti, hogy azért 
nem szavazza meg a szakaszt, mert tudjuk, hogyan­
támadt Francziaorszagban a Panama. (Egy 
van ! Tetszés balfelől. Derültség a jobboldalon.), hogy 
ott szintén olyan emberek keveredtek bele később, 
a kikről mindenki jóhiszeműséget, tisztességet tétele­
zett fel.

En kötelességemnek tartom, hogy ha az állam ilyen 
kiadásokba bocsátkozik és azt csak olyan indokolások 
alapján teszi, a melyet az előadó úrtól hallottunk, hogy 
akkor a javaslatnak egy szakaszát sem szavazza meg, 
nehogy egv esetleges Panamának részesévé vál­
jak. (Helyeslés balfelől.)

Elnök : A 2. íj. el van fogadva. A 3. §. szintén el­
fogadtató.

Most következik a törvényhozás által engedélyezett 
évi hitellel, szemben az 18.90. ér pótnegyedében 
előfordult tu l kiad ásókról szóló jelentés.

A ház elfogadta.
Következik a zárszámadási bizottság jelentése 

az lS97-iki zárszámadási év első negyedében előfordult 
tulkiadásokról.

A ház elfogadta.
Következik a. mentelmi, bizottság jelentése Ra­

kovszky Kíván képviselő ügyében.
Schmidt Károly előadó: .A budapesti büntető bíró­

ság Rakovszky István képviselő mentelmi jogát kéri fel­
függeszteni, azután iratainak áttéteiét a főrendiházhoz, 
hogy Szalavszky Gyula főispán és főrendiházi tag men­
telmi joga is felfüggesztessék.

A nevezettek pisztolypárbajt vívtak.
Elfogadtatik.
Schmidt Gyula előadó : Dr. Grilles János újvidéki 

hírlapíró sajtóügy! panaszt emelt a budapesti büntető­
bíróság előtt a Pester Lloyd ellen, az ebben megjelent 
egy czikk miatt, melynek ez a czime : «Ein Nachspiel 
zum Diebstähle an der Massa des Patriarchen An- 
gyelits.»

Miután az inkriminált közlemény Ítéletek és végzések 
indokolásának lényeges tartalmát foglalja magában köz­
érdekből, a mentelmi bizottság zaklatás epeiét lát ja fenn­
forogni és ennek folytán a mentelmi jog felfüggesztését 
nem véleményezi.

Elnök . A ház a mentelmi bizottság indítványát el­
fogadta.

Sima Ferencz mentelmi joga nyilvános becsületsértés 
vádja miatt felfüggesztelett : Pap Elek mentelmi joga 
testi sértés miatt felfüggesztelett, Györffy Gyula mentelmi 
joga rágalmazás bűn részességének vádja miatt' felfüg- 
gesztetett: A'opesa Elek mentelmi joga rágalmazás rs 
becsületsértés miatt felfüggesztelett: .Vagy Mihály men­
telmi joga becsületsértés vádja miatt felfüggesztelett.

Rakovszky István mentelmi ügyének megsértése 
tárgyában a mentelmi bizottság jelentése a/, hogy a be­
jelentett esetben Rakovszky mentelmi joga sérelmet nem 
szenvedett s igv minden további intézkedés felesleges.

Bnzáth Ferencz: Szemére vetette a kormánypárt­
nak. hogy a néppárti képviselők mentelmi ügyeinek el­
bírálásánál nem objektive járnak el. U a mentelmi jog 
megsértését látja itt is bejelenti euyszersmlnd Rakovszky 
mentelmi jogának megsértései egy másik esetben.

A ház a menielmi bizottság jelentését fogadja el.
Ezután következik a hazai pénzintézetek által 

kibocsátott némely kötvények biztosításáról szóló 
törvényjavaslat tárgyalása.

Pnlszky Ágost előadó a javaslatot elfogadásra 
ajánlja.

Elnök : Az illést öt pereze felfüggesztem.
Elnök : Az ülést újra megnyitja.
Bartha Ödön : A javaslatnak sok pontja van. a 

melyek közül csak néhányra fog rámutatni, mint a mely 
fontos közgazdasági intézkedést tartalmaz. Ilyenek a 
javaslatnak 7.. 10., 15. és 28. Sj-ai, a melyek össze­
függésben a többi rendelkezésekkel, jogügyi privilégiumo­
kat biztosítanak bizonyos papirnemnek, bizonyos rend­
szert változtatnak meg. Ilyen például a 45. a mely 
homlokegyenest ellenkezik a perrendtartásnak, a telek­
könyvi rendtartásnak rendelkezéseivel, a végrehajtási 
törvény azon rendelkezésével, a mely szerint az árveré­
sen eladott birtok terhei hivatalból törlendők. Mindezen 
szakaszok olyan intézkedést involválnak egymással viszony­
ban, különállóan is, a melyeknek elbírálására a pénz­
ügyi bizottság nem kompetens.

Indítványozza, bogy a javaslat tárgyalása felfiiggesz- 
tessék és az igazságügyi bizottsághoz utasittassék. (Helyes­
lés a szélső baloldalon.)

Röviden indokolja, hogy miért nem fogadja el a tör­
vényjavaslatot még általánosságban sem a részletes tár­
gyalás alapjául.

Egyébként indítványát fenntartja, mert az preczedensre 
és házszabályokra van alapítva és kéri a házat, hogy 
azt elfogadja. (Helyeslés a bal- és szélső baloldalon.)

Lázár Gyula jegyző : (olvassa): Indítvány. Mond:a 
ki 3 ház, hogy a pénzügyminiszter 194-ik számn : 
véuyjavaslatát az abban konteniplált jogprivilégiumok éj 
kiilönges jogi kedvezmények szempontjából leendő eió 
les tárgyalás végett az igazságyi bizottsághoz utasítja: , 
az igazságügyi bizottság jelentésének beérkezéséig ezen 
javaslat tárgyalását felfüggeszti, iiielőleg elhalasztja.

Lévai Lajos : Azt vitatja, hogy a magyar földbirtok 
métr nincs kellőleg megterhelve, pártolja a javaslatul.

Blaskovich Ferencz : Szükségesnek tartja a kőivé, 
nvek ügyének rendezését 6 is. így mindenek elő. a 
községek, municziplumok. viztársulatokkal szemben rinn- 
álló követelések biztosítása helyes a javaslatban. E 1 
községeink olcsóbb pénzhez jutván, könnyebben födő; ,-, 
tik kulturális szükségleteiket. Ebben a tekintben teá it 
nagyrészt kielégítve találja azokat a követeléseket,
Iveket a nemzeti párt már évek óta hangoztatott. (5A* 
óva int. nehogy a községi kötelezők a kötvények big > 
sitása folytán tért engedjenek könnyelmű adósságcsli ;. 
lásra és a földdel való üzérkedésre. A községek ba 'a 
csak akkor fogunk alaposan segíteni, ha az olcsó hitel, 
ről gondoskodunk. Ez a legjobban a hitelszövitkezu-fc 
utján érhető el, a melyeknek az élén gróf Kár-évi 
Sándor áll. Csak arról kell gondoskodni, hogy a E-". 
pontból elégséges pénzzel lehessen ellátni, a mi i- ,j 
nem történik meg. A javaslatot általánosságban sem 
fogadja el.

Lukács László pénzügyminiszter : Mig Barta Ödön 
rossznak és elvetendőnek jelezte a törvényjavaslat. *, 
addig Blaskovich objektivitással szólt a dologhoz.

Szóló ama véleményben van. hogy ez a javaslat, a 
tényleges szükségnek felel meg és csak örömmel kongta, 
tálja, hogy Blaskovics teljesen távol tartotta magát attól 
a téves felfogástól, mely ezzel a javaslattal szem:.-a 
imitt-amott felmerült annak ezélja és inteneziója ti!, rí- 
telében.

Barta Ödön indítványt terjesztett be, miszerint a tör­
vényjavaslat további tárgyalása fiiggesztessék fel - ,.
sittassék az igazságügyi bizottsághoz. 0 abban a v — 
menyben van, hogy ez az eljárás nem szükséges. N :. s 
ugyan kifogása az ellen, ha a többség abbana velem uj. 
ben van, hogy az odautasitandó, de ez nem szükséges.

Először is a törvényjavaslatnak jogi intézkedései ".-ri­
sen azonosak 1876: XXXVI. törvényczikkel, vagyis a 
záloglevelek biztosításáról szóló türvényezikknek inti :■ re­
dősével. Es miután Barta maga konstatálta, hogy az 
említett, a záloglevelekről szóló törvény csakugyan zz 
igazságügyi bizottság által tárgyaltatott s átment azun a 
retortán, a melyen ezen kérdéseknek at keil menu-. 
Miután ez alkalommal nem tettünk semmi egyebet, tói 
reczipiáltuk a már szentesitett törvényben levu intézi*- 
déseket. azt hiszi, hogy helyesen jártunk el akkor, mi­
dőn ahoz a bizottsághoz utasítottuk ezt a javaslatot ií.. 
gyalás végett, a mely hivatva volt abba uj intézted- ;- 
két foglalni, tehát a múltkori törvényben meg r.em lei 1, 
itt először megjelent intézkedéseket bírálni közgazda«:;.-; 
és pénzügyi szempontból, tudniillik a pénzügyi i :-l 
hoz. Ennélfogva nem látja szükségesnek, hogy most , 
javaslatot az igazságügyi bizottsághoz utasítsuk.

Azt a kérdést vetik fel, hogy mi sziik«.;g van egy.il- 
talában arra, hogy mi biztosítjuk e: - két a k-örié 
a melyek ma is forgalomban vannak, holott ezeknek 
árfolyama teljesen azonos a záloglevelek árfolyamával, a 
mi azt bizonyltja, hogy a közönsé-g ennek bon;:», ejo 
úgy apprecziálja, mint a zálogleveleket.

Az árfolvam ingadozó dolog, az árfolyam ma ilyen, 
holnap lehet egészen más. Es éjien azért, hogy enu-.k 
az ingadozásnak elejei vegyük, hogy kizárjuk annak le­
hetőségét, hogy ha nem is belföldön, de a k ,éri-hun 
kételyek támadhassanak ezen papírok bomlásában. t§ 
ennek következtében azok árfolyama nagyobb árhullán- 
zásnak legyen kitéve, épen azért szükség«?, hogy vij g 
is. mig ez be nem következik, igyekezzünk azt meg­
előzni. igyekezzünk oly vagyoni garamziákat adui e a 
nagyszámú mar ténnyieg forgalomban 1-vő köti én vek­
nek, a mi azoknak a kötelességét teljesen ni s ap i 
és iia nem is egy nívóra helyezi a záloglevelekkel, u; 
minden esetre lehetővé teszi azt, hogy ilyen bajok b- ne 
következzenek, a melyek pénzügyi és közgazdasági szem­
pontból csakugyan végzetessé válhatnának az ország, j 
nézve.

Nem ezen pénzintézeteknek akarunk szolgalatot 
akkor, a mikor ezt a törvényt meghozzuk, hanem 
gálától akarunk tenni első sorban a közhiteinek, a mély 
megkívánja, hogy a közhitei biztonságát minden . 
ban lehetőleg fokozzuk, a hitel olcsóságát eiümt-z- 
ditsuk.

Bartha Odón : A gazda hitelét. (Zaj.)
Lukács László pénzügyminiszter .... a gazda hi­

telét is természetesen. Es násodsorban szolgálatot aka­
runk tenni azoknak, a : »nek hiteligényeik vannak es 
pejig legyenek ezek akár testületek, akár társulati, , 
akár egyesek és elsősorban mezőgazdák is. úgy;, i 
vannak szorulva hiteire és a kikie-k mindenesetre «:- • 
gálatot. teszünk minden olyan intézkedéssel, a mely a 
Intel olcsóságát előmozdítja.

Alaptalannak tartja Blaskovich aggodalmát, hogy a 
községek könnyelműen csilláinak adósságul; a .‘«lágy- - 
bizottság, úgy. mint eddig, ezután is meg fogja azt 
akadályozni. A személyi hitel kérdését azért nem vuiita 
be a javaslatba, mert az nem idetartozó.

Kijelentette, bogy a szövetkezeti k létesítése iráni 
szel ankétet hív össze. U is szükségesnek tartja a fő ­
pont létesítését, kölcsönös ellenőrzés mellett. (H-lyuieS 
a baloldalon.)

Darányi Ignácz füldmivelési miniszter : A java« 4 
c.zélja nein volt a telepítési kérdések gyökeres in* — 
oldása. U maga is szűknek tartja a régebbi tel- - -i 
törvény kereteit és azt szélesebb alapra akarja ti ki- ■ ; 
ezzel most nem foglalkozik bővebben. Az ő ezéija a«

Ez talán szükséges volt a ma esti magyarázatok­
hoz ; de azok után, a miket most már a szivem­
ről tud, szerelmének hangoztatásával vétene a 
tisztelet ellen, melylyel nekem adózik és a melyet 
nagyon nagyra becsülök, biztosítom önt.

— De kisasszony, .... ön még nem Valdret 
ur neje. . . .

— A menyasszonya vagyok.
— Az ö és az ön szemében, talán.
— Nem elég ez ? — szólt Odette.
A hitnek és a méltatlankodásnak ezeket a sza­

vait lesiijtó tekintet kísérte, annyira lesújtó, a 
mennyire csak a szép, sötétkék szemek nedves 
lángja lehetett, a inelv szemek az éj sápadt ho­
mályában majdnem feketéknek tűntek föl.

Ribeyran kisasszony íélrébb vonult a kísérő­
jétől. . . .

Francois zavarba jött; lelkében összeütközött a 
harag és a szenvedélyes vágy. hogy bírhassa, hogy 
megfékezze, meghódítsa ezt a csodásán szép és 
oly büszke teremtést.

Egyidejűleg nem felejtette el, Odette kifogásta­
lan leszármazása ssaládlioz tartozik és ót nőül 
véve, eltünteti a saját exotikus és napóleoni szár­
mazásúnak csekély foltját. Oh, mennyire óhajtotta 
őt e perezben nejének, .... olyan hevességgel, 
mely a szerelemhez hasonlított, de egyúttal a 
gyűlölethez is.

A düh és a dacz szavai együttesen tolultak va­
lamely kétségbeesett könyörgéssel ajkaira. — De 
nem ejtette ki azokat. Vralkodott magán s igye- 
zett jól játszani a szerepét; azonban nem talált 
csak egy meglehetősen lapos mondatot, melynek 
lejének lassú meghajlása és hangjának betanult 
remegtetése kölcsönzött némi nemességet.

— Kívánom, — rnondá, hogy ne csalódjék és 
boldog legyen.

Közelükben vöröses lángok tűnlek elő a fák 
közül. — Szurok szag terjedt el és hirtelen dü­
hös kutya-ugatás tört ki. — Azután kürtharsogás 
hangzott.

— A lakoma kezdődik, — szólt Odelte. Megté- 
vesztettükk az utat. A falka-ól erre van. Jöjjön, 
ezen az ösvényen.

Gyorsan mentek pár lépést, ogy falhoz érkez­
tek, befordultak a kitárt kapun.

Alacsony épüleiek között, tágas udvaron, a 
hajló-vadászat utolsó jelenete játszódott le.

Négyszögletes térségen egyenlő távolságokban a 
fáklyáknak vöröses fénye a térszínében vetődött 
a falka-nagy személyzetének s skarlátvörös frakk­
jaira és megvilágította a vendégek arczát, a kik­
nek prémekbe és köpenyekbe burkolt csoportja a 
négyszög egyik szegletén sötétlett.

Nem messze tőlük, szemben a vonitó és ugató 
falkával, melyet kiáltásokkal és korbácscsal tar­
tottak vissza, játszódott le a szarvas végvonaglá- 
sának megható szinjátéka. A legyőzött állat belső 
részeire az életbenlétet utánozó módon volt reá 
terítve a hosszú és pompás rötszűrü bőr, végén 
a sértetlenül hagyott, tizes aggancscsal koroná­
zott fejjel.

Egy ember előre jött átlépte a látszólagos 
testet, aggancsainál fogva fölemelte a szép fejet, 
melyen a szelíd szemek aggodalommal voltak tele 
s úgy mozgat la a falka előtt, mintha még volna 
az életnek némi maradványa benne.

Rettenetes düh. bestiális kegy ellenség, örült fa­
lánkság üvöltése tört ki.

A kopók tolongtak, egymásra ugráltak, eszeve­
szett nyüzsgő gombolyaggá váltak, tele csaholással 
és vérvörös mohó szájakkal ; rettenetesen föl iz­
gatva az éhségtől, a vérszomj mámorától, attól 
a rémes és aljas erőtől, mely az őserdők 
mélyéből a tnlfinomitott polgárisultságig vezette a 
világot.

Azonban mégis a falka őrültségét fékezte a
százados nevelés.............. Ezek az állatok annyira
emelkedtek, hogy uralkodni tudlak zabolázatlan 
ösztöneiken.

Háromszor engedte őket a falka-nagy a szarvas 
maradványaihoz közeledni. Háromszor hátráltatta 
vissza hangjának hatalmával, korbácsának snliog- 
talásával, az embernek az állatra gyakorolt hipno­
tizmusával a hálván kopót. Rohanásuk leverte 
volna a lábáról, a földre teríti, ha közülük csak 
egynek i« uvili lázadása a zsákmányra veti a tál­
kát.............. be a kiáltásaival, hosszú korbácsának
a fenyegetéseivel féken tartotta ókét a tekin­
tete alatt.

Radier diadala teljes volt. — Magas termete a 
vadász-öltönyben, marezona és közönséges aicza 
a nagyság egy nemében tűnt elő.

Es mögötte a szolga kezei között még mindig 
mozgott az oly nemesen kimúlt és oly furcsán élő 
szarvas feje. A szegény állat a valóságban soha­
sem mozgolódott volna ilyen nevetségesen kecses 
és fájdalmasan büszke haldoklása közben.

— Olt, — szólt Odette Mauelainhoz, milyen 
kegyellen szokás ! Nem tudok hozzá törődni. Min­
dig rosszul esik látnom. Miért nem tartják tiszte­
letben a legyőzöttet.

A vicomte nem válaszolhatott.
Radier megadta a jelt.
A hatvan kopó előre rohant s a szolgának, a 

ki a szarvas fejét tartotta, csak alig maradt annyi 
ideje, hogy beugorhasson egy egészen közel eső 
és szándékosan nyitva hagyott istállóba, maga 
után huzva a bőrt, ’a mely nem illetie meg a 
kutyákat. Véres vonal nyúlt utána a köveken. A 
falka fele nyomában rohant, de a hirtelen becsa­
pott ajtóba ütközött. A másik fele fölfalta a most 
már szabadjára hagyott belső részeket.

Az ugatás megszűnt, a fogak csattogása és ha­
ragos morgás hallatszott. A kutyák közül azok, a 
melyeknek nem jutott rész a zsákmányból, ide s 
lova szaladgáltak, szűkültek s a köveken talált 
vércseppeket nyaldosták.

Ribeyran márki a hadtest-parancsnok mellett 
állt. A tábornok nem lehetett jelen a vadászaton, 
de a jó szerencse úgy akarta, hogy a kocsiján 
éppen a „hailali“-ra érkezzék meg.

— Tábornokom, — mondá a márki, — meg­
engedi, hogy a falka-nagyom önnek nyújthassa át 
a lábat.

Radier előhozta, katonásan köszönt. A kürtök 
tust fújtak.

— De. — szólt a tábornok, mialatt érdeklő­
déssel nézte a csülköket, ez inkább egy hölgyet 
illetne meg.

— Nos, tábornokom, ön lesz szives nevemben 
és tiszteletem nyilvánítása mellett, a tábornokné- 
nak átadni. — Hozzáteszem majd a tejet is s az 
egészet az elejtés napjának kitüntetésével csnálta- 
lom meg.

A tábornok megköszönte.
Kezdődlek a bucsnzások. Azok, a kik az éjsza­

kát Ribeyranban töltik, a termekben maradtak 
Pauline rnárkiné mellett.

A többieket ,break*-ek várták az ólak előtt,

hogy Etampesba robogjanak el. A fiatal •: 
lóháton távoztak.

Néhány szomszéd, a közel falvakból, a . t 
kocsiján tért haza.

Mauelain Francois is elbúcsúzott Od Miétől D-, 
a helyett, hogy rögtön a homokfutója felé inári 
a mely várta, a falka-nagyot kereste föl.

— Radier, — mondá neki. figyelmébe ajánlom 
a lovamat, itt marad a maguk istállójában. Hol­
nap reggel magam jövök érte.

— Nem kívánja a vicomte ur. hogy Mauclainba 
vezettessem.

— Nem, — lovagolni szándékozom rajta. Nem 
lesz annyira fáradt, hogy haza no vihessen.

— Semmi esetre sem ; a vadászat nem tartott 
nagyon sokáig, azután meg a vicomte ur paripája, 
pompás állat.

— Szeretnék magától némi tanácsot kérni erre 
a lóra vonatkozólag, Cadier. Itt találom holnap 
fiz órakor ?

— Itt leszek egész délelőtt a falka udvarán. A 
vicomte ur paripáját is ide állíttattam be. .
Nem engedtem a kastélv istállóiba bekötni, hogy 
a szemem előtt, lehessen.

— Köszönöm, Cadier. Jobban is szeretem, fa 
nem keil a kastélyig mennem. . . . Magával Asz 
dolgom. . . . Nem szükséges, hogv bárkinek is 
szóljon róla.

Cadier meglepve, de hízelegve is. a szolgálat- 
készség és a diskréczió egy mozdulatát tette.

— Megértettem, vicomte ur.
Távozo^ kocsik robogása hallatszott, lámpák 

fénye csillámlott meg a lombjukat veszített uuj" 
rok hosszán, azután visszatért á csend és a sö­
tétség, mélyen és uralkodóan.

Ribeyran Odette atyja karján a kastélyba volt 
visszatérőben.

Egy ideig némán haladtak egymás melletti 
azután a márki megszólalt:

— .ló! mulattál, kis leányom ?
Odette pillanatnyi habozás ntdn felelte:
— A mutatás nem egészen a helyes szó. ked­

ves apám.
A másik élénken kérdezte, inkább anyai, min« 

férfias aggodalommal, mely sajátságosán megható 
volt ennél a szigorú, csaknem nyers katonánál:

— Nem volt semmi kellemetlenséged sem,

volt, hogy a vasul, 
papírok sorsát is j 
czéljait, úgymint: 1 
mozdítani vannak 
nagy birtokok egá­
lokká lehetségessel 
gát fölmentve a tel 
kötelezettsége alól. r 

A ház többsége |
elfogadta.

Következik a ré 
oldalon: Holnap! 

Blaskovich Fd
Holnap! Holnap!)!

Elnök: Kérem.l 
(Halljuk! Halljuk >J 
jogot, hogy hosszd 
hogy odáig menjüd 
közül egyik vagy 
(Helyeslés.)

Blaskovich Fq 
Elnök : Mihez 
Blaskovich Fi 
Elnök : Nem lq 

Babban beszéljen.
Blaskovich Fi 

sabban beszélni, cl 
elmondani. A törv 
lehet arról, hogy 
czélszerü, hogy a I 
sabb, hisz általánd 
tűk, most menjünk 
halasztani. (Zaj.) I 

Elnök : A kép\| 
a mit mondtam. IT 
grafusnál valamely 
sabban akar beszl 
gvalást, de hugi 
nek nincs kifogása 
tom be. j

A czim ellen vj 
Gróf Károlyi 

feljegyezni. (Zaj.)
Elnök: A cziiij 

szerint a törvényi! 
jutottunk az 1. í-l 
jíárolyi Sándor ki 

Lázár Árpád | 
Gróf Károlyi 

kívánok szóiani, 
szabad-e azt. a ml 
elmondani ? (igen I 

Elnök £ szeli 
dét elmondani, f/í 
tenni. (Zaj.) Cseni 
rendet megállapít;!

A holnapi ülésl 
délután 3 órakor.! 

Az üiést bezáró] 
Az illés végződil

A képviselői
fogják képezni az] 
ki voltak jelölve. I 
kir. áiiami elmegy 
emeléséről és mád 
léptetéséről szóló 
miniszteri válasz 
kereskedelemügyi 
Istvánnak a téglái 
kereskedelemügyi 1 
az Egyesüit-Á]lam| 
pótvám tárgyában 
összkormány név, 
interpellácziújára 
belügyminiszter vá 
Budapest főváros 
zéke összeállításán 
gyában: ütüdszül 
Antal interpellál] 
g-ának alkalmazás 
elnök válasza Eüt] 
interpellácziójára i 
Bél tisztelgése tárj

A főrendiház]
előtt fél 12 óraku 
11 órakor, pénz] 
közgazdasági, kői 
hő 10-én délelőtti 
bizottsága e hó l| 
vénykezési bizottsa 
a közgazdasági éj 
délelőtt 12 órakoj

A képviselői
Antal elnöklete 
nyomdatermeli 
gáló köteles pé 
vényjavaslatot iád 
vén és elfogadása 
miniszter kiemel 
stankczióval iáin] 
gának ekénl való 
hogy a sajtóügyi 
danyok hivatalos] 
könyvtárak gvara 
talán osságban elf

reményiem ? 
baleset ? . . . 
magát valaki il 

— Oh 1 neuu 
— Akkor ltd 
És mert a 

gyengéden tett] 
— Nagyon 

Hogv öröme ni 
szalon, a mily« 
laminek. No bj 

A lányka ai] 
A márki meg 
setét volt. ésd 
szemét. Hirtele 

— Mauelain 
led. Megengetj 
neked? . .

Ki Milyetu 
za<lban\‘ Hős
gyógyulva Frai 
költője szép 
déséhez, mely 
mint most, mii 
nek s a vén 
egyetemi kikép 

— Azt kell 
hogy a mi moí 
nekünk, mert 
a .jövő kérdés- 
némileg ismeri 
postával a kül 
kérik ki a júvt 
a katholikus ve 
Milyen társada 
létrehozni az 

Hogyha ilye 
szonynak képz 
ül, melyen egv 
És hogyha ez« 
kát kell tenne: 
ezeket közön 
létemre nem 
sorokba foglal: 
kisasszony tes;
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folt, hogy a vasúti és egyéb papírokkal együtt olyan 
papírok sorsát is biztosítsa, melyek a mezőgazdaság 
czéljait. úgymint: talajjavítást, alagcsövezést stb. elő­
mozdítani vannak hivatva, azonkívül a parcellázást, a 
nagy birtokok egészséges feiaprózását kis parasztbirto­
kokká lehetségessé teszik. Ezzel azonban nem érzi ma­
gát fölmentve a telepítési ügy gyökeres rendezésének 
kötelezettsége alól.

A ház többsége ezután a javaslatot általánosságban
elfogadta.

Következik a részletes tárgyalás. (Felkiáltások a bal­
oldalon : Holnap! Nagy zaj.)

Blaskovich Ferenci: T. ház ! (Zaj. Felkiáltások : 
Holnap! Holnap!)

Elnök: Kérem, képviselő ur. értsük meg jól egymást. 
(Halljuk! Halljuk!) En nem kívánom senkitől elvenni a 
jogot, hogy hosszasabban beszéljen. Csak azt kérem, 
hogy odáig menjünk el, a mig valaki a képviselő urak 
közül egyik vagy másik szakaszn.il felszólalni kivan. 
(Helyeslés.)

Blaskovich Ferenci: T. ház! (Zaj.)
Elnök: Mihez kivan szólani a képviselő ur ?
Blaskovich Ferenci: A ezimhez.
Elnök : Nem lehet, hogy valaki a czimné! hossza­

sabban beszéljen.
Blaskovich Fevenci: Nem is óhajtok én hossza­

sabban beszélni, csak egy pár szóval akarom nézetemet 
elmondani. A törvényjavaslat 20 §-ból áll s így szó sem 
lehet arról, hogy azt végigtárgyaljuk, minélfogva nem 
czeiszerü, hogy a részletes tárgyalásba, mely legfonto­
sabb, hisz általánosságban úgyis elég gyorsan letárgyal­
tuk. most menjünk bele. Ezért kérném azt holnapra 
halasztani. (Zaj.)

Elnök : A képviselő ur nem mé-ltóztatott megérteni, 
a mit mondtam. En azt mondtam, hogv ha eey para- 
grafusnál valamely t. képviselő ur felszólal és hossza­
sabban akar beszélni, holnapra fogjuk hagyni a tar- 
gvaiast, de hogy oly dolgukat, melyek ellen senki­
nek nines kifogása, ma el ne végezhetnék, azt nem lá­
tom be.

A czim ellen van valakinek kifogása?
Gró: Károlyi Sándor : Kérem magamat az 1. S;-ná] 

feljegyezni. (Zaj.)
Elnök A eziraet méltúztalnak elfogadni? (Igen!) E 

szerint a törvényjavaslat czime elfogadtatott és ezzel el­
sültünk az 1. S-lioz. Az 1. ii-nái kivan felszólalni gróf 

Karolyi Sándor képviselő ur.
Lázár Árpád jegyző: Gróf Károlyi Sándor.
Gru. Károlyi Sándor - En a tárgyhoz hosszasabban 

kívánok szólani, ennek következtében kérem a t. házat, 
szabad-e azt. a mit most kellene elmondanom, holnap 
elmondani ? (Igen!)

Elnök E szerint a képviselG ur holnap fogja beszé­
dét elmondani. (Zaj.) A napirendre kívánok javaslatot 
tenni. (Zaj.) Csendet kérek, mert Így nem lehet a nup.- 
rendet megállapítani.

A holnapi ülés kezdődik délelőtt 10 órakor, végződik 
délután 3 órakor.

Az ülést bezárom.
A: ülés végződik 2 óra 55 perezkor.

A képviselőház holnapi ülésének napirendje tárgyait 
fogjak képezni azon javaslatok, melyek a n...i ülésre 
ki voltak ,elülve. Ezenkívül: a budapest-angyallöidi m. 
kir. ál,ami elmegyógyintézetben uj igazgatósági épület 
emeléséről és másodszor a bűnvádi perrendtartás életbe­
léptetéséről szóló törvényjavaslat. — Holnapra még hat 
miniszteri válasz is van bejelentve és pedig először: a 
kereskedelemügyi és belügyi miniszter válasza Rakovszky 
Istvánnak a téglagyári munkások ügyében : másodszor a 
kereskedelemügyi miniszter válasza Hentaller Lajosnak 
a: Egyesült-Államok törvényhozása által felemelt beviteli 
pótvám tárgyában: harmadszor a miniszterelnöknek az 
Csszkormány nevében adandó válasza Molnár dános 
interpellácziójára az aratúsztrájk ügyében: negyedszer a 
belügyminiszter válasza Olay Lajos interpellácziójára a 
Budapest főváros területén a képviselőválasztók névjegy­
zéke összeállitásánál előforduló szabálytalanságok tár­
gyában ; ötödször a belügyminiszter válasza Mócsy 
Antal interpellácziójára a büntetötürvénykönyv 248. 
§-ának aikaimazása tárgyában: hatodszor a miniszter- 
elnök válasza Eötvös Károly rs Holló Lajos képviselő 
interpellácziójára az országgyűlés küldöttségének a Felség- 
cél tisztelgése tárgyában.

A főrendiház gazdasági bizottsága e hó 9-én dél­
előtt fél 12 órakor, igazoló bizottsága e hó 9-én délelőtt 
11 órakor, pénzügyi bizottsága e hó 10-én 11 órakor, 
közgazdasági, közlekedést vi és pénzügyi bizottsága e 
hó 10-én délelőtt 12 órakor, közjogi és törvénykezési 
bűottsága e hó 11-én délelőtt 11 órakor, közjogi és tör­
vénykezési bizottsága e hó 12-én délelőtt 11 órakor, végül 
a közgazdasági és közlekedésügyi bizottsága e hó 12-én 
délelőtt 12 órakor ülést tart.

A képviselőház közoktatási bizottsága .Molnár
Antal elnöklete alatt ma ülést tartott, melyen a 
nyomdatermékek tudományos czélokra szol­
gáld köteles példányainak beküldéséről szóló tör­
vényjavaslatot tárgyalták. Tuba János előadó ismertet­
vén és elfogadásra ajánlván a javaslatot. Wlassics 
miniszter kiemelte, hogy e törvényjavaslat főezéija 
szankezióvai látni el a mai létező törvényt s végrehajtá­
sának eként való biztosításán kivid gondoskodni arról is, 
hogy a sajtóügyi közvádlónak beszolgáltatott köteles pél- 
Cacvok hivatalos használat után nyilvános múzeumok és 
könyvtárak gyarapítására fordittassanak. A bizottság ál- 
taianosságban elfogadta a törvényjavaslatot. A részletes

tárgyalás során, melyben a miniszteren és előadón kívül 
Kämmerer Ernő, Mezei Mór s Dániel Márton bizottsági 
tagok vettek részt, nehány szerkezeti módosítással a tör­
vényjavaslat egyes szakaszai is elfogadtattak. A bizottság 
megállapodásainak az igazságügyi bizottságban s a ház 
elolt való kepviselcsével Tuba Jánost bízta meg s ezzel 
az ülés véget ért.

VIDÉK.
* Sopronból táviratozzak, hogy az autonómiai kon­

gresszusi képviselőnek Sopron város 355 szavazattal 
Ashóth János országgyűlési képviselőt választotta meg. 
Csepregen gróf Cziráky Béla és Szanyban dr. Sinko 
István lett megválasztva.

Zajos ülés a horvát tartomány- 
gyűlésen.

A horvát tartománygyülés botrányai megkezdődlek. A 
tegnapi ülés volt prelúdiuma azoknak a jeleneteknek, a 
melyek, mint a viszonyok mutatják, a zágrábi íiókparla- 
mentben úgy látszik, napirenden lesznek. Távirataink 
alapján már megemlékeztünk a tegnapi zajos ülésről, 
most a zágrábi lapok nyomán részletesen ismertetjük az 
első botrányos ülést.

Kuseries korelnük nyitotta meg a gyűlést, a melynek 
napirendjére az igazoló bizottságok jelentése volt ki­
tűzve.

Az első szónok dr. Mazzura volt. a ki a házszabályok 
4$-ik szakaszára való hivatkozással kérte az elnököt, 
hogy a tartománygyülésliez érkezett beadványokat és az. 
egyes képviselők által tett indítványokat ismertesse meg 
a képviselőkkel, mert tudomása van arról, hogy az elnök 
kezeihez erről az oldalról egy elleninditvány adatott be, 
a mely a tartománygyülés alakulására vonatkozik. Kéri 
az elleninditvány felolvasását.

Ku series korelnük kijelenti, hogy a tartománygyülés 
megalakulása előtt vita nem engedhető meg.

Dr. Mazzura : F.z u felfogás nem felel meg a ház­
szabályuknak, a melyeknek megsértéséért a többséget 
teszi felelőssé.

Kusevics korelnök ragaszkodik ahhoz, hogy csak a 
kitűzött napirend tárgyalható.

Dr. Amrus azt a nézetét fejezi ki, hogy ha nem 
engedik tárgyalni a kérdést, az erőszakosság. Az elnök 
és többség megsérti a házszabályokat. ^Kiállások jobb­
ról : Rendre!)

Elnök elrendeli a napirend tárgyalását.
Dr. ) 'rbanics a napirendhez kivári szólni. (Tartós 

lárma jobbról.)
Dr. Egersdorfer ’ Nincs napirend! (Taps balról és 

ironikus zsivió-kiáltások.)
Ruiuzovics szólni akar, de a nagy lármától nem 

tud szóhoz jutni.
Dr. Derencsin. szintén szólni akar, de a botrányos 

zajban ó sem juthat szóhoz. Az alatt dr. Sobat jegyző 
felolvassa az igazoló bizottságok jelentéseit.

Elnök elrendeli a választásokat az elnökre s a tiszti­
karra vonatkozólag.

Dr. Ambrus az ellenzék nevében tiltakozik az eljá­
rás ellen, a melyet erőszaknak bélyegez és kijelenti, 
hogy az ellenzék nem vesz részt a választásuk­
ban. (Az egyesült ellenzéki pártok nagy zajjal kivonul­
nak a teremből.) 3

A szavazás eredménye az volt, hogy G3 beadott sza­
vazat közül Stankovics volt osztályfőnök G2 szavazat 
lal 1 üres szavazólap ellenében elnöknek választatott.

Stankovics Dávid elfoglalván az elnöki széket, kö­
szönet mond megválasztatásáért. Beszédében kije­
lentette, hogy tiszteletben fogja tartani a szólásszabad­
ságot és szigorúan a házszabályokhoz fog alkalmazkodni, 
Főfeladatát fogja képezni a ház méltóságának megőrzése. 
(A beszéd közben az ellenzék tagjai újra elfoglalják 
helyeiket.) Beszédét befejezi azzal, hogy a tartomány- 
gyűlés működése eredménydus legyen.

Starcsevics Dávid a házszabályok értelmében kér 
szót és konstatálja, hogy a többség törvényellenesen 
járt el. A házszabályok 9. §-a kimondja, hogy csak a 
képviselők többségének igazolása és azok nevének fel­
olvasása után választhatnak elnököt. Ez nem történt 
meg, tehát az egész eljárás törvénytelenség. (Zaj a 
jobboldalon.)

Stankovics elnök: Az igazoló bizottság jelentését, 
valamint az igazolt képviselők névjegyzékét felolvas­
ták, tehát a választás a házszabályok értelmében tör 
tént meg.

Majd az elnökséget és a tisztikart választották meg. 
mely után elnök konstatálván a tartománygyülés me: 
alakulását, bejelenti, hogy az alakulás ellen egy indít­
vány adatott be a tartománygyülés lő tagjának alá­
írásával.

Dr. Subát jegyző felolvassa az indítványt, a melyben 
az aláírók a tartomány gyűlés megalakulása

ellen protestálnak, abból az okból kifolyólag;, hogy 2 
kerületben a választásokat még nem ejtették meg. Az 
oditvány benyújtói tehát javasolják, hogy a választásokat 

Sz. Iván, Zabni, Bosnjaci és Fiume kerületekben Írják 
ki és a tartománygyülés a választás megtörténtéig üléseit 
íügeszsze fel.

Elnök jelenti, hogy Bresztyenszky képviselő és 
társai az indítvány sürgős tárgyalását kívánják.

Dr. Bresztyenszky A házszabályok követelik, hogy 
a lartomángyiilés teljes legyen. Két kerületben a válasz­
tásokat bár kiírták, de nem tartották meg, a tartomány­
gyülés leliát nem teljes. Kéri az indítványra vonatkozó- 
lag a sürgősséget kimondani.

Starcsevics Dávid hivatkozik a király állal szentesi, 
telt választási törvényre. A törvény végrehajtása a bánra 
van bízva. Azt mondják, bogy a fiumeiek nem akarnak 
képviselőt küldeni a horvát tartománygyűlésbe. Ha ezt 
nyugodtan végignézik, azzal jóváhagynak egy törvény­
sértést ; már pedig a kormánynak kötelessége a törvé­
nyek szigorú betartása felett őrködni. De a kormány 
nem, csalta ki Fiaméban a választásokat, tehát 
ő maga követ el törvénysértést.

Tuskan a többség eljárása által a nemzet szuvere­
nitását látja megsértve. A tartománygyülés csak egy 
töredék, a melynek semmi jogosultsága sincs.

Rutorovics szerint a mi most két kerületben meg­
történt, az megtörténhet legközelebb sokkal több kerü­
letben. A meddig az összes kerületek nem választják 
meg képviselőiket, addig a nemzet nevében nem hatá­
rozhatnak.

Az ellenzék kívánságára az elnök névszerinti szavazást 
rendelt el. Igennel a sürgősség melleit 25, nemmel a 
sürgősség ellen 60 képviselő szavazott. Tehát a sürgős­
ségi indítványt 40 szótöbbséggel elvetélték.

A szavazás alatt gróf Pejacsevich főispán nemmel 
és atyja az öreg Pejacsevich László titkos tanácsos 
igennel szavazott.

Újpesti liberálizmus.
Válasz a „Nemzet“ július !í0-iki számúban „Vjpesli liberaliz­

mus“ czim alatt megjelent közleményre.
Mindeneklott ki kell emelnem, hogy 1587. óla min­

dennemű újpesti szerződés általam lett készítve és Így 
az azokban lefektetett jogügyleteknek úgy kill- mint bél­
tartalmáért a felelősség engem terhel.

Valótlan a «Nemzet» közleményében foglalt azon 
elnöki előterjeszlés, hogy «a telkek meglerheltetéséhez a 
tulajdonos gróf beleegyezése szükséges és hogy ilyen 
beleegyezés megnyerése mily fáradsággal jár».

A gróf jóváhagyása csak a lelkek eladásához szüksé­
ges. Ennek megszerzése pedig mi nehézséggel sem jár, 
mert én a jóváhagyást mindenkor a legrövidebb utón 
kieszközlöm.

Hogy az adóssággal való megterlielteléshez a föld­
tulajdonos gróf jóváhagyása nem szükséges : ezt Fried­
mann elnök ur legjobban tudja, miután — ha jól em­
lékszem -- tavaly újpesti házát az egyesült budapesti 
fővárosi takarékpénztárnál 30.000 forinttal megterhelte 
a nélkül, hogy ehhez a gróf jóváhagyását kikérnie 
kellett volna.

Egyáltalában meg kell jegyeznem, hogy a fővárosi 
pénzintézetek, mint az orsz. központi takarékpénztár stb. 
épen az örökhaszonbéres telkek jog! természetére vonat­
kozólag tőlem beszerzett informáeziók alapján utóbbi 
időben újpesti örökhaszonbéres telkekre éj) úgy adnak 
amorlizaczionális kölcsönt, mint bármely más Ingatlanra, 
a mit különben Friedmann elnök urnák szintén tudnia 
kell, miután ő a 30.000 fríos kölcsönét szintén ürükbé- 
res telekre kapta.

Ennyit az elnöki elölerjeszlésre.
Minden alap nélkül való dr. Kiss Sándor ügyvéd ur 

azon előterjesztése:
«hogy az eredeti szerződésektől ellérőleg, szerződé­

seikbe — nem akarja most kutatni, mi módon - be­
csempésztek egy pontot, mely szerint az örökhaszonbér 
25 évenkint emelkedik.»

Felette csodálkozom, hogy dr. Kiss Sándor ügyvéd ur 
ily valótlan nyilatkozatra ragadtatta magát a nélkül, 
liogy-csak egy konkrét esetet is felhozott volna.

Dr. Kiss Sándor ügyvéd ur nagyon jól tudja, hogy a 
régi örökbérleti szerződések részint néhai gróf Károlyi 
István elhalálozása, részint a bekeblezési engedélyre vo­
nalkozó záradék hiánya folytán telekkünyvezésre alkalmat­
lanok lévén, 10 év alatt legalább 200 uj és bekeblezésre 
alkalmas örökhéri szerződést állítottam ki, de egyet sem 
fog tudni felmutatni, mely az eredeli örökhéri szerződés­
től eltérüleg állíttatott volna ki és abba valami heesem- 
pésztetett volna, a mi a régi, de telekkünyvezésre alkal­
matlan szerződésben nem foglaltatott volna, mert az 
ilyen uj szerződés a jelentkező felek kérelmére minden­

kor az újpesti irattárban elhelyezett eredeti szerződés 
felhasználása mellett lett kiállítva a nélkül, hogy a régi 
szerződés bevonatott volna.

Hogy pedig Kiss ur előadása valótlan, bizonyltja ama 
körülmény, miszerint 10 év alatt nálam panaszt senki 
nem emelt.

Valótlan Zsoldos János ujpesti községi jegyzőnek ama 
kijelentése, mintha «az újpestiek a törvény korlátái közé 
beillesztett uzsora áldozatai volnának, mert ők meg 
akarják váltani telkeiket, de a gróf magasabb árat 
követel».

Úgy látszik a jegyző ur nem akarja megérteni, hogy 
nemcsak az ürökbéres telkeken épült és így az örök- 
bérlők tulajdonát képező házak értéke emelkedett az 
utolsó 20 év alatt Újpesten, hanem azon örökbéres 
telkek érléke is, melyeken ama házak épültek és igy 
nemcsak méllányos, hanem jogos is, hogy azon örök- 
bérlő, ki 25—30 vagy 40 év előtt a nélkül, hogy 
a telekbe egy krajezárt is be kellelt volna fektetnie, 
épített házal, most, ha telkét megváltani akarja, meg­
fizesse azon értéket, melylyel a telek ma bir, nem pedig 
azt, melylyel 25—30 vagy 40 év előtt bírt.

Mert tényleg az ürökbéres telken lakó háztulajdonos 
olyan telket bir, melynek ez idő szerint értéke 2000— 
8000 forint között variál, de melyért mégis évenkint 
örökhaszonbér czimén ez idő szerint 2G—32 írtnál töb­
bet nem fizet. Tehát legkevésbé sem mondható terhes­
nek az örükbérlű állal lizetendő telekbér.

Egyébiránt a megváltani szándékolt telkek értékét a 
gróf mindig méltányosan szabja meg, a mennyiben azok 
négyszögöle aránylag olcsóbb, mint az ujonan eladóit 
telkeké, jóllehet amazok már majdnem kivétel nélkül 
kiépített utczában fekszenek.

Már fentebb kimutattam, hogy ha az üvükbér hátra­
lékban nincs, a gróf az adás-vétel jóváhagyását meg 
nem lagadja, de meg sem tagadhatja. Valótlan tehát 
azon további előadása, miszerint »az eladásba bele nem 
egyezik, mig a haszonbérlő szerződését vissza nem adja; 
ezt az eredeli szerződést azonban többé vissza nem kapja 
senki sem, hanem újat kap helyette, mely szerint az évi 
haszonbér 25 évenkint 25tl/„-kal emelkedett.

Zsoldos jegyzőnek állításait tehát mint rágalmakat 
határozottan visszautasítom.

Felhoz Zsoldos még egy körülményt, hogy a polgárok, 
kik azt hitték, hogy elég, ha a gróf meghatalmazottjá­
val megegyeztek s a bért (helyesebben a vételár 10° ,,-át) 
kifizették, szerződéseikkel nem gondoltak, s a vásárolt 
telkeken megkezdték az építkezést, később aztán leve­
let kaptak, hogy a gróf nem Írja alá a szerződést, 
ha a meghatalmazott által követelt 8 forint helyeit 12 
forintot nem fizetnek. (Értsd négyszügölenkint.)

Az újpesti jegyző urnák tudnia kellene, hogy valamely 
szerződés csak a szerződő felek állal történt aláírás után 
lép joghatályba, hacsak annak visszaható ereje kikötve 
nincs; ha tehát valamely fél, daczára annak, hogy 
pénztárnok által részére kiállított elismervényben világo­
san benufoglaltatik: «gróf ur ő exczellencziája jóvá­
hagyásának fentarlása mellett eladatott stb.», mielőtt a gróf 
által aláirt szerződést megkapná, a telken épit, ezt csak 
saját kárára és veszélyére teszi, mert a pénztárnok a 
telket a mérnök által csak akkor jelölteti ki, midőn a 
gróf a szerződést aláirla, addig tehát a fél nincs is jogo­
sítva a telket birtokba venni.

Ilyen cautelák mclett is egyetlen egy eset fordult elő. 
hogy valaki a telekre követ hordatott (de nem épített) 
mielőtt a gróf szerződését aláírta.; midőn pedig én 
szerződést aláírásra terjesztenem, a gróf a pénzlárnok 
állal jelzett négyszögölenkénti vételárt alacsonynak talál 
van, a szerződést alá nem irta, de utóbb, midőn érte­
sült, hogy az illatő a telket már birtokba vette, elfogadta 
a pénztárnok által megállapított árat, de az illetőt joj 
tálán eljárása miatt az újpesti kórház javára 100 írttal 
bírságolta ; tehát Zsoldos jegyző ur ezen kijelentésében 
valótlanságot állított.

Egyébiránt a telkek vételárának megállapítását a gróf 
magának tartotta fenn, a ml különben a feleknek adotl 
pénztári elismervényekben is ki van fejezve. Nem enged 
beli tehát, hogy ezen joga akár a vevők, akár esetle; 
pénzlárnok által kljátszassék azon logás által, hogy a 
fel a telket már a szerződés aláírása előtt pusztán a 
pénztárnál lett vételi ajánlala alapján birtokba vette.

Az ujpesti jegyző ur által tett ezen megjegyzés is min 
den jogos alapot nélkülöz és reményiem, hogy a kellő 
utón meg fog loroltatni.

A közlemény többi részére nem reflektálok, miután az 
szintén nem egyéb alaptalan gyanúsításnál.

Budapesten, 1597. augusztus hú 3-án.
Haydin Károly,

uradalmi ügyvéd.

ÚJDONSÁGOK.
— aug. 3.

- Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinkéi, 
a kiknek előfizetése julius végén lejárt, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak;
Egész évre....................................20 frt — kr
Negyedévre....................................5 „ — ,
Egy hóra.......................................... 1 „ 80 ,
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a „ Divat­
szalon“- nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
s küldhetők.

— Személyi Ilivel:. A király holnap este 
lseidből Becsbe érkezik. — Kobnrg Klementina her- 
czegnő tegnapelőtt Koburgból Becsbe érkezeit. -— 
Sándor szerb király és édesanyja Natália királyné 
holnap reggel 7 óra 20 perezkor az orient-expressz- 
vonattal Belgrádból Bécsbe érkeznek. — Ferdinand 
bolgár fejedelem ma reggel 9 óra 45 perezkor 
Karlsbadbúl Bécsbe érkezett.

— A tatai királygyakorlatok. A kereskedelmi 
miniszter, mint értesülünk, már megtette intézkedéseit 
az idei királygyakorlatokra. A gyakorlatok idejére szük­
séges csapatszállító vonatok készenlétben tartására már 
utasítást kaptak a dunántúli üzletvezetőségek, hogy a 
nagyobb szállítások akadálytalanul legyenek lebonyo­
líthatók. Ez alkalomra külön telefon-vonalat is állítottak 
s a miniszter már most intézkedett, hogy egy éjjel­
nappal működő posta- és táviróhivatal álljon a hiriap- 
tudósitúk rendelkezésére. A külön udvari vonatokat 
Csepelka főfelügyelő vezeti. A baranyai vadászatok 
alkalmából a miniszter Lalkafaluban az állomás mellett 
királyi várótermeket építtetett. A nagygyakorlatokon két 
igen érdekes és teljesen uj gyakorlati próbát is be mutat­
nak. Nevezetesen egy biezikli-századot és a léghajónak 
hadi szolgálatban leendő alkalmazásának kísérletét is.

— József Ágost föherczeg adománya. 
József Ágost föherczeg, a ki csak nemrég fogadta 
el az Erdélyrészi Kárpát-egyesület védnökségét, 
mint Kolozsvárról táviratozzak, 500 irtot küldött 
és az újjászervezés érdekében a nemzethez ki­
bocsátandó hazafias felhívását az elnökséggel egye­
temben maga is aláírta.

— A német császár útiköltsége. Poroszországban 
kiszámitották, hogy a német császár utazása mennyibe 
kerül. A számítás szerint, egy gépért kilométerenkin!
1 márka és 20 pfenning, a szalon- és hálókocsikért, 
tengelyenkint 40 pfenning, a konyha- és csomagszáiiitó 
kocsik tengelyeiért pedig egyenkint 20 pfenning kilo 
méterenkint a dij. Minthogy a császári vonat hivatalos 
utak alkalmából 12—14 kocsiból áll, melyeknek min" 
denike 3—G tengelylyel bir, két gép állandóan alkalma­
zásban van és körülbelül G0 tengely után kell fizetni, o 
császári udvari vonat költsége kilométerenkint 24 márka 
s igy 100 kilométernyi távolságra 2400 márkát tesz ki, 
A császár azonban nagyobb távolságra is utazik s úti­
költsége közel 5000 márkába kerül, a melybe termesze 
lesen ellátás, borravalók stb. nincsenek beleszámítva.

-— A bolgár fejedelem. Siiiaiálnm. Ferdi­
nand bolgár fejedelem, mint Bukarestből távira­
tozzak, holnap Predeálon keresztül Sinaiába érke­
zik. A fejedelmet a határon a hadügyminiszter, a 
közmunkaminiszter, a 3-dik hadtest parancsnoka. 
Faycoyano, a fejedelem mellé diszszolgálatra be­
osztott tábornok és a Prahova-ezred parancsnoka 
lógják fogadni. Sinaiában a 3-dik vörös huszár­
ezred adja a diszőrséget.

— A pacséri Kossuth-bankók. igen érdekes üreg 
uriasszony halt meg a napokban Pacséron : Sólymost 
Berta, a kinek a szabadságliarcz idején nagy vagyona 
volt. A zivataros időkből 40.000 forint értékű Kossuth 
bankjegye is maradt, melyet nem tudott értékesíteni. A 
koronázáskor a királyhoz fordult, hogy váltsa be osztrák 
értékre bankóit, de sem a király, sem később a pénz­
ügyminiszterek nem tehettek eleget ebbeli kívánságának. 
Az üreg asszony ettől fogva nem is telt semmi kisé-rle- 
iet, hogy megváljon bankóitól, kegyelettel őrizte azokat 
s ott találták meg halála napján is az egész 40.009 
forintot párnájába varrva.

— A fővárosi hitoktatók nj otthona. A székes
fővárosi hitoktatók eddig n József-utcza és a Mária-uh-ia 
sarkán levő házban laktak, mely zárdaszerüleg volt be­
rendezve. Minthogy azonban a házat lebontják, a hitok­
tatók számára uj otthonról gondoskodtak. F.z az uj ott­
hon a Pál-utcza 2. számú ház első emeletén vau, me­
lyet már átalakítottak, ugv, hogy a iiitoktaíúk még 
ebben a hónapban elfoglalhatják uj szállásaikat.
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Bál:

reményiem? A lovad? . . . nem? . . . semmi 
baleset ? . . . Csak nem az urak közül viselte 
magát valaki tiszteletlenül irányodban.

— Oh! nem, apa.
— Akkor hát ... mit akarsz mondani ?
Es mert a lánya hallgatott, a márki nagyon 

gyengéden tette szavaihoz :
— Nagyon is jól ismerem az én kis Odeltemet. 

Hogv öröme ne legyen teljes az olyan szép vadá- 
vaton. a milyen a mai volt. Kellett történni va­
laminek. No beszélj, édes drágám.

A lányka ajkai még mindig nem nyíltak meg. 
A márki meglassította menését. Bárha a fasorban 
setét volt, észrevette, hogy Odette a tűidre süti a 
szemét. Hirtelen elkomolyodva mondá:

— Mauelain Francois nem igen távozott mellő­
led. Megengedte volna magának azt mondani 
neked? . . .

(Folytatása következik.)

IX Milyenek lesznek a nők a jövő szá­
zadban? Hosszabb ideig tartott betegségből fel­
gyógyulva Francois Goppée, a francziák koszorús 
költője szép szavakkal szólt a nűemanczipálás kér­
déséhez, mely talán soha sem volt annyira aktuális 
mint most, mikor Japánban nűegyetemet létesíte­
nek s a vén Európában vita tárgyát képezi a nők 
egyetemi kiképeztetésének kérdése.

— Azt kell hinnünk — mondja Goppée — 
hogv a mi mostani korszakunk nem igen tetszik 
nekünk, mert még solia sem foglalkoztunk annyit 
a jövő kérdésével, mint eppen most. Minden, csak 
némileg ismert személyiség, napról-napra kapja a 
oostával a különféle leveleket, melyek velemenyet 
kérik ki a jövőnek titkaira nézve. Mily sorsa lesz 
a katholikus vallásnak vagy a czilinderkalapoknak ? 
Milyen társadalmi meg politikai átalakulásokat fog 
létrehozni az automobil-kocsi, meg a nokerde».

Hogyha ilven leveleket kapok, mindig ven asz- 
szonynak képzelem magamat, a ki egy asztalnál 
ül, inelven egv csomó egyiptomi kártya leleszi \ 
Es hogvha ezekre felelek, mindig szemrehányáso­
kat keli tennem önmagámnak, hogy miért is írom 
ezeket közönséges prózában, hogy vájjon koito 
létemre nem keliene-e inkább szimbolisztikus vers­
sorokba foglalnom jóslataimat, a mint ezt Couedon 
kisasszony teszi ?

A minap a következő kérdést kaptam:
„Milyen lesz a nő a XX-dik században?“
Ugv látszik, hogy a kérdés nincsen egészen jól fel­

téve. A XX-dik századtól már csak három év választ 
el bennünket, tehát úgyszólván maholnap itt lesz. 
Az 1900-ik év tehát nern fog nagy változásokat 
létrehozni, süt ez alapon tovább menve, mond­
hatom, hogy az 1900-ik év sem, meg a 2000-ik 
sem. Bizonyára akkor is lesznek divatáruslányok, 
a kik sürögve lótnak-futnak a járdákon kisebb- 
nagyobb dobozokkal, melyeknek csak a tartalma 
fog a divat szerint örökösen változni. Szépségük 
akkor is hamar fog elpusztulni, mert akkor is 
rosszul fognak táplálkozni; épugy parasztasszo­
nyok is lesznek még, a kik reggeli öt órakor kel­
nek, hacsak addig valami gépet nem találnak fel, 
mely valamennyi község teheneit egyszerre feji 
meg. Kis tisztviselők feleségei is, a kik törekedni 
fognak csodákat mivelni a gazdaságukban, hogy 
a hú végéig is megmaradjon valamicske, szegény 
munkásnők, a kik minden második szombaton 
gyalog ballagnak ki a műhely, a gyár ka­
pujáig férjük eleibe s az a sok szánalomra- 
méltó asszony, a kik csak nagy munkával és 
sok nélkülözéssel tudnak megélni — akkor is lesz­
nek majd. Ezekre a részletekre a „feministák" 
nem igen gondolnak. Az 6 szemük előtt csak a 
pedáns, a tudós, egyetemet végzett nő lebeg. 
Ebben a pillanatban vagy hatvan orvosnő műkö­
dik Párisbau s mily kevesen keresik fel ükét. 
Chauvin kisasszony ügyvédi irodát nyitott nemrég 
s ebben sincs semmi bökkenő. De az olyan tár­
sadalmat se tudom elképzelni, a hol a nők orvo­
sok, ügyvédek s villamos bieziklin futkosnak az 
üzletük illán. Én csak a gyermekeket látom első 
sorban, elhagyatva a cselédek gondjaira bízva. 
Azután következnek a lérjek, s ezekkel szeretnék 
bővebben foglalkozni; milyen házasságok lesznek 
majd? Egynémelyek mindenesetre hasznosak lesz­
nek. Az ügyvédnő egy esküdthöz vagy bíróhoz 
fog feleségül menni, a ki neki feleket szerez, az 
orvosnő gyógyszerészt fog elvenni. De jóakarattal 
intem ezeket a hölgyeket, vigyázzanak a szi­
vükre 1

Akkor ugyanis a parazita férjek száma feltűnően 
fog emelkedni. Olyan férjek, a kik felesé­
geik munkájából és keresetéből élne-k majd,

mint a milyenek szép számmal most is 
vannak. Az ifjú mágnás, a ki czimerét adja el, a 
dandy, a ki vén özvegyet vesz el. a híres masa- 
mód férje s aztán a legalsóbb rétegekben az a 
térj, a ki egy szegény mosónő keserves kenyerét 
eszi — mind ilyenek. Ezekhez fognak majd sora­
kozni az ügyvéd- és orvos-nők férjei is. Ez nem 
áldásos társadalom, nem ezt várják a nő eman- 
czipálástúl. Pedig mily igazán hasznos dolog le­
hetne végezni a nők érdekében 1 így például 
Goirand kitűnő törvényét még mindig nem sza­
vazták meg, a mely ama szerencsétlen nőknek, a 
kiknek az ura részeges vagy kicsapongó, megen­
gedné, hogy személyes munkájuk gyümölcsét ma­
guk és gyermekeik élvezhessék. Szövetkezeteket 
lehetne alapitani, melyek lehetségessé tennék, 
hogy szegényes háztartások a legszükségesebb 
dolgokat olcsó áron beszerezhessék. Jó volna 
továbbá, ha az állam az alkohol-monopoliumot 
léptetné életbe, melynek következtében a szeszes 
italok jobbak és drágábbak lennének, mi által a 
részeges férjek száma bizonyára csökkenne. Sok 
jót és hasznosat lehetne még alkotni 1

Hogy milyen lesz a nő a huszadik században? 
Nem tudom. Nem vagyunk Dólphiben s egy csöpp 
kedvem sincs hozzá, hogy háromlábra lépjek.

Csak azt az egyet kívánom, hogy a jövő kor­
beli nő is hasonlítson, egy keveset legalább, a 
mai francziai nőhöz, a milyennek az évszázado­
kon keresztül megmaradt, a milyeneket gyakran 
találtam a tisztességes, habár nem sok vagyon 
fölött rendelkező polgári körökben.

Nem tulmivelt, hanem intelligens természeténél 
fogva, nem regényes hajlamú, hanem jó és érzé­
keny, tudja mindenekelőtt mi a házasság, hogy az 
eskü, melyet nem szabad és nem fog megszegni 
s kötelességeket tud, melyek később örömeit fog­
ják képezni. Jól esik neki, hogy a házasságban 
biztonságban, megvédve érzi magát s örömmel 
engedelmeskedik a férjének tudva azt, hogy azért 
megvan a jogos befolyása s mérvadó szava a 
családi tanásban

Bár sok ilyen nőt tudna felmutatni a most szü­
letendő század ! Többet érne mint a doktornők 
világa ! Vagy nem fordított világ ez, hogy a fiatal 
férj mondja nejének, a ki tudományos vizsgálatok­

kal van elfoglalva: „told hátra a szemüvegedet“, 
hogy ha egy csókot akar ajakáról elrabolni ?

1< Víztől iszonyodó angol orvosok. Hogy 
a vizivás ártalmas volna, azt eddig kevesen mer­
ték állítani. Az ellenkezője köztudomású dolog és 
eleinte sok angol orvos is ezt vitatta. így Thomas 
Cogan 1589-ben Írja, hogy ismert embereket, kik 
éjjel vagy reggel éhgyomorra friss vizet ittak s 
mégis egészségesek maradtak. Ötven esztendőre 
reá Írja James Hart, hogy ismert egészséges höl­
gyeket, kik életükben sem ittak mást, mint vizet. 
Az iszákossá» szépen élt erjedi letett már akkor is 
Angliában, ha ilyen példák felhozására volt szük­
ség. A Cornwall lakóit is felhozták, kik szegény­
ségük folytán mindig vizet isznak és mégis egész­
ségesek. Daczára mindennek Sir Thomas Elijot a 
vízben keresi a betegségek csiráját s különösen a 
vese meg a máj daganatait. Egy hires angol polihisztor 
Andrew Borde, a ki egyszemélyiben barát, püspök, 
orvos és követ volt, mondta egyszer, hogy „a 
viz nem üdvös ital az angolnak!“ A vizivásra 
azonban Angliában dr. Vamer mérte a halál­
döfést 1622-ben, a ki a leghatározottabban aján­
lotta a hideg éghajlatok lakóinak, hogy ne igyanak 
vizet. A viz elveszi az étvágyat, a természetes test 
melegét tönkre teszi; a gyomor tevékenységét 
lassítja és az emésztést megakasztja. Kétszáz évig 
tartott, mig a vizivás ismét diadalt aratott a régi 
angol orvosok elavult felfogásai ellenében. Most 
már senki sem állítja, hogy a viz ártalmas volna. 

*
Fi Szellem idézés a négereknél. Foa, a nem­

rég Afrikából hazatért utazó, érdekes dolgokat be­
szél a négerek között uralkodó spiritisztikus fel­
fogásokról. A szellemidézést már annyira tökéle­
tesítették, hogy az európai spiritiszták is megiri­
gyelhetik tőlük. Az igaz, hogy a mi spiritisztáink 
sokkal demokratikusabbak, mint néger kollégáik 
az acsekumbák. Ezeknél tudniillik csak a királyok­
nak a lelkét lehet megidézni, mig a közönséges 
szellemeket ott egyáltalában nem is ösmerik. A 
királyok szellemével azonban egészen rendes ösz- 
szekőttetés áll fenn és pedig oly forma módon, 
mint nálunk telefonálni szokás. Sokat nem hagy­
ják magukat zavarni ezek a király-szellemek s a 
feleleteikben is roppant óvatosak, a mi nagv bölcses­

ségre vall, mert igy legalább animbus nem veszhetik el. 
A király rendesen külön e czélra épített, kunyhó­
ban értekezik elődjeivel. Ez a „telefonkabinet“. 
Sőt telefonkisasszony is van, bár nem fiatal, de 
igen befolyásos, mert az ö kegyeit kell a közön­
séges halandónak megnyernie, ha a szellemekkel 
érintkezni akar. Foának ez a kegy egy méter 
kalikó-szövetbe került s ezért beszélhetett Kankuni 
királyiyal, a kit életében nem ismert ugyan, de a 
kitol must érdekes jóslatokat várt másnapi elefánt- 
vadászatának kimeneteléről. A király feleleteit 
füttyökben adta meg ép úgy, mint az európai 
szellemek kopogással. Egészségről beszélgettek leg­
inkább s az elefántokra áttérve azt izenle Kankuni, 
hogy bizony eleget fog találni, de az eredményről 
nem szólt semmit sem. Mikor Foa nagyon kérte, 
mondaná meg az elejtendő elefántok számát, a 
király szelleme azt izente, hogy nagyon kifáradt s 
vissza kell vonulnia.

*

IX A világ legnagyobb könyvtára. A 
Parisban lévő „Bibliothéque Nationale de France“ 
a világ legnagyobb könyvtára, mely jóval maga 
mögött hagyja még a British Múzeumot is. Most 
készültek el a katalogizálással a könyvtárban mű­
ködő tudósok és a katalógus több mint 2,083.000 
számot foglal magában, térképekkel, rüpiratokkal 
együtt pedig több mint három millió. A könyvtár 
most már négy épületben van elhelyezve s még 
mindig panaszkodnak helyszűke miatt.

K Uj felfedezések a Vénusz bolygón. 
Már megemlítettük egyszer, hogy szakítanunk kell 
azzal a régi túllógással, mely szerint a Vénusz 
bolygó világa egy, a mi forró éghajlatunk orszá­
gaihoz hasonló kellemes tartózkodási hely volna, 
meri olt nappal és éjjel nem váltakozik, mivel az 
egyik léitekén örökös éjjel uralkodik. Ennek a 
felfogásnak csak Brenner Leó mondott ellent, 
kinek az észleleteit most dr. Eduardo Fontséré 
Barezelonában megdönti. Három hónapig figyeli e 
meg Vénuszt s ezen idő alatt a bolygó egyszer 
sem fordult meg tengelye körül. Hegységeket is 
fedezett föl Fontséré, melyeket eddig nem ősmer­
tek. A Vénusznak nincsenek hóval borított sark­
vidékei, mint a Marsnak vagy a Főidnek.
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— Tanítók kitüntetése. A király a miniszter elő- 

(erjesztése folytán Barilicli Márton feliéregyliázai római 
katholikiis nyugalmazott tanitúnak és Fetser József gür- 
fcedi római katholikus kántor-tanítónak, a népoktatás 
terén szerzett érdemei elismeréséül a koronás ezüst ér­
demkeresztet adományozta.

— A Ludovika akadémiából. A Ludovika aka­
démia első és másodéves növendékeit tegnapelőtt szabad­
ságoltak. s ugyanekkor végződtek a felső tiszti tanfo­
lyam vizsgálatai is. Ennek örömére este a kertben nagy 
mulatságot terveztek, de mert az idő nem volt kedvező, 
áttették a mulatság színhelyét az intézet dísztermébe. 
Itt előbb társas lakoma volt, a melyben Gromon Dezső 
államtitkár, az akadémia egész elöljárósága és tanári 
kara. továbbá a felső tiszti tanfolyam összes hallgatója 
részt vett. ezután pedig tánczvigalom, a mely reggelig 
tartott.

—- Gyűjtés egy királyi herczeg javára. Néhány 
hóval ezelőtt megirluk már, hogy egyik nagy jütlandi 
u[ság azt- indítványozta, hogy a dán trónörökös pár 
legidősebb fiának, az ifjú Keresztély herezegnek ajánl­
janak föl Jütlandon egy alkalmas földbirtokot, hogy leg­
alább az év egy részében a félszigeten tartózkodjék. 
Akkoriban sokan pártolták az inditvánvt. de sokan 
ellenezlek is azt. Sokan belátták, hogy javukra szolgálna, 
ha az udvar Jütland félszigetén is otthon volna, mások 
ellenben úgy vélekedtek, hogy az uralkodó családnak a 
saját költségén kellene egy jütlandi uradalmat meg 
vennie, annyival is inkább, mert a királyi család 
viszonyai oly rendezettek. hogy a legnagyobb 
könnyűséggel megvehetne egy latifundiumot. A kik­
nek pedig az volt meggyőződésük, hogy ez a kér­
dés jobban érdekli az államot, mint a dinasztiát, azt 
tartották volna helyesnek, ha a kormány erre vonatkozó 
javaslatot nyújt be a képviselőházhoz. Ennek a javaslat­
nak különösen akkor volna eredménye, ha a képviselő- 
ház egyszersmind felhatalmazást kapna arra, hogy vala­
melyik nyári rezideneziát eladhassa, melynek az árából 
azután pompás székhelyet lehetne berendezni Jütlandon. 
Az egész terv azonban, a mily hirtelen támadt, ép oly 
hirtelen letűnt a napirendről. Csak titokban dolgozlak 
rajta tovább is egyesek, még pedig úgy látszik, a király 
hallgatag beleegyezésével. Most aztán, mint Kopenhágá- 
ból írják, az országnak nem kis meglepetésére, egy­
szerre a hivatalos lapban küzlik, hogy a király bele­
egyezésével- általános gyűjtést Indítanak, a melynek 
összegéből Jütlandban kastélyt építenek s azt nász* 
r. ándékul adják Keresztély herczegnek és jegyesének, 
Ale.xandrina mecklenburgi herczegnőnek. Remélik, 
hogy legalább 250.000 korona össze fog gyűlni e czélra.

— Templom restauráczíó. A fővárosi dohány- 
utczai zsinagógát s az ezzel kapcsolatos hitközségi épü­
leteket restaurálják. A munka már javában tart. A res­
taurálási munkával egyetemben a villamos világítást is 
bevezetik a templom női karzatára.

— A királyi palota függökertje. Az uj budai klrá. 
lyi palotához a Duna felé eső oldalon tudvalevőleg pom­
pás függőkertet csatolnak. Ezt a függőkertet négy szo­
borcsoporttal fogják földisziteni. A szoborcsoportok a 
klríty kedvelt virágait, az orchideát, az orgonát, a ró­
zsát és az ibolyát ábrázolják. A szobrokat erdélyi kőből 
fogják készíteni s Ligeti Miklós szobrász már megmin­
tázta valamennyit.

— Andrée eorpetlieziójtt. Stockholmból jelen­
tik nekünk táviratban: A Göteborgban élő Dickson 
Oszkár, a ki. mint tudva van. annak idején 
Nordenskjötd észaKsarki expediczióját bőkezűen 
támogatta, .lovából. Öle Frakké aláírással a kö­
vetkező táviratot kapta: r And ne nyugati irány­
ban halad a 10-edik nyugoti hosszúsági tok felett 
Ldhamsla leié.- A távirat ullitasa nagyon való­
színűtlen é- Norden-kjöld is kétségbe vonja annak 
valóságát. Edhamsla Urünlandban fekszik.

— Árvizek. A folyammérnökséghez érkezett jelentések 
szer.nt a Duna Becs fölött már apudéban van. Az apadás 
lasso ugyan, d- tartusnak Ígérkezik. Bécsben a viz mai állása 
512 cm.. Pozsonyban ÜST. áradt 7ö centimétert, Koma­
romban 599 cm., áradt 57 centimétert, Budapesten 
552 cm., áradt 42 centimétert. A viz a fővárosnál még 
pár napig áradni fog. körülbelü! ti méter 40 centimé­
ternyi magasságig, de azután minden valószínűség sze- 
r,nt rohamos apadás lesz. A gőzszivattyukat különben 
t-gnsp felállították, de a munkát még nem kezd­
ték meg.

Bécsben már megszűnt a veszély. A Duna tegnap 
é. el óta apad és a \\ ien folyó már viszszatért medrébe.

Három nap alatt a Duna. Rába, Rábcza 350 centi- 
m-terrel áradt s ma a vízmagasság .549 centiméterre 
«mc.kedett. minélfogva a tartós áradás folytán ma del­
tán a vész bizottság megalakult és a védtültéseken a 

tejjes védekezést rendelte el. Pólyáinkban még egy mé­
ter áradás várható s ezzel a vízmagasság 39 centimé­
terrel haladja túl az eddig legmagasabb vízállást. A nagy 
Dana már nem képes a kis Duna vizét felvenni, hanem 
v.sszaszony.a ezt a Rábába és Rábczába. A nagy Duna 
•" A a mos áradása műszaki szempontból vizpróbája a 
pozsonymegyei csunyi vizszoritő műnek, a mely a kis 
Duna vizét 50 centiméterrel siilyesztette és az a ren- 
dclíetZse. hogy a kis Dunába veszélyt okozó mennyiség­
ben ne bocsásson vizet. Fontos a mostani áradás még a 
k,5 és nagy dunai és rábaszabályozási müvek egymás­
sá! való összefüggésének kipróbálási tekintetében. Vé­
delmi intézkedések folyamatban, veszély még nincsen.

Félhivatalosan a következőket Írják a Magyarországon 
várható vizalakulásokról :

A Duna folyamon, a vízgyűjtő területeken beállott 
rendkívüli esőzések következtében oly magas árhullám 
levonulása várható, mely az összes vizmérezéken az 
cddig észlelt nyári árvizek magasságát jóval túlhaladja. 
Lire való tekintettel a földmivelésügyi miniszter már 
ei.jre íigvelmeztelte a dunántúli ármentesito társulatokat 
megfelelő intézkedések megtételére, valamint Pozsony, 
Mpson. Komárom. Győr, Esztergom, Pest-Pilis-Solt-Kis- 
Kun, Fehér, Tolna, Bács-Bodrog és Baranya vármegyék 
hatóságait is figyelmeztette a miniszter ezen rendkívüli 
árhullám levonulásáról a czélból, hogy a szabad árterü­
leteken esetleg kint levő termények kellő időben való 
betakarításáról az egyes községek idején gondoskodhassa­
nak. Továbbá intézkedett az iránt is, hogy a Margitía- 
hzlgetek, nemkülönben Baja város védgátjai is, mely 
utóbbiak csak a nyári árvizek ellen épültek, kellő véde­
lemben részesüljenek. Az ármentesito társulati védtölté- 
sek a Duna mentén a jelentékenyebben magasabb jeges 
árvizek ellen lévén kiépítve, remélhetőleg nagyobb vesze­
delemtől, a védelem kellő teljesítése mellett, a társula­
tok mentek maradnak s a hullámtér elöntésén kivül 
ezen rendkívüli vizek által nagyobb kár okoztatni nem 
fog. Csupán a pancsova—kubini ártmentesilő társulat 
védtőltésein — melyek a tavaszi árvizek alatt sokat 
szenvedtek — lesz erősebb védekezés szükséges, miért 
is a miniszter a társulat miniszteri biztosát különösen 
figyelmeztette a kellő védekezés foganatosítására.

Budapesten a legnagyobb vízállás S-ára várható 
C 40-6-50 m. magassággal. A székes fővárosi védmüvek 
különben + 9 méterre vannak kiépítve, csakis az alsó 
rakodó-partok kerülnek 70—80 centiméternyire viz alá.

■— Kegyelem Barth» Miklósnak. Gróf Zichy 
Jené, a kit tudvalevőleg a kegyelmi bizottság fölkért a 
kérvény átadására, a fővárosba érkezett és ma átvette a 
kegydmi kárvényt. A röviden, de szépen megirt kér- 
ványhez díszkőiéiben mellékelték a 202.000 aláirást, a 
melyet a kárvénynyel együtt akkor nyújt át gróf Zichy 
■ királynak, ha ischlből Becsbe érkezik _ .

— Hamis ezüstforlntosok. A délvidéki hamispénz- 
verők ugyan már egészen lekerültek a napirendről, de 
gyártmányaik még egyre forognak a piaczon, ha valóban 
az ő müveik az a rendkívül sok hamis ezüstforintos, 
mely az utolsó napokban Aradmegye északi részén, 
továbbá Kétegyházán, Gyulán és Csabán került forga­
lomba. Csabán még a selyemgubóbeváltó hivatalban is 
akadtak egy hamisítványra és nyomozni kezdték a dol­
got. Az eredmény azonban nagyon kevés, mindössze is 
azt állapították meg. hogy a hamisítványok teljesen 
azonosak azokkal, a minőket a délvidéki hamisítóknál 
találtak. Legvalósziniinek látszik, hogy valakinek nagyobb 
készlete volt a hamis pénzből s azt most sikerült neki 
egyszerre a piaczra vinni és értékesíteni. A csendőrsé' 
tovább nyomoz a rejtélyes ügyben.

— Mível táplálkozik Andrée az ég és föld 
között. Andrée. a merész vállalkozó, pompás élelmi­
szer. készletet vitt magával veszedelmes útjára. S noha 
a függő csónak minden legkisebb szege-zugát fül kellett 
használni, hogy minden szükséges dolgot elhelyezhesse­
nek benne, a Sas mégis annyi enni-inni valót vitt ma­
gával. hogy Andrée és társai hónapokig megélhetnek 
belőle. A svéd király, a ki tudvalevőleg rendkívül 
érdeklődött Andrée vállalkozása iránt, nemcsak pénzzel 
segélyezte, hanem éléskamráját és pinezéjét is rendelke­
zésére bocsátotta. S így a «Sas» utasai, ha még életben 
vannak, fejedelmi koszton táplálkoznak. Kitűnő csemege­
borokat. finom pezsgőt is vitlek magukkal a király 
pinezéböl s oly nagy mennyiségben, hogy meghívhatják 
ra az északi sarknak valószínűleg Ily Ízletes étel-italok­
hoz nem szokott lakóit.

Kutyák a hadseregben. Katonai körükben már 
régóta foglalkoznak azzal a tervvel, hogy lövőszerpótlás 
hordására kutyákat alkalmazzanak. Háborúban egyike ez 
a legnehezebb feladatoknak a szegény bakára nézve, 
mert minden födözet nélkül, valóságos golyózáporban 
kell a tartalékból a fodüzékben tüzelő rajokhoz futnia, 
hogy azokat töltényekkel ellása. Az orosz hadseregben 
erre a szolgálatra már több csapattestnél egész sereg 
kutya van beosztva s használatba véve s legközelebb 
nálunk is megkezdik a kísérletezéseket az érdekes újítás 
iránt.

A román trónörökös betegsége. Bukarestből 
táviratozzak, hogy a romám trónörökös anyja a leg­
közelebbi napokban oda érkezik, hogy az alatt az idő 
alatt, mig a királyi pár Ragatz-fiirdőbcn tartózkodik, a 
beteg trónörököst ápolja.

— Földrengés. Triesztben, mint tudósítónk 
táviratozza, ma délután 2 óra 15 perczkor föld­
rengést éreztek. Az első gyenge lökést nehány 
másodpercz múlva meglehetősen erős lökés követte, 
délnyugatról északkeleti irányban.

— A franczla köztársasági elnök utazása
Orangehan, mint nekünk táviratozzálk, Faure tisztele­
tére, a Uheatre Anliqueban tegnap díszelőadás volt, a 
melyben a Comedie Franrais színészei játszottak. A rop­
pant közönség -- körülbelül 10.000 ember volt a szín­
házban — lelkesen megtapsolta az elnököt. Faure ma 
utazott el Orangeból s egv újabb távirat szerint Lyonba 
érkezett, onnan pedig Crenoblelie megy.

Füstbe ment milliók. A nagypipáju kevés do­
hánya magyarról szóló példabeszédet fényesen megrzá- 
foija az a kimutatás, melyet a dohányjüvedék igazgató­
sága az év első harmadáról közzétesz. Mert bizony 
ebből nagyon is kiviláglik, hogy az a veszedelmes nagy 
pipa nagyon sok dohányt s ezzel nagyon sok milliót 
ereget a fiislbe, ha mindjárt szivar képében is. Hát 
ha még a hölgyvilág is rákap majd a dohány­
zásra amúgy isten igazában, a mi pedig nem is 
olyan lehetetlenség, micsoda öröme lesz akkor a 
pénzügyminiszternek. Annyi pénzt bezsebel akkor, 
hogy talán még az adóból is engedne, ha a had­
ügyminiszternek megint nj puskára nem lenne 
szüksége. De ez a gonosz uj puska meg ágyú annyi 
pénzt elnyel, hogy ha egész. Magyarország beleszalad is 
a füstölésbe, még se tud eleget tiislülni a hadügyminisz­
ternek, a ki azonban annál jobban lepipál bennünket. 
Mindamellett, hogy ez évben is szép pénzt eregettünk 
füstbe, közel se tudtuk elérni a tavalyi briliáns forgal­
mat. meiy természetesen a millenáris év ünnepi hó­
napjainak nagy idegenforgalmával áll okozati össze- 
függésben. Az idei év első negyedében ugyanis 
bevett a pénzügyminisztérium a füstből összesen 
19.515.826 forint 901., krajezárt, mig tavaly 190.354.37 
forint 67 krajezárt, vagyis az idén S9.574 forinttal ke­
vesebbet. mint tavaly. Elfogyott pedig: barmit 43.725 
forint 75 krajezár, dohány 8,124.541 frt 71 kr.. szivar 
6,930.271 frt 501 , kr.. czigaretta 2,787.020 frt 7 kr., 
és végül havanna szivar 34.539 frt áru. Hatalmasan 
fogyott a pipadohány. Ebből ugyanis elfüstöltek 
215.937.275 kilogrammot. A szivarok közül a legtöbb 
került forgalomba : Regalitás 2.170.900 darab, trabuco 
6,704.600darab, britauiea 11,122.800, operas ].S70.bO0, 
cuba portorico 36,400.000, portorieo 28,652.500, finom Vir­
ginia 9,768.450, vegyeslkülföldi 78.888.400. rövid magyar 
21.031.300 és brazil Virginia 8.437.000 darb. A cziga- 
reltek között legnagyobb kelendőségnek örvendett a 
hölgy, melyből 77,214.850 darab fogyott el. Elfogyott 
még nagyobb mennyiségben herczegovina 29.634.750, 
szultán 17.335.300, sport 12,352.900, slambul 2,235.900, 
jenidge 14.540.600,dráma 29,808.900, Virginia 47,849.300, 
magyar 71,563.800, ellemphis 3.938.700 darab. Szóval 
meg kell adni, hogy pompásan értünk u füstöléshez.

— Postások névmagyarosítása. A postások név­
magyarosítása, főkép a fővárosban alkalmazottakké, mind 
nagyobb mértékben történik. A budapesti postai»azgató- 
ságtól legutóbb is száztizén] icH névmagyarositási folya­
modás érkezett a belügyminisztériumhoz. Ezek a folya­
modók mind budapesti alkalmazottak. A kerületi posta- 
hivataloktól a folyamodások már jóval lassabban érkeznek 
és az igazgatóság gyűjti azokat és majd csak ha na­
gyobb számban lesznek együtt, akkor fogja egyszerre 
fülterjeszteni további intézkedés végeit a belügyminiszterhez.

— Segély a munkácsi fazekasoknak. Bánó Dá­
niel Ernő kereskedelemügyi miniszter a munkácsi 30 
családból álló teljesen elszegényedett fazekas mesterek 
iparának fejlesztésére 3000 frt anyagbeszerzési tőkét 
utalványozott, sőt egy kürkemencze felállítását és néhány 
tanoncz ifjúnak szakszerű kiképeztetését is kilátásba he­
lyezte. A miniszter ez intézkedése a városban és az 
egész környékén hálás elismerést kellett, mert egy réven 
virágzó iparág kipusztulását gátolja meg.

— Gyilkos szerető. Kozma Mari, mielőtt hites 
felesége lelt Hanari István nagydoroghi lakosnak, vagy 
háromnegyed évig vadházasságban élt Töttösi István­
nal. Az a Inra eset állt azonban be. hogy Hanari sehogy 
sem tudta elfeledtetni feleségével régi szeretőjét és Töl 
tusi is sokkal többet gondolt az asszonyra, niint kellett 
volna. Ennek azutáin az lelt a vége, hogy a rém életet 
folytatták tovább, a változott viszonyok ellenére is. De a 
férj hovatovább alkalmatlanabb kezdett lenni, elhatároz­
ták hát, hogy el teszik láb alól. A gonosz terv az asszony­
ban fogamzott meg, a végrehajtását a legény vállalta 
magára. A napokban azután Klein Lajos korcsmájá­
ban összekerültek, s ott jó ideig együtt mulatott a gyil­
kos kiszemelt áldozatával, szóváltás nélkül, barátságosan. 
Együtt is távoztak, sőt a szerető haza Is kisérte a 
férjet. Ez azonban már tervéhez tartozott, mert midőn 
Hanari háza kapujához értek, Töttösi, a szerető, előrán­
tott zsebkésével Hanarira tört s a védtelen embert háza 
küszöbén leszúrta. Három szúrást ejtett rajta, kettő a 
baloldalán s ezek egyike szivén, a harmadik bal ezomb- 
ján érte az áldozatot, a ki szívsebe következtében rövid 
kinlódás után kiszenvedett. A gyilkost az éjjeli őrök 
nyomban letartóztatták. Első szava is vád volt a ked­
vese ellen : azért ölte meg Hanarit, mert erre annak 
felesége Kozma Mari felbujtotta. A szeretője által imi­
gyen cserben hagyott, illetve elárult asszony tagadja, 
hogy Töttösi ő állította volna fel a gyilkosságra, ffogy 
melyiknek az előadása igaz, a vizsgálat lesz hivatva ki­
deríteni.

— Uj hidjegyek. A főváros hidjain mostanlg a hid- 
vámfizetésnél a lánczhid jegyeit használták. Az állami 
hidak kezelősége most elhatározta, hogv mind a három 
híd számára külön jegyeket készíttet, melyek az illető 
hidak felírásával lesznek ellátva.

— Gyilkosság! merénylet. A bűnügyi esetek tör­
ténetében páratlanul áll az a rablógyilkn-sági kísérlet, a 
melyet tegnap délután Bécsben Mrucsek Hedvig foglal­
kozásnélküli munkásnő követett el és a melyről mai 
számunkban röviden már megemlékeztünk. Mrucsek 
Hedvig 31 éves asszony, teljes vihígétetéhen dologkerülő 
teremtés volt és a rabiógyiíkossági kísérletet előre meg­
fontolt szándékkal követte el. Annyira el volt tökélve, 
hogy még akkor is végre akarta hajtani a gyilkosságot, 
a mikor már másoknak a figyelme is fel volt hiva a 
személyére. Napok óta foglalkozott gyalázatos tervével. 
Sorra nézte az üzleteket, hogy egy olyat ta­
láljon, a melyben magányos nő foglalkozik s 
végre Szkoda asszonyt szemelte ki áldozatul.
Az esetről újabban a következő értesítést kaptuk: 
Tegnap délután fél öt órákor a Szkoda Emilia 
Naglergasse 10. számi alatt levő füzőkereskedósébe egy 
erős, magas asszony állított be. a kinek külső megjele­
nése, kopott ruházata, nem valami bizalomgerjesztő volt. 
Uzv. Szkodáné egyedül volt a bobban és megkérdezte 
az asszonytól, iiogy mit akar, a mire azt felelte, hogy 
derékfiizőt akar vásárolni. Hosszas huza-vona után — 
körülbelül három órát időzött a boltban — végre kivá- 
laszlott egy női derék-fűzőt. Mikor pedig fizetésre került 
a sor, keresni kezdte a pénztárrzáját, az állítva, hogy 
azt a holt asztalára tette és hogy 38 forint volt benne. 
Szkodáné segített neki a keresésben, miközben Mrucsek 
Hedvig azzal gyanúsította, hogy pénztárczáját Szkodáné 
lopta el. A gyanúsított asszony fölháborodva utasította 
vissza a vádat s mikor a vevő ennek daczára fenyegetve 
ismételte azt. a szomszédos Kaiihoda-féle zenemű-keres­
kedésbe menekült segélyért. Ott, felindulástól reszketve, 
mondta el az esetet és megkérte az ottani üzletvezetőt, 
hogy szíveskedjék addig átmenni a boltjába, a mig ő 
rendőrért megy. A veszedelmes vevő nyomban utána 
ment a hangjegykereskedésbe és ott boesánatot kért 
Szkodánétúl. kérve őt, hogy jöjjön vele vissza a holtba, 
majd elküld a férjéhez pénzért s kifizeti a kiválasztott 
fűzőt. Az öreg asszony a vevővel visszament a boltba. 
Alig hogy belépett, az izmos asszony megragadta a kis 
Szkodánét s villogó nagy konyhakést szúrt a fe­
jébe. A boltosné félre kapta a lejét s Így az iszonyú 
szúrás csak arcz.it és száját élte. Egy pillanatig dula­
kodtak és Szkodáné kicsavarta a merénylő asszony ke­
zéből a kést s dulakodás közben ketté törte azt, 
azután véres fővel rohant az utezára segítségért. Nagy 
csődület támadt és az emberek ijedten kiabáltak. A 
véresfej ti asszony a zajban egyszerre odafordult a leg­
jobban kiabáló asszonyhoz:

— Maga a gyilkos, fogják el!
Csakugyan a merénylő nem kisérlelte meg a menekü­

lést. hanem odaáll! a "tömeg közé s legjobban kiáltozta, 
hogy fogják el a gyilkost. A furfang azonban vesztére 
volt, mert áldozata ráismert. Mrucsek Hedvig a rendőr­
ségnek megvallotta, hogy lopni akart, mert éhezett. A 
zsebében zsineget és kloroformot találtak, a mi 
világossá tette a vizsgálóbíró előtt igazi szándékát. Az 
elziillütt asszony csakugyan pénzre vágyott, minden áron 
azt akart szerezni s elkészült rá, hogy szükség eseten 
gyilkolnia is kell. Szkoda Emíliát a kórházban ápolják, 
sérülései nem veszélyesek. Nemcsak areza, hanem mind 
a két tenyere is el van vágva, a mint kél kezével meg. 
kapta és eltörte a nagy konyhakést. 0 maga beszélte el 
apróra az egész esetei. Nagyra van vele, hogy öregasz- 
szocv létére nem veszítette el lélekjelenlétét és meg­
menekült a bizonyos haláltól.

— Féltékeny öregasszony, üzv. üei/l Katalin 60 
éves zizkofii asszony beleszeretett Kavka József 23 éves 
fiatal emberbe. Kavka azonban egy szép fiatal leányt 
választott magának élettársul, a kivel rövid idő múlva 
oltár elé is kellett volna lépnie. A szerelmes öreg asz- 
szony őrült féltékenységében az alvó ifjúnak forró 
vitriolt öntött arczába, azután szivén szúrta magát 
egy nagy késsel és szörnyet halt. Kavka állapota élet- 
veszélyes.

A Kremser czirkuszban holnap, szerdán lesz 
Ebene és Goldreieh közölt a döntő verseny, miután az 
eddigi kétszeri mérkőzésben egyik sem bírta a másikat 
földre teríteni. Természetes, hogy a holnapi birokver- 
seny elé mindenki nagy érdeklődéssel néz.

Rövid hírek. Iliim/■- Fegyverneken bele- 
űtütt a villám Partink Mátyás házába, s azt lán­
gokba bontotta. — Diispök-JjfidányOan Sza­
kács Benő 10 hónapos kis fia belefulladt az utezán 
végig futó viz.be. — Altikön Vojdonies Imre 
beleugrotl a Marosba s nyomtalanul! eltűnt a ha­
bokban. — flurnhtmcson a vasúti állomás rak­
tárát több ízben meglopták Frajna János, Tóth 
János és Szeyler Mihály vasúti munkások, mig 
végre a napokban burokra kerültek. — Mohá­
cson, a szigetben, kigynladt és elégett Gatti Lénárd 
idei összes búza- és rozslermése. — Szegeden 
Török Mátyás, >5 éves öreg hajós, miközben egy 
sleppen a kötelet vontatta, beleesett a Tiszába s 
belehalt. — Ugyanott Lévai József munkásra 
ráesett egy pilóta s agyoncsapta. — Siklóson 
Szabó Sándor 32 éves jómódú polgár az ipával 
vaió örökös perlekedés miatt elkeseredve, forgú- 
pisztolylyal főbe lőtte magát.

— Rejtélyes eset. Rejtélyes gyilkossági ügyben foly­
tat a rendőrség most erélyes vizsgálatot. Ma éjjel ugyanis 
a király-sörfőzde mellet! a jászberényi-ut 15. sz. alatti 
telken egy püczegüdür tisztítása alkalmával az üregben 
egy férfi már teljesen füloszlásnak indult holttestére 
bukkantak. A telek körül van épitve munkásházakkal s 
a püczegüdür a teleknek nyűgöt felé eső részén van, 
fölötte rozoga faalkolmánynyal, mely hátul nyitott. A 
holttest fejjel lefelé s lábbal az ajtó felé feküdt a pos­
ványbán, a miből a vizsgálat azt következtette, hogy az 
nem baleset folytán került oda. Külerőszak nvomait 
eddig nem konslatálták a holttesten, melyet bonczolás 
végett beszállítottak a temető halottasházába. A ruházat 
után ítélve, az illető sürfőzőmtmkás lehetett.

— Befejezetlen regény. Az egyik hőse Majthé- 
nyi Elemér 17 éves gimnazista tanuló, a ki fiatalsága 
daczára a fővárosi nyári színkörök és vaudevillek ren­
des liabitüeje volt. A másik szereplője a történetnek 
Gottesmann Margit, jelenleg a városligeti Vaudeville 
énekesnője, a ki már több befejezett és be nem fejezett 
regénynek volt hősnője. Az iljn ember minden elképzel­
hető szinti nyakkendői és a fizetett vacsorák daczára 
sem tudta megnyerni az énekesnő kegyét s e miatt el­
határozta, hogy főbelövi magát. Szép bucsuzó levélben 
meg is irta ezt szülőinek s azután három nappal ez­
előtt eltűnt züldfa-utcza 42-dik számú lakásáról, 
a hol rokonának, Kubinyi Kálmánnak volt vendége. 
Mikor a szülők a levelet megkapták, kétségbeesetten 
keresték könnyelmű fiukat, a kinek eltűnését be is 
jelentették a rendőrségnek. Ma délután azután a szülők 
és rokonok kinos aggodalma ürömre változott, mert az 
elveszettnek hitt fiú, kissé gyűrött és mámoros állapot­
ban ugyan, de haza került. Megfogadhatták vele, hogy 
nem megy többé a városliget környékére.

= Három örült. A véletlen különös szeszélve ma 
három szerencsétlen őrültet hozott össze a főkapitányság 
épületében. Ott a hol máskor az elvetemült gonosztevők 
és a ezéda leányok durva tréfáitól viszhangos az udvar, 
ma délután egy őszbe borult katholikus lelkész, egy 
fiatal szép urinő és egy vidéki nri ember vad sikoltása! 
csalták a folyosókra a kiváncsi embereket. A három 
őrültet, a kiknek nevét — egynek kivételével — nem 
tudják, különböző lieiyen fogták el a rendőrök. Az 
egyik egy öreg 60 éves katholikus pap a Dessewffy- 
utczában keltett 3 óra tájban nagy föltiinést. Az uleza 
kövezetére ülve tartod hilszónoklatot a Lőréje sereglett 
uteza-gyermekeknek. Beszédjéből ki-kihailatszott, a mint 
harsány hangon mondta:

— Hagyjátok a kisdedeket hozzám jönni.
A kisdedek hozzá is mentők, hanem csak azért, hogy 

az áhhilag föléjük terjesztett kezet megcsipkedjék s csú­
fot űzzenek az ősz lelkészből, a ki keserű künynyel sze­
mében beszélt tovább, összefüggéstelenül. Végre is egy 
rendőr szép szóval reá bírta, hogy menjen vele a fő- 
kapitányságra. Ott azutáu kitört a dühöngés a szeren­
csétlen emberen, a kitel nem tudjak, hogy hovavaló s

hogy kiesóda. Azt sejtik azonban, hogy K'nhcz József­
nek hívják, mert ezt a nevet néhányszor hangoztatta. 
Zsebében is egy Ilyen névre s Dimaföldvárra szóló pos­
tai föladóvevényt találtak.

Alig érkezett he az ősz ember, egy másik elmezava- 
rodoltat hoztak. Velőt hasitó sikoltásai már messziről 
kihallatszottak a kocsiból. Huszonkét év körüli szép 
fiatal nő volt, a kit két markos rendőr is alig birt féken 
tartani. A budai Laszlovszki vám közelében akadtak 
reá, a mint az utezán járó-kelőket megtámadta és kővel 
hajlgálta. Kicsoda a szerencsétlen s hogyan került oda 
és mi okozta haját, nem lehetett megállapítani. Az őrült­
ség mindjobban erőit vett rajta s még a fejét is be kel­
lett kötözni, mikor a mentők az angyalföldi tébolydába 
szállították.

Nemsokára Ismét őrültet hoztak. A Margit-hidról 
bele ugrott a Dunába, de a hajósok kimentet­
ték. Mikor már a parton volt, félelmetes hangon 
kiáltozott segítségért s könyörgölt, hogy ne bántsák. A 
zsebében talált iratokból megállapították, hogy Sasko 
Kálmán békéscsabai végrehajtó, a ki ina érkezett föl a 
fővárosba. Miuden emberben ellenséget lát s kezét maga 
előtt tartva szaladt el, ha valaki közeledett felé. Az ű 
tragédiájának oka boldogtalan szerelem. Mikor egy 
kissé lecsöndescdctt, maga beszélte el a rendőrtisztvise­
lőnek, zavart mondatokban. Úgy mondta, hogy odahaza 
egy zsidó leányba szeretett belé, hanem mikor átölelte, 
akkor kedvese helyeit egyszerre két kicsi gyermekleányt 
talált karjai között. Futva menekült előlük s feljött a 
fővárosba. Itt azután az Erzsébetiéin egy huszártiszt 
üldözőbe vplte s azért ugrott a Dunába. Őt is bevitték 
az angyalföldi tébolydába.

A rendőri sajtóiroda hirel. Baleset a pálya­
udvaron. Tegnap délután a józsefvárosi teherpálya­
udvaron koesitolalás közben Grnsz Mihály 50 éves 
napszámos munka közben elesett s a szomszéd-sínpáron 
a teherpályaudvarba érkező tolató mozdony egyik ko­
csija hal hiba fejét összezúzta. A Szent Isi vám-kórházba 
vitték. - Talált csecsemő. Somogyi Lajos vasúti 
alkalmazott a józsefvárosi teherpályaudvarnak a salgó­
tarjáni ut melletti deszkakerítésénél egy 5 — 6 hetesnek 
látszó leánycsecsemőt talált teljesen mezítelenül. A 
gyermektől néhány lépésnyire egy pár polyanemüt 
találtak. A%_ ártatlan teremtést a Knézits-utczal gyer- 
mekmenhelyhe vitték, a rendőrség pedig a lel­
ketlen anyát nyomozza. — Hirtelen halál. 
Pondusz Mari 38 éves cseléd a külső kerepesi-uti 
szükségbarakkban ma reggel hirtelen meghalt. Hoit-
testé-t beszállították a törvényszéki orvostani intézetbe. ...
Kifogott holttest. Ma reggel az újpesti összekötő 
hídnál egv 45 — 50 évesnek i.itszó. teljesen feloszlásnak 
indult férfi holttestet fogtak ki a Dunából. Ruházata után 
Ítélve, munkásember lehetett. Beszállították az uj temető 
halottas házába. — Megszűrt rendőr. Az éjjel a 
soroksári-ut 29. sz. a ház előtt a gyalogjárón ittas álla­
potban feküdt Fleischmann Ferencz 21 éves csehor­
szági születésit kőmives. Az arra czirkáló 704. és 1152. 
számú rendőrök felkeltették s igazolásra szólították. A 
részeg ember felelet helyett erre durván neki támadt, 
szitkozódva tömegességgel fenyegette őket. A rendőrök a 
garázdálkodás lecsenditése végett a kapitányságra akarták 
kísérni s e közben Fleischmann Simon Péter 704. 
szánni rendőrt vállon szúrta. Kihallgatása alkalmával 
részegségével védekezett.

— A kottingbrunni negyedik versenynap.
szombatról mára áthelyezett programúi számait lna yt|- 
tották le Kottingbrunnban. A versenyeknek derült idj 
kedvezett, de mint már jeleztük is, a közönség érdeklő- 
dósa nem valami nagy mértékben nyilvánult meg, s„| 
különvonatnn Kottingbrunn felé igyekvő sporlközünsé»et 
majdnem baleset érte, a mennyiben az erősen metrón- 
gált pályán Badenben a Sveihat folyó hídja leszakadt a 
vonat — előtt, s Így szerencsére baleset nem történt A 
versenyek részletes eredménye, mely a szombati sz.üu. 
ban megjelent előzetes megbeszélésünket majdnem 
mindenben teljesen helyesnek, igazoltnak s jól érte- 
sültnek minősitik, a következő:

I. Handicap. (1500 korona. 1100 m.) Gróf Kinsky
Zdenko 2é. 11 ien erica Id- keit hoszszal könnyen 
(lov. Grimshaw), Deseő (Ibbett) második, egy " ho=7-,.,[ 
Lantos (Prudames) harmadik, azután D«light Oá , 
son), Clarelte (Adams), Frail Hartmann (Biiifnrdi 
Arany (Slack), Etuska (March). Tarts (Sands). Toldii 
zatőr : 5:29. Helyrefogaddcok : 1. 25:51 || •' i
111.25:41.

II. Urinvas sikrerseny. (1400 korona. 2soi; m . 
Igaii ménes 3v. Eins ins Andere fmr. Brook; r-i-ö 
Hableány (gróf Spannocchi) második, egy Imvv/ál 
diőh (hg Taxis) harmadik, azután Hathalom (pv.m...ri 
Isegrim (Fihicli), Cyprus (Kreulz.hviick). Tolalizatö-'i 
5 : 11. Helyrefogadások : I. 25 r35. li. 25:49.

III. Nyeretlenek versenye, (2000 korona. Elun mx
Báró Rothschild Náthán 2é. Tricky (Ryanis; biztus-ij, 
háromnegyed hoszszal első, Jerry (Cieminson; macii 
egy hoszszal Jahlanica (Barker) harmadik, azután i>ö 
use (Gilchrist), Grandvin (Kovács), Jutalom (Ada;, .:, 
Totalizator: 5 : 25. Helyrefogadások ■ i. :>5.73 u"
25:47. " U

IV. Nagy kottingbrunni handicap. 12.000 kor 
2000 méter. Mont Bőse (Prudames; küzdelem utaii 
‘A hoszszal első, Czigánylegény (Grimshaw) második 
három hoszszal Gavarni (Kapusek) harmadik. Brigaaii 
(Brown) negyedik, azután Toreador (Barker;, Béniinek 
(Hesp). Margit (Pratt), Vignola (llyams). Kópé (Ádamsi, 
Jason (Ibbett), Interregnum (Cieminson), Hajadon (Wilton)’ 
Néni (Gilchrist), Adó (Marsh), Rosario (Sands). Totalba- 
tőr: 5 : 59. Helyrefogadások : 1. 25 : 114. || 05
Itt. 25 : 249. "

V. Urlovas-gátverseny. (1500 korona. 3200 méter)
Herczeg Windischgraetz név. St. Vertngarde (Krém?, 
bruck) könnyen 6 hoszszal első, Ruabn (lierezec- Taxin 
második, Tarnra-hnom-de-ay (Fliiich hadnagy, harmadik. 
Sallang negyedik. Totalizator: 5 : 17. Helyrelbgadás..■ • 
1. 2:5 : 31. ií. 25 : 36. '

VI. Eladók kandir.apje. (2000 korona. 1000méter.) 
Gróf Wenckheim D. 2év. Cereal ÍAdamsi küzdelem 
után fejhoszsz.nl első. Marasea (Hyams) második, két -5 
fél hoszszal Tante Rosa (Prudames; harmadik. azuUn 
Reblaus (Bulford). Tuii-Tari (ljabHt;, Rege (Cteminsor.i, 
Árvíz (Horn), Kleine (SandsI, Kis hamis (Dávid), Pazar 
(Grimshaw). Totalizator 5:24. Helyrefogadások • j 
25:34. I!. 25:31, 111. 25:35.

VII. Nyeretlenek gátversenye. (3000 korona. 2400 
méter.) Capt. Gaston 3év. Termitlor (Boorer) könnyen 
nyolc* hoszszal első. Tonrhette (May) második. Gén- ... 
stabler (Geogliegani öt hoszszal harmadik, azután No ... 
Iiauser (Williamson). Ballerina (Rosak). Hóvirág iBai k-r;, 
Vájjon (Saller); Zsoldos (Fibich hdn.) kitört. Totalizator:

cerypálya normális
vajon van-e valami

Helyrefogadások: 1. 25: Ifi.

-=■ Igen megtisztelő kitüntetésben rész sült Bernstein 
K. H. éa Fia tóvárosi ezég báró Bánffy Dezső minisz­
terelnök neje részéről, a ki mull szombaton, július 31-én 
egész váratlanul es minden előkészület nélkül megjelent 
a nevezett ezégnek nádor-uteza 4-ik szám alatt, az Ipar­
bank palotájában létező lmtortermeiben, hogy megszem­
lélje az előkelő berendezésű és számos különlegességgel 
dicsekedhető üzletet, a melyet arisztokrata körök részéről 
több oldalról melegen ajánlottak neki. Az előkelő láto­
gató kívánságára megnmtogatták a remek angol butor- 
modellek pompás, csalódásig lm utánzatait, melyek az 
illusztris vendég méltó osudálkozását keltették fel." Ráró 
Bánffy Dezsőné ez alkalommal több megrendelést is telt 
és többszörösen kifejezte elismerését a ezég főnökének. 
E tény annál inkább méltó a megfontolásra, mivel ebből 
következtetni lehet, hogy arisztokratáink e czikkben sin­
csenek többé a külföldre utalva, a mennyiben olyan bel- 
boni ezégek mint Bernstein K. 1 ; Fia a külfölddel is 
sikeresen lolvelietik a versenyt.

— Főfájás, migrain, bágyadtság, valamint testi és 
szellemi tiilmnnkásságnál frappáns hatású a Dr. Budai­
féle Kóla-pasztilla. Kapható Budapesten, a várost 
gyógyszert irhán (Városház-tér).

SZÍNHÁZ és művészet.

— Jászai est Rajoczfürdon. Jászai, Mari. a mi 
nagy tragikánk. szabadságidejét Rajeczfürdön tölti, hol 
ugyanesak jól érzi magát a regényes vidék váltakozó 
szépségei közt. Rajeezfürdő egész közön-ége nagy tiszte­
lettel veszi körül a kitűnő művésznőt, ki. mint nekünk 
Írják, vasárnap azzal viszonozta a közönség hozzávaló 
nagy ragaszkodását, hogy művészi estélyt rendezett. 
Ezzel az általános, meleg óhajtásnak tett eleget, s olyan 
élvezetben részesítette a Rajeczfürdön nyaralókat, a mi­
nőben ezek csak nagy ritkán, vagy épenséggel nem 
gyönyörködhettek. Az estélyen, melyen a fürdő előkelő 
közönségén kívül sokan jelenlek meg a környékről Is, 
Jászai Mari elszavalta Radó Antal. A hegedűs és Szent 
Péter czimii legendáját és Kiss József Simon Judith és 
Agotha kisasszony czimü költeményét, továbbá Szóvay 
Gyula egy hatásos versét. A közönség a lég­
ii agyoblj elragadtatással hallgatta Jászai csodás ha­
tású szavalását, szűnni nem akaró tapsokkal ad­
ván kifejezést tetszésének és a művésznő iránt való 
tiszteletének. Az estélyen közreműködött Kifka Mariska 
kisasszony (Nyitráról;, ki nagy tetszés közt pompásan 
énekelt magyar népdalokat, Corbidy Vallka kisasszony 
(Braila) jeles zongorakisérete melleit. A közönség őket 
zajos tapsokkal tüntette ki. A Jászai-estnek nemcsak 
fényes erkölcsi, hanem derék anyagi sikere Is volt, mert 
a kolozsvárii Mályás-szobor-alap javára tekintélyes össze­
get jövedelmezett. A hangverseny után táncz követke­
zett, mely hajnalig tartott.

— A zongoratanitás reformja. Uj zongoratanitási 
módszert talált túl Lukács-Schuk Anna zongora- 
tanárnő, 3 ki annak idején Liszt Ferencznek egyik 
legjelesebb tanítványa volt. A Lukácsné módszere — 
mely a kézujjak anatómiai módszerül gyakorlásából áll, 
— annak idején Liszt mestert is élénken foglalkoztatta. 
E fontos reformra dr. Laufenauer Károly, ár. Mihál- 
korién Géza egyetem! professzorok és dr. Sümegi 
József, dr. Mihály József szakorvosok nyilatkozatai is 
felhívják a figyelmet és Lukács-Schuk Anna most 
egy füzetben is közzéteszi uj tanmódszerének leírását.

SPORT.
— Szerencsétlenség egy versenypályán. Gróf 

Zeeli Gusztáv, a német urlovasok egyik legjobb s iegfá- 
radhatlanabb tagja, a karlshorsti versenypályán egy 
akadályversenyben «.Marmelade» nevű lováról oly sze­
rencsétlenül bukóit le, hogy hálgerinezlörést szenvedett. 
A szomorú esetnél nem kis szeren jutott a falum és 
babonának is. Kiiencz év előtt ugyanis épen ezen a na­
pon eseit le a karlshorsti pályán Osten kapitány is ]o- 
vánil és nyomban szörnyet halt. Ez a szerencsétlenség 
indította arra a versenyintézőséget. hogy erre a napra 
ne Írjon ki többé versenyeket. Kiiencz évig be is tartot­
ták 5 az idén tértek csak el ettől s ime, csodálatos vé­
letlen, már az első ízben ismétlődött a szerencsétlenség, 
mert mint Berlinből írják, gróf Zech tegnap éjjel Berg­
mann tanár klinikáján belehalt sebeibe. Utolsó kíván­
sága az volt, hogy öescse, a ki a hannoveri 13-as 
számú ulánus-ezredben hadnagyként szolgál, vezesse 
tovább versenyistállóját.

— Uj urlovas versenyanyag. Biankóvá ■ Ernő 
egykori derby-jelültjét. Kelet-e-l gróf Spannocchi L-uinn; 
adja kihasználása végett. Ugyanide adta Rohom-zv 
Gedeon is a rendes pályákon érvényesülni nem !i: ú 
Parancsolat és Tisza nevű lovait. Az alas! u 
meelingen már találkozni fogunk velük s remélii»to- 
lcg pár sikeres dehutről számolhatunk be.

— Nagy kerékpár versenyre van kilátás Né. 
metorszíighan, Imi úgy látszik az 1891. év óla Jcnnáiij 
bordeaux-párisi klasszikus versenyeknek konkurense 1 
nemcsak díj. de távolság tekintetében is. Aribert unkáéi 
herczeg védnöksége alatt ugyanis Boriin és Köln közéit 
terveznek egy nagyszabású kerékpárversenyt. Ez a 
táv pedig tudvalevőleg nem kevesebb, mint 580 ifi tu­
rnéiért tesz ki. A dijakat gyűjtés utján,, reméül; i- . 
rezni. A professzicnatusokat és műkedvelőket kiilüu-ká- 
lön akarják útnak indítani.

— A keszthelyi Balaton kerékpár-egyiet ország­
úti kerékpárversenyt rendezett. A tarlós esőzés követi, li­
lében csak 9-en indultak, a kik közül menetközben 
Eichhorn Emilnek gépje eltörvén, a versenyt fel keikét 
adnia. Augusztus hó elsején délután 1 órakor nugv kö­
zönség gyűlt egybe a Keszthely város keleti ré-zen' levő 
térségen felállított s czélponlul szolgáló diadalívnél A 
versenyzők közül 5 óra 56 perezkor négyen a követ .'. 1 
sorrendben érkeztek be: 1 su Gillemot Ferencz. a B T. 
K. tagja, 2-ik Kalzer Ödön. 3-ik Hóra Nándor. 4 :1; 
Delinks Arthur, a 11. B. K. tagjai. Igv teliül az ezen 
183 kilométeres több helyen szakadóf esőben, masult 
sárban megtelt verseny győztese : Gillemot Ferencz á l, 
a Li a Balaton-egylet aranyérmét és egy 200 kuruna 
értékű aranyórát nyert, mint tiszteletdijat.

A berlini nagy dij. Berlin város és a többi 
európai városok mintájúra nagy dijat tűzött ki esz 
szeptember lilén tartandó nemzetközi kerékpár­
versenyre. A dijak értéke 10.100 márka, melyből 70:• > 
az elsőnek, 1500 a másodiknak. 750 a harmadán 
500 a negyediknek és 250 az ötödiknek jut. Ugvaruz 
nap 75 kilométeres pályaversenyt is tartanak, mer.nek 
első dija 1500 márka.

— A németországi uszószövetseg tíz éves
Jubileuma. A németországi uszószövetség alapítását k 
tiz éves évfordulóját a napokban ünnepelték meg B- 
ben. Az. 1. Wiener Amateur-Schwimmklubb ebből a: 
alkalomból kifolyólag két napos nemzetközi uz -- 
mentinget tartott Bécsben. A meetiugen, melven tüub-k 
közt Európa rövid és hosszú táiw úszóbajnok- 
ságai is eldöntésre kerültek, rendki-ül nagy szánban 
voltak Európa nevesebb úszói képviselve. A ley: -d' 
dijat, mint már annyiszor, ismét a Magyar 
úszó-egyesület tagjai- nyerték, »"mennyiben í ■ 1
és 5 második dijat vívtak ki maguknak. De neu:, s.. . u 
dijak száma, hanem azok erkölcsi értékü-neí lógva is - -■> 
helyen áll a M. I . F., a mennyiben lúgja Grüji i.ciuii, 
Magyarország bajnoka, játszó, könnyedséggel u« .:e 
meg Európa rövid t:ivu (100 m.) bajnokságul, íz :z, 
mögöft hagyva nem egy jeles s európai iiirii u z 
Azonkívül ugyancsak ö nyerte meg nugv sliüi.-n a r< 
méteres spanyol úszást is. Lintner Ernő szinten fénye- 
sen nyerte meg versenyét, azonban a czélbir.ik s a zuy 
ítélete lulytán második helyre helyeztetett. Megeinii. -« 
még Ábrái Jenőt és Nieckelbauer Ferenczet. L i 
szintén 1 — 1 versenyben segítették diadalra a 1 
trikolórt. A M. L. E. e derék tűnje holnap tér . 
mikor is tiszteletére bankett lesz.

Karlsbad! lóversenyek. A jövő szezonban a 
gyomorknra e nagyhírű helyén az üdülőknek úgy . 
sportizgalmakban ás lesz részük.. A karisbadi x-nú- . - 
sűk ás szállodatulajdonosok ugyanis mindent .-.z z. z ... 
hogy e fürdőhely vonzóerejét l.tehát már me.z ,'uiz.u: • j 
lóversenyek rendezésével is fokozzák. Schuil-r pEg ír- 
mester elnöklete alatt ugyanis igen látogatott -vb Ez! ‘
tartottak, melyen elhatározták, hegy ha Kar!-'t'-v::. m 
versenypálya létesítése van tervbe véve. úgy erre a < o-hzt 
széleskörű gyűjtést indítanak és remélik, iiogy a szüksé­
ges 80.000 Irtot össze is tudják hozni. A rögtön meg­
indult gyűjtés 27.000 forintot eredményezett. Váz ziú 
tehát, hogy törekvéseik nem lesznek hiábavalók.

Kottingbrunni lóversenyek.
— Ötödik nap. Alig. 4. —

A vasárnapról szerdára áthelyezett programmon, mely 
a második háromnapos cziklus legérdekesebb része. 4 
stk-, 2 gát- s egy akadályverseny szerepel. A 
slkversenyek közül nagyon természetesen az elsőséget a 
tPreis von Relenenfhalr-itnk kell adnunk, mely 
nem kevesebb, mint 60.000 koronával van dotálva s 
1200 méteres távon kétévesek számára van fi ntartva, 
még pedig csak olyanok részére, melyek any l éig 
semmiféle versenyben részt nem vettek. A - sutét 
kétévesek Derby*-jének nevezhetnek e versenyt s ki­
menetelét egészen nyíltnak kell minősítenünk. Ez a 
verseny-volna egyébként hivatva, természetesen a v=r-

kombinácziónak, a rl
nélkül abban csuesol 
kiváló kétévesek légi 
esetre n“m kis vigal 
uizyan úgy volna, ni 
repedt képviselőivel ; 
a jövő derby elé. 
tehát ezúttal is megl 
adnunk a német ted 
vésbbé nagyra tartoj 
senyben is tétévé 
ha a szárnyaló 
major Faddy (gróf 
nagyobb könnyiixegd 
mint elvitte istállótól 
60.UOU koronáját. n| 
mint hét fonttal , 
dulog, annyi azonbd 
kill nem fogják istá 
Többször megemlékl 
Antal kétévesét, DóI 
listájában harmadik! 
Adriától származó e| 
meg. Képe« lesz-e 
szerencsésebb auspu 
mint islállótársa Sy| 
képesség, miié mól 
lajon ? — raeglátjuü 
37 angerni műnesnq 
riilni fog e mutatú-- 
ezot, ml kétévpspinkl 
kottingbrunni gyepei 
kívül talán még 
vi-=zi a legtöbb 
Rgünkről azonbd 
sárgáját. f ii érik
valyi derby hős ^ 
Hjesen kész, 
hetni a na»y rr 
jának, a Dézsái n 
istállónak nem 
süléseink szerint, hl 
számukat még meg | 
sár a számíthatni: 

Doria 
Szózat 
Zopf- 
R it:-Raff 
Weatherbcl 
Eadautuoy I 
Tc-rld 
Aiisley 
Exofío 
Galli-trae 
Ma ikonig

Majdnem a Prell 
gára van Mirít kilűl 
reá, bogy a győzejejj 
oly magas le^.

E nap m^gnvitó 
3000 k . t ív. íNXi I 
közül azonban egyj 
(Mist virít, Sehrmül 
másrészről ftosarfr1 

Tripoteusenek sei 
vetkezőleg a vers- 
Jrrthum közé helvj 
uj akvízicziója, : 
ha lói megtanult uj 
hahk még a k*:t 

A proguamm ttí;í.4 
pezi (di; KüO : 
ppc ló közül irrí 4 
idén meglehetős -ti i| 
a ónak rövid i sz 
b-lel ugyan, tie suij 
formában lévő Sm| 
múltkor oly nagy 
azonban akkor is 
Dogma 7-J1 , kdul 
helyre egyik jelöltül 

Ä kétévesek ei\ 
1000 m.) a szívó* 
mondják sokan. Mi] 
mert nem liihetjükj 
C.erealnál, bárha a] 
kívül hagyni. Kivül 
ing sikerrel debwfcíf 
igen szép győzelmei 
spoi lt udósitó, azóta I 
még sötét Margón 
Busserl apai féltést] 
gyen, mert különbé 

Az eladó gáti\ 
méter.) a valószíni) 
tartjuk. Múltkori 
senyben env* bennj 
Hogy Hableány 
a tátrai versenyei! 
jelöljük, míg a haj 
sötét Darebak e]<j 

Az eladó alcaá 
3000 méter.) 
kerek SO kilót vara 
ei n»m bukik s o'j 
san Ritter Pasman] 
azért most se 
megrótt Gthiveg ] 
jól álló Ingruban 
K hogy Compel 
diadalt átengedni]
yia/ifu.y/z-jánuk 

Handicap (díj] 
be az ötödik nap 
látott formája álad 
még egyszer, de ti 
figyelemreméltó nah 
e különben csin«u 
haladhat el a cznll 
itt indul. Hifit, bti 
áll, múlt vasárnak 
iteni fogja arra. , 

Jelöltjeink te-i 
1. Bosari. 

li. Mirhái 
lí). Viola?i 
ÍV. Dorüa-
V. Crime

VI. Campt 
Vli. Bébe-

FÖVj
— Nyári vak

János alpolgármesi 
terjedő szabadsága 
eltölteni. Ugyant« 
Alajos tanácsos 
alatt Lung Gyűrj

— Közigazga 
budai följárújátó! 
az Erzsébet-sósfüri 
igazgatási bejárás; 
hó 12-ikének déle 
uj városháza egy;!

— A budapes 
székes főv.iiix tar 
népligeti vonalon 
és ennélfogva a 
legközelebb m-rgb
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cenypálva normális viszonyai között, részben eldönteni, 
tájon van-e valami alapja annak a sok találgatás s 
kombinácziónak, a miknek legtöbbje úgyszólván kivétel 
nélkül abban csúcsosodik ki, hogy versenyistállóink a 
kiváló kétévesek legjavát még benn tartogatják ? Minden­
esetre n^m kis vigasztalás volna reánk nézve, ha csak­
ugyan úgy volna, mert ennek az évjáratnak eddig sze­
repelt képviselőivel nem nézhetünk biztató reményekkel 
a jövő derby elé. Szép alkalom kínálkozhatott volna 
tehát ezúttal is megtudni: ok vetetlenül elsőbbséget kell-e 
adnunk a német tenyésztésnek, melynek egyik nem ke- 
yésbbé nagyra tartott kiküldöttjével kell ebben a ver" 
ínyben is kétéves telivéreinknek megküzdeni ? Mert 
ha a szárnyaló turfhireknek hitelt adhatunk, úgy 
major Faddy (gróf Halm Basedow) Riff-Baff-ja még 
nagyobb könnyűséggel fogja ezt a nagy dijat elvihetni, 
joint elvitte istállótársa \\ asa, a «Preis von Schloss* 
fcWVU koronáját, mivel állitólag ennél nem kevesebb, 
rn nt hét fonttal jobb. Bármint álljon is egyébként a 
du log. annyi azonban tény, hogy minden küzdelem nél­
kül nem fogják istállóink ezt a nagy dijat hazahozhatni. 
Tál»: -zűr megemlékeztünk már róla. hogy gróf Apponvi 
Antal kétéveset. Dóriát, az angol nagyhírű apamenek 
]i:>.íjában harmadik helyet elfoglaló kitűnő Donovannak 
Adriától származó emez ivadékát, igen jó hírek előzik 
ii'. • x". Krpes lesz-e beváltani a hozzá fűzött reményeket» 

mesésebb auspiczimnok alatt fog-e starthoz állhatni, 
mint isíáilótársa Sylvester, különösen van-e benne álló- 
képv^ség, nure most oly nagy szüksége l^sz a méh* tá­
la n0 — meglátjuk. Szívesen előlegezzük bizalmunkat 
z? ar:germ ménesnek, abban a bitben, hogy falún sike­
rülni fog e mutatós ménnel ellensúlyozni azt a kudar- 
c u*. mi kétéveseinken múlt hő 25-én esett meg a 
L • tingt runni gyepen. Az előkelő származású Dórián 
k: v v 1 talán még Ma ikonig, ez a mesés hirii mén 
v a legtöbb hívővel dresszét a tó-bér zászló elé* 
Részünkről azonban gróf Hunyady Imre gyönyörű 
f.írgá;;it. TfVatherbound-ot előbbre tesszük. A ta­
valyi d*rbyhös Weathercock anyai fél test vére, ha
H^sen kész. igen jó esélylyel fog részt ve­
hetői a na?y mezőnyben, sőt Blaskovich Szózat-
j,.r..tk. a n- ai mén-'- Ashley-jének s a Springer

■ nak 1= n-m csekély számú hive fog akadni. Erte- 
s, é*tfink szerint, ha ugyan a változott körülmények 
számukat még meg nem apasztják, a következők indulá­
sára *2ámíthatni:

Doria 5G
Szózat 56
Zopf 56
R : Raft 56
Weatherbound 54 ’ 
BaJac'uny 56
TVrku 54*
Ahsley 56
Exoíiu 56
Galli-trac 56
Ma-könig 56

L. Adams 
M. F'arlane 
Bulíord S.
Bu-by 
Cleminson 
Brown 
Peake 
Barker 
Sharpe 
Hyams 
Pratt

M..jdnem a - Preis von Schloss» mezőnyének nagysá- 
g':.; van tehát kilátás 5 a jógadók bizton számíthatnak 
i . hogy a győzelem és a hely kvótája legalább is 
oly magas le*?, mint volt az imént nevezett versenyben.

F nap megnvitú számul képező gát versenyben, (díj 
2" >■1 k . táv. 2S»X> in.) 19 hároméves vehet részt. Ezek 

: . azonban egyrészről Irrthum feltétlenül tartja:
1 ~t vlra. S* hrr ögjirli, Gréme. Szittya és Verbungot,

* 5részről Bosarió-xal szemben Termidor. Tonchette 
u- Tripoteuscnek semmiféle esélyt nem adhatunk, kö- 
v tkezubg a verseny kimenetelét c^akh Rosario és 
!•:ti.um közé helyezhetjük. Mellettük Ottó főluTCzeg 
iij akv -ü-ziója. a gyorslábú Margót jöhet számitásba. s 
• t "•! megtanul* ugrani. Igen könnyen veszélyessé vál- 
1 -óik még a két legméltóLb aspiránsra is.

A programm második számát Urlovas verseny ké- 
j. 1',*.»«.* táv 1200 m.) \ sok nagyon is közé­

ül k J ii,. g Mirká válik ki leginkább, mely az 
j -m meglehetős n jé. handicap lónak bizonyult. Marén- 
cának rövid i >z a táv, nmr Boruru derűnek meg- 
: - iívván. iie súlyát sokaljuk. Legfulebb az igali ménes 
: ■ íban levő Stnetanája veheti fel a versenyt, sőt a

á.- r oiv nagy meglepetést okozott Habiunk a (mi 
: .riban akkor ,< jelöltük) sem lesz az utolsók között. 
U jT/ia 7l’! , kilóval nincs minden esély nélkül, sőt 
! ■ • - egyik jelöltünk is.

A kft üresek eíadáversenye (dij 1500 korona, táv. 
Pa«: m.i a '/ivó'-* '-(Jereal győzelmével fog végződni»...
: * ik '- kan. Mi azonban Violanta pártjára állunk, 
r -:* nem liihetjijk. hogy csak 2 kilóval volna jobb 
f.-:-álnál, bárba a talaj állapotát nem szabad figyelmen 
-.11 azyni. Ki ríj lök a Bohonczy istálló kiküldöttje 
: / 'Ikerrel debütálhatni, főleg ha Eater fi- lesz. melynek 
..•-n szép sryózel mérői számolt be már tavasz szál a 

. fiidó'ito. azuía j. -dig sok munkát végezhetett. Dreher 
. -u‘ét Margarethe-je, bárha, mint Zsupán-ivadék 

Bjsserl apai félt»"sívxre, nem hisszük. hogy kiassis le- 
vv-n, mert különben nem eladóversenyben pályázna.

Az eladó gát versenyben (dij 15t.X) kor. táv. 2400 
r éter.) a valószínű nyerőnek, ha itt indul. Crémet 
í .". . r. Múltkori szereplése egy teljesen hasonló gátver- 
r y: - n erre bennünket nagyon is feljogosítani látszik. 
H . v Hableány j<>! veszi a gátakat és formában van, 
0 írni versenyek bizonyítják. Éppen azért helyre őt 
je. k. mi? a harmadik dijat Gehst vira viheti el a 
Sutét Darebak doL

Az eladó akadályversenyben (dij 3000 kor. táv. 
2é-mi n;éter.) Bitter Pasinan múltkori győzelméért 
k- :-u >0 kilót van kötelezve vinni, bár ha akkor Cseko 
ei n-rn bukik s oly sok tért nem vészit ez által, bajo- 
- n Ritter Busmanunk adták volna ki a dijat. Éppen 
a;«rrt mo<? s-m jíjhet számitásba. sőt a 73* kilóval 
rr - Gehweg helyett is valószínűleg a súlyban igen 
/... .üu lngrubant fogja istállója kiküldeni s hisszük 

nogy C'am pe odornak nem egy könnyen fogja a 
dir.d v ■ átengedni. Föltehető, hogy az igali menés 
IVaficum-jának is szerepe lesz e versenyben. # 

Handicap (dij L5<X> kor. táv. 11UO méter.) fejezi 
te az ötödik nap változatos programinját. Elsőnek, ma- 
tatuit formája alapján. Bébét kell jelölnünk, mellette a 
r.icg egvszer. d- helyezet len ül tiltott Ktnslcát tartjuk 
í /■.-icinreniéltúiiak 451 ,,'kilónvi súlya íolytán, meiylyel 
e hülóDben csincF ajkotásu kancza. főleg most. tönnven 
haladhat el a czi'9karika előtt, miután istállótársa nem 
1'.* indul, fl ist, binrlta súlyban meglehetősen magasan 
a múlt vasárnapi győzelme talán ennek daczára kepe- 
iteni fogja arra. hogy Alia Teresina előtt érkezzék be. 
Jelöltjeink tehát :

I Bosario—Irrthum —Margót.
li. Mirloó—Smetana—Dogma.

m. Violanta-Cereal-Bohonczy ist.
ÍV. Dórba—Ráff-Baft— Weatherbound.
V. Creme — Hableány — Gehst vira.

VI. Curnpeador—lngraban—I iaticum.
VII. Bébe — Eta ska—Ilis.

P. T.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Nyárt vakáczló a városházán, fíriberlianer

János alpolgármester csütörtökön kezdi meg nat hétre 
t-rjedö szabadságát, a melyet Trencséo-Tepliczen fog 
eltölteni. Ugyancsak most megy szabadságra Matuska 
Alajos tanácsos is. Az alpolgármestert szabadságideje 
alatt Lung György tanácsos fogja helyettesíteni.

— Közigazgatási bejárás A FerenczJózsef-!.id 
budai följárójától a Kelenföld pályaudvaráig s illetőleg 
az Evzsébet-sósíürdóig terjedő villamos vasúti vonal koz- 
ieazeatási bejárását a kereskedelemügyi miniszter aug. 
hó ii-ikének délelőtti » órájára tűzte ki. A bizottság az 
Uj városháza egyik termében jön össze.

— A budapesti közúti vasút átiratot intézett a 
S-Ík-S főváros tanácsához, bogy a Kálvin-tér és fillői-ut 
nápiigei, vonalon az átalakítási munkálatokat befejezték 
ii ennélfogva a villamos üzemet a nevezett vonalon mur 
legközelebb megkezdik. A vonal befejező részén a külső

üIlói-ut és a népliget között a pályatest felső vezetékkel 
van ellátva. — Óhajtandó volna, hogy a társulat 
végre elkészüljön az átalakítási munkálatoknak egyik 
igen fontos részével, a Káróly-kaszárnya és Kálvin-tér kö­
zötti vonal részen is. Az átalakítási munkálatokat e részen 
csodálatos lassúsággal folytatják, a mi annál feltűnőbb, 
mivel mint legnagyobb forgalmi útvonalak egyikén leg­
hamarabb kellett volna az átalakításokkal készen lenni. 
Valamivel több munkást kellene ennek az átalakításnak 
gyorsabb befejezése végett alkalmazni, hogy minél előbb 
megszűnjenek azok a kellemetlenségek, a melyeknek az 
Újpestről és általában a nyugati pályaudvar felől közle­
kedő közönség a károly-köruti átszállás következtében 
ki van téve, eltekintve a sok időmulasztástól, meiylyel 
itt a közlekedés a kényelmetlen átszállással jár.

— A hulladékok értékesítése. ■ A közveszélyes 
városi hulladékok értékesítése Németországban> czimmel 
egy alig 20 oldalra terjedő füzetet kaptunk, a melynek 
szerzője Del Medico Ágoston, a törvényhatósági bizott­
ságnak egyik munkás, tevékeny tagja. A kis tanulmány 
abból az elvből indul ki, hogy a városi hulladékokat 
nem megsemmisíteni, hanem czélszeruen átalakítani kell 
és ezáltal nemcsak közegészségügyi, hanem közgazdasági 
érdekek szempontjából is üdvös és czélszerii munkát 
végzünk. A két részből álló tanulmány 1. a városi ürülé­
kek és szeméttel, 2. a közfogyasztásból és használatból 
kitiltott állatok és azok hulláival foglalkozik. Az 
elsőre nézve. szerző megismerteti a nagyobb né­
met városuknak, nevezetesen Berlinnek. Brémának 
és Drezdának praktikus berendezéseit, a melyek segélyé­
vel a városi ürüléket mezőgazdasági czélokra felhasz­
nálják. Ismerteti a különböző rendszerek előnyeit, azok­
ból vonja le azt a következtetést, hogy az a rendszer, 
a melyet nálunk a fővárosban is követnek, nemcsak 
hogy közveszélyes, de gazdasági szempontból határozot­
tan káros is, mert évente több mint félmillió forint 
értéket képviselő trágya mennyiség vész kárba. A köz­
fogyasztásból és használatból kitiltott állatok és azok 
hulláival foglalkozó rész Berlin, Potsdam. Nürnberg 
ilyen irányú berendezéseit ismerteti. A tanulmány igen 
becses adatokat tartalmaz azok részére, a kik e kérdés­
sel bővebben foglalkozni akarnak.

— Uj építkezések. A magánépitési bizottság leg­
újabban a következő épitő-engedélyeket adta ki: Braun 
Samu örököseinek VI. kér. felső-erdősor 309$. hrsz. 
háromemeletes házra, — Kőim Arnoldnak és Lajosnak 
Vili. kér. népszinház-uteza 5803. hrsz. háromemeletes 
házra, — Weisz Mártonnak és társainak Vili. kér. 
Dugonits-utcza 7178. hrsz. háromemeletes házra, — 
id. U'éry Lajosnak IX. kér. gát-nk-za S651. hrsz. há­
romemeletes házra. — Nagy Ferenc? nek VII. kér. 
C'örnöri-iit 4342. hrsz. háromemeletes házra. — Starsz- 
rnann Márknak Vili. kér. kender-utcza 5968. hrsz. há­
romemeletes házra, —- Mannák Vinezének Vili. kér. 
kőris utcza 7246. hrsz. háromemeletes házra és egy­
emeletes műhelyre, — dr. Göllner Aladárnak Vili. 
kt-r idet József - utcza 5463. hrsz. háromemeletes 
házra, — Vasvári Mórnak VI. kér. szcrecsen- és 
Laudon-utcza sarkon háromemeletes házra, — Tímár 
Ignái znak L\. kér. Ferencz-utcza 9011. hi sz. kétemele­
tes házra. — Rasezinger Jánosnak 1. kér. Al.adár-ufcza 
1357. hisz. egyemeletes házra. — Mayer Józsefnek VIII. 
kér. gólya-utcza 6057. hrsz. kétemeletes toldalékra, — 
Suós Istvánnak, a karmeliták zárdafőnökének VI. kér. 
csángó-uteza 1718. hrsz. kéternel. házra, — Feldmann 
Gyulának VI. kér. felső erdősor 4186. hrsz. kétemeletes 
toldalékra. — Zoufaly Ferencznek Vili. kér. nagyfuva- 
rns-uteza 5909. hrsz. kétemeletes házra, — Schlesinger 
Miksának 1. kér. Lóeody-utcza 1872. hrsz. kétemeletes 
házra, — Lord Adolfnak II. kér. vérmező-uteza 3356. 
hrsz. egyem»!, liazra, — Hauszmann Károly nak 1. kér. 
Sasad-dűlő 12.322. hrsz. egyemel. házra, — Schiller Já­
nosnak III. k. szt-l-u. 632. hrsz. földsz. házra, — Tnry 
Józsefnek 1. k. Kelen Tó Id 13.725. hrsz. földsz. házra, — 
Gesig Máriának II. k. Törökrész-dülu 7891. hrsz. földsz. 
nyaralóra. — Bleuer és Quittnernek X. kér. külső 
kerepesi-ut 7280. iirsz. földszintes házra, — Schweiczer 
Alviriának IX. kér. névtelen-utcza 9564. hrsz. földszin­
tes házra, — üzv. Pel I ion Bél útiénak X. kér. villám- 
utcza 8671. hrsz. földszintes házra. — Fedoresák Já­
nosnak Ml. kor. Zugló 1993. hrsz. földszintes házra, — 
Denkovits Ágostonnak II. kér. fazekas utcza 3047. hrsz. 
földszintes házra.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A budapesti kir. ítélőtábla vezetését tegnap 

vette át Sárkájiy József alrlnök arra az időre, a mig 
a bíróság elnöke, Vértessy Sándor szabadságon lesz.

— A dob-utezai rablógyilkosság. Az elmúlt télen 
történt, hogy Hradil Alfonz, a morva vándorlegény 
Budapesten meggyilkolta és kirabolta üzv. Koch József­
nél. a kinek lakásába szálláskeresés ürügye alatt lépett 
be. A gonosztevő azután Becsbe ment, a hol meg Szlá­
vi k Máriát emésztette el, egészen azon a módon, mint 
első áldozatát. Csak a második gonosztette után fogták 
el Hradilt é? hozták Budapestre. Ügyében Piiscariu 
Gyula vizsgálóbíró a minap fejezte be a vizsgálatot és 
az iratok átkerüllek a vádhatósághoz. A kir. ügyészség 
mi terjesztette e bünpörben a törvényszék elé indítvá­
nyát. a mely szerint IIradii ellen rablással párosult 
gyilkosság (btkv. 344. és 278. §-aj büntette miatt 
emel vádat. Mivel pedig a bécsi orsz. törvényszék is 
kiadni kérte a gyilkost, e tekintetben azt indítványozza a 
vádhatóság, hogy az Ítéletnek jogerőre emelkedése után 
ez a kérelem teljesittessék. A hiinpür végtárgyalása egyéb­
ként nemsokára sorra kerül.

- Affondakisz megszöktető!. Még élénk emléke­
zetben le5/ az a szenzácziós eset, hogy tavaly a pest- 
vidéki törvényszék fogházából A ff end alcis z Periklész, 
Stahlio Mátyás a két híres kasszafuró, valamint Schei­
ber Dezső notórius utazó-zsebtolvaj és Kizár Ambrus 
betörő megszökött. A szökevények azonban csakhamar 
hurokra kerültek és a megindított vizsgálat kiderítette, 
hogy Varga Benedek és Zabolai János fogházőrök, 
valamint Piláf Juh-sa rab nő segítette elő a szökést és 
hogy állítólag Takács Lajos h.-fogházfelügyelő gondat­
lansága is oka volt a szökésnek. A budapesti törvény­
szék fogolyszöktetés vétsége miatt Varga Benedeket 4 
hónapi, Takács Lajost 2 havi fogházra itclt<\ Zabolait 
és Piláf Julcsát pedig felmentette. Az ítélet megfeleb- 
beztetvén. az ügy ina került a kir. táblához. Ítéletet 
azonban nem hoztak, mert Csiky József előadó, mielőtt 
a bűnügy ismertetéséhez fogott volna, azt közölte a ta­
nácsosai, hogy a tárgyalási jegyzőkönyvben nincsen 
11 vom a annak, hogy a törvényszék az Ítélethozatalra 
való vi'szavomiliis előtt vádlottat fölhívta volna arra, 
hogy védelmét személyesen is előadja. Így azután a 
bűnügyi akták vélernényes jelentéstétel végett újra vissza­
kerülnek az első bírósághoz, a mely annak idején dr. 
Soós Kálmán elnöklete alatt tárgyalta az ügyet.

GYÁSZROVAT.
— Hath Károly főpolgármester családjához sű­

rűn érkeznek még mindig a részrétiratok. Ma reggel jött 
meg dr. Fáik Miksának és nejének távirata lseidből, a 
melyben őszinte fájdalmuknak adnak kifejezést a halál­
eset felett. Gróf Batthyány Tivadar Fiume város] kép­
viselője, a ki ma Gödöllőn időzik, táviratilag fejezte ki a 
magyar kikötőváros részvétét, Lánczy Leó a kereske­
delmi bank vezérigazgatója az igazgatóság és a felügyelő­
bizottság nevében Marienbadhól keltezett levélben fejezte 
ki a család előtt részvétét. Szilágyi Dezső a képviselő- 
ház elnöke, ma névjegyét leadta a családnál. Táviratilag 
kondolált Dehreczen város tanácsa is. Tegnap reggel 
fíáth Károly főpolgármester temetésére a fővárosba 
érkezett a csaczai választókerület küldöttsége Szeghy 
János főszolgabíró vezetése alatt s mindjárt részvétláto­
gatást is tettek Márkus József polgármesternél és 
Haberhnuer Károly alpolgármesternél. A csaczai kerüle­
tet tudvalevőleg fíáth Péter a kassa-oderbergi vasút 
igazgatója képviseli, a kinek a boldogult főpolgármester 
nagybátyja volt.

Veröczei Balázs Mór elhunyta alkalmából Márkus 
József polgármester a városi villamos vasút igazgatósá­
gához intézett meleghangú levelében részvétét fejezte ki 
a társulat érdemes vezérigazgatójának elhunyta felett.

Seebach Mária a hírneves színésznő, mint St. Móritz- 
ból táviratozzak, ma délután ott meghalt.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A kereskedelemügyi miniszter a 

magyar kir. államépitészéti hivatalok létszámába Tóth 
János kir. segédmérnüküt és Sáudor Lajos okleveles 
mérnököt kir. mérnökökké, Vaguer Zsigmond, Wind- 
hnlz Márk, Pérneczky Lajos, Bloch Armin és 
Incze Lipiít okleveles mérnököket, fíeiseht Ferenez 
okleveles építészt, továbbá Ottova.y József, Klein. Mór 
okleveles mérnöküket és Villányi Armin okleveles 

'építészt kir. segédmérnökökké, Laiclia. János segedszol- 
gát az országos magyar királyi statisztikái hivatalhoz 
hivatalszolgává. — a vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Sinisa. Kornél szatmári kir. katliolikus főgináziumi ren­
des tanárt e minőségében az ungvári állami reálisko­
lához, Biezkó Mihály cserhalmi görögkatholikus okleve­
les lanitót a kovászói állami elemi népiskolához rendes 
tanítóvá, -- a kolozsvári kir. ítélőtábla elnöke dr. Knijrr 
Ferenez ügyvédjelöltet a kolozsvári kir. Ítélőtábla kerü­
letébe díjtalan joggyakornokká, — a marosvásárhelyi 
pénzügy igazgatóság Kiss László kiszolgált cs. és kir. 
altisztet, a nyárádszercdai újonnan felállított magyar 
kir. adóhivatalhoz ideiglenes minőségű hivatalszolgává, 
— a miskolezl magyar kir. pénz.ügyigazgatóság Bene­
dek József sajó-szentpéteri lakost a sajó szentpéteri 
magyar kir. hivatalhoz hivatalszolgává nevezte ki.

Névmagyarosítás. Grossniattn Arthur liptu-szont- 
miklési illetőségű nowitárgi (Gácsország) lakos vezeték­
nevének »Miklós»-ro, Bernstein Adolf sepsiszentgyörgyi 
illetőségű budapesti lakos vezetéknévének «Benkó»-re, 
Osztreicher Lajos pásztói illetőségű ugyanoltani lakos 
vezetéknevének -Csánvir-ra, JT eiszer János szepesvár- 
aljai illetőségű szomolnoki lakos vezetéknevének «Kis»-re 
kért átváltoztatását a belügyminiszter megengedte.

TÁVIRATOK.
Zágráb, aug. 3. A tartománygyillés mai ülésében 

ejtették meg az állandó és felirali bizottság tagjainak 
megválasztását. Dr. Mazzura-. a kisebbség nevében ki­
jelentette, hogy ők a választásokon nem vesznek 
részt, mivel azon követelésüknek, uogy a bizottságuk­
ban arányos mértékben legyenek képviselve és jelöltjei­
ket a bizottságokba magok nevezzék meg, nem adtak 
beivel. A legközelebbi illést szükség szerint hÍvják egybe.

Fiume, aug. 3. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) E hó 30-án ideérkezik az angol közép- 
tengeri hajúraj Hokins tengernagy parancsnoksága 
alatt és szeptember 3-ig itt marad. Fogadására 
nagv előkészületieket lesznek és egy nagyszerű 
ünnepélyt is akarnak tiszteletére rendezni. (X. 
Fr. Pr.)'

Bécs, aug. 3. Ferdinand bolgár fejedelem ma 
Sinajáha utazott.

Róma, aug. 3. Az. „Esercilo“ beszélgetést 
közöl Aibértone tábornokkal Baraiieri tábornok­
nak tegnap a Tribunában közzétett, beszélgetése 
dolgában. E szerint Albertone tábornok az aduai 
csata előtt tartott haditanácson nem javasolt 
támadási, csupán arra szorítkozott, hogy Ba­
rátiéi i tábornoknak azon kérdésére adott fe­
leletet : eihagyják-e a Sauna melletti, ál­
lást és visszavonuljanak-e Adikajeba. 0 oly 
kevéssé gondolt arra, hogy február 26-án meg­
támadják az ellenséget, hogy ugyanaz nap regge­
lén 1200 embert rekvirálásra küldött ki. Albertone 
kijelentette, hogy meg fogja őrizni a hadjáratok 
emlékeit és tényleges szolgálatból való kilépése 
illán, a mi nemsokára be fog következni, nyilvá­
nosságra fogja azokat hozni.

Róma, aug. 3. A Popolo Romano megcá­
folja azt a hirt. hogy Henrik orleánsi herezeg és 
Albertone tábornok segédei Erin diriben,, vagy 
Olaszország valamely más helyén tárgyaltak volna 
Albertone tábornok segédei, nevezetesen Sismonda 
tábornok és Maszilelli ezredes, rövid szabadságot 
és engedélyt kaptak arra, hogy külföldre mehesse­
nek. Hamis az a hir, hogy a hadügyi államtitkár 
Pint hadnagyot fogadta és vele beszélgetett volna. 
A Popolo Romano megjegyzi, hogy a kormány 
magától érthetőkig ez ügyben a legnagyobb tar­
tózkodást tanúsítja.

Púr-is, aug. 9. A Havas-ügynökség jelentése 
szerint a török floila egy osztálya azt az utasítást 
kapta, hogy Káneához hajózzék.

London, aug. 3. Az alsóházban Carson kül­
ügyi államtitkár előadta, hogy a Krétán állomásozó 
angol esapatok létszáma 1700 ember. Ezenkívül egy 
hegyi üteg is van ott. Máltából 400 ember és egy 
liszí indult oda. A többi nagyhatalmak csapatai­
nak összes létszáma Kréta szigetén 3800 ember 
és egv hegvi üteg. Az a hir, hogy az angol kor­
mány azt kívánta volna, hogy a hadi kárpótlás 
biztosilá=a előtt ürítsék ki a törökök Thesszáliát, 
alaptalan.

Konstantinápoly, aug. 3. A , Sabah6 
cziiiiü lap jelenti u Dardanellákból: A második 
török hajóraj ma indult el a Földközi-tengerre.

Athén, míg. 3. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Tesszáliai táviratok jelentik, 
hogy szombaton 2200 törül; katona elhagyta 
Trikóiét, ltoyy a körülfekvő falrakat birtokába 
vegye. A lakosság azonban összegyűlt és a 
törököket, egy begyszorosban feltartóztatta. 
A harezban 25 görög elesett. Ezalatt azon­
ban egy másik török csapat behatolt a fér­
fiak által elhagyott falvakba és azokat porrá 
égették. A falvak lakói mind a mellett még 
tartják a begyszerosban elfoglalt állásukat. 
(N. Fr. Pr.)

A közönség köréből,
Si-liícsfiii

Téli» és nyári«
gyógyhely.

Nagy kéno» iszapfürdő,
melynek 520 négy-ztigntétev nagy­
sága nyílott es zart medenczeibm 
n tVirrá'Viz naponként négyszer 
ruegujul. Mindennemű gvugv- és 
ilditő-fii rdők. 01 <• -tó és szép" lakások. 
Prospektust küld ingyen az igaz 

gatóság Budapest.

^SAVANYÚKÚT

BOGDÁN JÓZSEF
rőgi. legjobb hírnevű kocsigyáros

Budapest, IX., Páva-utcza 10-12.
ajánlja mindenfajta kocsigyártmányait a legjobb kivitelben 

s a legjutányosabb árakon. ."Í13S8
résatletfssKetésre is.

KÖZGAZDASÁG.
Newyork, aug. 3. Liszt 3.40. Búza augusz­

tusra 84y2, szeptemberre 841/,, Tengeri szep­
temberre 34.

Chikágó aug. 3. Búza szeptemberre 77 
Tengeri szeptemberre 2S7/,.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
I Uj sínpár a becs—budapesti vonalon. A két

főváros közötti nagy forgalom lebonyolítására az eddigi 
három sínpár kevésnek bizonyult. A negyedig sínpárt a 
budapest—brucki vonalon a legközelebb kiépítik s ezzel 
egyidejűleg a bécsi vonatok számát kettővel megszapo- 
ritják.

t A budapest-szentlőrinczi helyi érdekű vasút 
átalakulása. A budapest—szentlurinczi helyi érdekű 
vasút részvénytársaság e vasutat villamos üzemre akarja 
átalakítani. Ez átalakításra vonatkozólag tegnap tartották 
meg a közigazgatási bejárást a főváros- és rna a megye 
területén. A tegnapi tárgyaláson a fuvaros képviselője, 
hogy az uj síneket a Ludoviczeumig vezessék és a 
mennyiben ez tervbe volna, a következő javaslatokat 
telte: vagy kössön a vasút a közúti vasúttal — mely­
nek sinei az Orczy-utig terjednek peage-szerződést, vagy 
a közúti vasút kocsijai a szent lurinczi vasút teherpálya­
udvaráig közlekedjenek, vagy végül a szent-lőrinczi vasút 
sinei az Orczy-utig terjedjenek, a hol az utasok átszáll­
hassanak a közúti vasutak kocsijaiba. A főváros továbbá 
azt kívánja, hogy a társaság uj konczessziót kérjen, 
mert megszűnik helyi érdekű vasút lenni és közúti vasút 
lesz belőle. Azt is kifogásolja a főváros, hogy a bemu­
tatott tervek szerint csak'az ut egyik oldalán fektetik le 
mind a két sínpárt és azt kívánja, hogy az egyik sínpár 
az útvonal jobb- a másik a baloldalán legyen. Ez 
utóbbi kívánságnak a vasút társasáig kész megfelelni, de 
az előbbiekre nézve folytatni fogják a tárgyalásokat.

I Közvetlen jegyek Tátra-Lomníczra és Csorba- 
tóra. A magv. kir. államvasutak igazgatóságának értesí­
tése szerint Budapest keleti p. u. állomásról Tátra- 
Lomniczra és Csorbáiéra Kassán át szóló közvetlen 
jegyek lettek életbe léptetve, melyek árai a következők, 
úgymint: Tátra-Lomniczra gyorsvonat 1. oszt. 12.90,
II. oszt. 8.60. személyvonat 1. oszt. 9.90, II. oszt. 6.60,
III. oszt. 4.40. Csorbatóra gyorsvonat 1. oszt. 13.—, 11. 
oszt. 9.—, személyvonat 1. oszt. 10.—, 11. oszt. 7.—, 
111. oszt. 5.— frt.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az idei termés. Az aratási munkálatokról és a 

vetések állásáról a mai napon a következő híreket kap­
tuk : Less községben (Bihar m.) és vidékén a gabona- 
nemüok teljesen learattattak. Az eredmény a lehető leg. 
rosszabb, a búza, rozs alig 2- 2 5 mmázsával fizetlek 
holdankint, az árpa még ennyi hozamot sem adott. A 
zab aratása most folyik, azonban ez sem igen Ígér 2—3 
mmázsán ál többet. A kapásnövények, köles és kerti 
vélemények jól fejlődnek. A zabos bükköny levágatott s 
jó hozamot adott. Sarju-széna szépen mutatkoz.ik, a 
legelők jók. Kenderesen és környékén a folytonos eső­
zések miatt a mezei munkálatok, különösen a cséplés és 
bebordás igen lanyhán folyik. A búza cséplés alatt van, 
hozama várakozáson aluli, vannak helyek, hol 7—9 
mm. hozamot adott, viszont azonban vannak oly helyek 
is. a hol 1—2 mmázsát adott csak. Az árpa szin­
tén igen gyenge termé-t adott, valamint a zab is. A 
széna is megsínylette a sok nedvességet, mennyiségre 
ugyan van elég, minősege azonban középen aluli. Az 
állategészségügy kielégítő, a legelők jók. Komjáthon 
(Xyitram.) és vidékén a hosszas száraz időre beállott 
esőzések a növényzetre, főleg a takarmányfélékre, ten­
gerire és sarjára igen jó hatással voltak. A cséplés fo­
lyamatban van s mint az. eddigi eredmények mutatják, 
az idei termés alig éri el a közepest. A hozamok 4—5 
mm. között váltakozna^ Nagy kárt tett az eső a ké­
résziekben fekvő árpában és rozsban, nagy részök ki­
csirázott, úgy hogy az amúgy is csekély termés még 
jobban redukálódott. Legjobb minősége van a búzának, 
helyenkint 78 — 79 kgrot is nyom egy hektoliter, a rozs 
azonban igen apró, silány szemű, úgyszintén a zab is. 
Szendron és vidékén az ősziek teljesen le vannak 
aratva, az eredmény szalmára kielégítő, szemre azonban 
silány. A tavasziak nagy része is learaltatott s gyenge 
közepes termést adtak. Tengeri szépen csovesedik, a 
burgonyát a peronosz.pora ellepte s azonkívül a sok esőzés­
től rothad. Takarmány bőven termett, azonban minősége 
gyenge. Gyümölcs kevés lesz. Szőlő szépen áll, a pero- 
noszpora azonban igen elterjedt benne, noha a perme­
tezés javában folyik. Szepesváralján és vidékén a 
kedvezőtlen fejlődés, részben pedig a múlt heti viharok 
és jégesők pusztítása folytán, a gabonanemüek úgy szól­
ván alig termettek. Eliez járul még, hogy az eső foly­
ton esik s igy azon csekély gabonát — a mi még meg­
maradt — sem lehet behordani. Nagy kárt tettek még 
az esőzések a kerti véleményekben, főleg pedig a ká­
posztában és a burgonyában. Taligán (Zemplénmegye) 
us környékén az őszi búza és rozs cséplése folyamaiban 
van, mindkettő silányul fizetett. A búza 3—4, rozs 
pedig 4—5 métermázsát adtak holdankint. Még rosz- 
szabbul fizetett az árpa. holdankint mintegy 2—2*5 mé­
termázsát. A zabot most aratják, ez még a legjobban 
áll a gabonafélék közölt. A tengeri, burgonya szépen 
fejlődnek, úgyszintén a répafélék is jó termést Ígér­
nek. A mesterséges takarmányfélék, lóhere, Iuczerna, 
bükköny jó termést adtak, minőségét azonban a 
sok eső megrontotta. Gyümölcs nincs, szőlő nagyon 
szépen áll, ez ideig semmi baj nem érte. Kőszegen és 
vidékén a múlt hó 21-én jégeső volt, mely a zabban 
mintegy 40% kárt tett, azonkívül a szőlőt is igen meg­
rongálta. A búza, rozs, árpa nagyrészt behonlatott, s 
most a cséplés van folyamatban. A hozamok közepesek, 
búza, árpa 7—8*5 mmázsát, zab C—S mmázsát fizettek, 
a rozs azonban alig 3—4*5 mmázsát. Minőséget tekintve 
a búza és árpánál kielégítő, a rozsnál azonban rossz, a 
szernek igen szorult és vékony minőségűek. Kerti véle­
mények, takarmányfélék szépen mutatnak, a burgonyát, 
már tudniillik a korait, szedik is. Puttako?i és kör­
nyékén az aratás végleg megtörtént, az eredmény álta­
lában nagyon rossz, a szernek nyomottak, silány vékony- 
szerüek. Az. idén egyáltalában nem lehet szép aczélos 
huzat látni. Azonban nemcsak a búzánál van ez. igy, 
hanem más gabonaféléknél is. Kender, tengeri szépen 
fejlődnek, a burgonya azonban igen hibás.

* Elemi csapások. Óriási felhőszakadás volt július 
hó 28-án Alsó-Rubinban, melynek — mint levelezőnk 
Írja — még emberélet is esett áldozatul. A jaszenovai 
bírót és két frlső-kubini embert a falu mellett rohanó 
patak árja magával sodorta és mindhárman a vizbe 
fúllak. AIsó-Kubin városát az óriási felhőszakadás tel­
jesen elöntötte, épületekben, valamint a gazdasági sze­
rekben renkivüli nagy károkat telt. A szép reményekkel 
kecsegtető termésnek javarésze odavan. A lekaszált ta­
karmányféléket a viz magával sodorta, sok gazdának a 
gabonáját teljesen elvitte a nagy áradat. A kárt ez ideig 
még nem lehetett megállapítani. Aranyos-Maróthról 
szintén Írja levelezőnk, hogy ott múlt hó 29-én óriási 
mennydörgéssel és villámlással nagy záporeső vonult 
végig a környéken : a hegyekről a lezuhanó tengernyi 
áradat mindent elsöpört, a mit csak útjában ért; igy 
több üreg fát gyökerestől kihasított, sok épületben jelen­
tékeny kárt okozott. A tarlón levő gabonák fül forgatva 
fekszenek a vízben. A kár mintegy 10—20 ezer forintra 
tehető.

* Időjárás. Az orsz. meteorologiaí intézet jelentése 
szerint az időjárás még nem változott meg lényegesen, a 
mennyiben egyes tájakon tegnap is volt eső. Nagyobb 
mennyiségben esett Károlyvárcson 22 mm., Újvidéken 
18, Szatmári 16, Debieezenbeu 12 és Herényben 8 mm. 
A következő állomásokon az eső 5 mm.-nél kisebb volt:

Árvaváralján, Kis-Martonban, Nagyszombatban, Keszt­
helyen, Zomborban, Pancsován. Egerben, Ungvári, 
Nagyváradon, Aknn-Szlatinán és Kolozsvárt. Zivatart je­
lent Eger és Keszthely. Nagy köd volt ma reggel Nagy­
váradon. A hőmérsékletben nincs változás.

IPARÜGYEK.
— Iparművészeti tárgyak az iskolákban. A ke­

reskedelmi miniszter értesítette a magyar iparművészeti 
társulatot, hogy az idei karácsonyi kiállításon ezer forint 
áru iparművészeti tárgyat vásárol az ipari szakiskolák és 
tanműhelyek számára mintákul. Ezeknek minden ilyen 
intézetben elkészítik a mását s elküldik a párisi világ­
kiállításra.

- A kereskedelmi muzeum állandó kiállítása.
A magyar kereskedelmi muzeum állandó kiállítását báró 
Dániel Ernő kereskedelmi miniszter ujjászerveztette s 
csütörtökön, augusztus. 5-én délelőtt kilencz órakor 
nyitják meg nagy ünnepélyességgel a városligeti ipar- 
csarnokban. A kiállítás a nyári hónapokban naponkint 
délelőtt kilencz órától tizenkettőig, délután pedig öttől 
ki len őzig lesz nyitva.

SORSOLÁS.
— Az olasz vöröskereszt-sorsjegyek augusztus 

2-án tartott hozásán, mint Rómából táviratozzák, a 
20.000 lírás főnyeremény a 105 sor. 24 száma sors­
jegyre, a 2000 liras nyeremény a 6101 sorozat IS 
szánni sorsjegyre esett. 1000 -1000 lírát nyertek az 
1927 sor. ÖV sz. és 2201 sor. 23 számú sorsjegyek; 
egyenkint £0 lírát : 2")0 sor. 18 sz., Söl sor. 48 sz.,
1440 sor. 50 sz., 1077 sor. 13 sz., 3032 sor. 7 sz., 
44$i sor. 12 sz., CGSö sor. 3 sz., 8157 sor. 39 sz., 
10135 sor. 30 sz. és 10543 sor. 40 számú sorsjegyek. 
A törlesztési húzásban a következő sorozatokat húzták 
ki: 220 423 805 92G 1007 2944 3192 4807 5608 
5755 5921 8474 9095 9202 0389 9891 10791 11237
11558 1190S. E sorozatokban foglalt számok 1—50-ig 
31 lírával váltatnak be.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Magyar beruházási kölcsön. A magyar beru­

házási kölcsön pár nap múlva szentesítve lesz és akkor 
véglegesíteni fogják a kormány és a Rothschild hitelinté­
zeti hankalesoport között e kölcsön kibocsátása tárgyá­
ban létrejött előzetes megállapodásokat, a melyeket an­
nak idején ismertettünk. Egyelőre 30 millió forint kibo­
csátásáról, melyet a csoport 91*/, százalékos árfolyamon 
fog átvenni azzal a kikötéssel, hogy a külföldi bélyeg- 
illeték terhét a magyar kincstár viseli. A kölcsönt való­
színűleg szeptemberben, legkésőbb októberben fogják 
aláírásra bocsátani.

** Aranybehozatal. Tegnap 2'/2 millió forint ara­
nyat szállítottak be az osztrák-magyar bankba több 
kisebb tételben. Ljabb bejelentések nem történtek.

** Bankkimutaiások. Az osztrák-magyar bank ma 
telte közzé a Julius 31. állapotot feltüntető kimutatását, 
a mely mutatja, hogy a hiteligények az ultimé alkalmá­
val aránylag elég jelentékenyek voltak. Ugyanis a váltó- 
tárcza 15-3 millió forinttal, a lombard 2 millió írttal 
növekedett, a bank egyéb követelései 2-8 millió forinttal 
szaporodtak, mig a bank girótarlozásai 2 9 millió írttal 
csökkentek. Az érczkészlet a kimutatás hetében is jelen­
tékenyen emelkedett, nevezetesen 2 7 millió forinttal, bár 
a már bejelentett aranyszállitmányok a beállott forgalmi 
zavarok miatt nagyobbára megkéstek és részben csak a 
kimutatás lezárása után érkeztek, mint például a teg­
napi 2'l4 'millió forint részben pedig még most is út­
ban vannak. Maga az effektiv aranykivitel 2-9 
millió forinttal, a devise-készlet 01 millió forinttal emel­
kedett, mig az ezüstkészlet 0 3 millió forinttal csökkent. 
Miután az államjegykészlet 96.000 forinttal emelkedett, 
a banknak 25-8 millió forinttal Kellett bankjegyforgalmát 
szaporítani és az adómentes bankjegytartalék pe­
dig 23,019.000 forinttal 97,002.000 forintra apadt. A 
kimutatás főbb tételei, összehasonlítva a tavalyi és tavaly­
előtti állapottal, a következők voltak Julius 31-én :

1S9» 1896 iss;
millió forintokban

érczkészlet arany . , . . 212-7 209-5 400-0 
< ezüst .... 133-3 128-5 126-2 

váltói árcza ...... 151-4 145-8 1090
lombard üzlet...................... 31-5 27-9 24 7
bankjegyforgalom .... 534-3 5922 028-6 
adómentes bankjegytartalék . 39-1 45 5 97-0
A kölcsön üzlet két főága a váltóleszámítolás és lom­

bard, összehasonlitva a junius 30-iki állapottal, a követ­
kezőképen oszlott meg julius 31-én a magyar és osztrák 
intézetek és fiókok között:

Váltóleszámítolás! üzlet Lombard tillet
állás 18H7. változás állás 18y7. változás 

jul. al-én jun. 30 óta jul. 31-én jun. 30 óta 
millió forintokban

10-70 -f 0T4 2-54 + 0-49
27-56 — 1-99 2-68 — 0-26
29-25 + 5-32 12-55 + 107
3609 — 5-29 6-98 — 107

Budapesten . . . 
A magyar fiókoknál 
Becsben . . . .
Az osztrák fiókoknál

Összesen: 109 60 — 1-90 24 76 — 0-21
** Szerb királyi kereskedelmi ügynökség Buda­

pesten. A szerb kormány elhatározta, hogy tekintettel 
arra a politikai és kereskedelmi viszonyra, mely Szerbia 
és Magyarország között fennáll, szerb királyi kereske­
delmi ügynökséget és múzeumot létesit Budapesten. Ez 
az intézmény lesz hivatva lebonyolítani a marha, sertés, 
nycstermény és kiviteli üzleteket, a melyeket szerb ke­
reskedők kötnek Magyarországon. A szerb kormány az 
uj intézmény szervezésével és vezetésével Weisz Soma 
budapesti, most kinevezett szerb királyi alkonzult bízta 
meg. a ki mellett szerb miniszteri hivatalnokok fognak, 
mint tisztviselők működni. Az intézet minden kereske­
delmi ügyben hiteles tájékozást nyújt és e hónap köze­
pén kezdi meg működését.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 3. —

Gabonatőzsde.
A gabonapiaezon az irányzat folytonosan szilárd. Az 

utóbbi napok esőzései és áradásai ugv mennyiségileg, 
mint minőségileg is csökkentették s nagy mérvben ká­
rosították az eredményt. A minden kétséget kizáró rossz 
terméshez hozzájárul még az a körülmény is, hogy a 
múlt évadból igen jelentéktelen készletek maradtak, a 
termelő tehát nagyon tartózkodó az eladással, mig a 
fogyasztás a szűkén levő készletek által befolyásolva, 
kénytelen a bevásárlásnál folyton magasabb árakat 
fizetni. Készházában ma is gyenge volt a kínálat, mig 
a kereslet jó maradt, minek következtében az irányzat 
szilárd volt, az árak emelkedtek és elkelt mintegy 
14.000 métermázsa 10 krral magasabb árakon. A leg­
magasabb ár 12 forint volt 80 kilós pest vidéki búzáért. 
Bozs változatlanul szilárd maradt és budapesti paritás­
ban 8.45 írton kelt el. Árpa. A kinálat híján gyenge 
a forgalom, az ára tartott és itteni raktárba szállítva 
6.00—0.70 írton kelt el. Uj áru 0.10—0.15 frton je­
gyeztetik. Zab és tengeri szilárdak. Repcze 13.25 
írton kelt el.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Búza. Tiszavidéki (uj): 100 mm. 78 k. 11.97‘A 
frton, 100 mm. 77-8 k. 11.92'/, frton, 100 mm. 77-í 
k. 11.85 frton. 200 mm. 77 k. 11.85 írton. 100 mm. 
70 5 k. 11.70 frton, 250 mm. 70 5 k. 11.70 frton, 
100 mm. 77 k. és 200 mm. 76 k. 11.75 frton, 10U 
mm. 78 k„ 300 mm. 77 k. és 100 mm. 76.5 k. 
11.77 '/a frton, 100 mm. 77-5 k., 100 mm. 76*5 k. és 
200 mm. 75-6 k. n-Tl'/, frton, 100 mm. 76 k. 11.80 
frton, mind három hónapra.

Pestvidéki 100 mm. 80 k. 12.— frton, 300 mm. 
79 k. 14.87 v, frton, 100 mm. 785 k. lí.85 frton. 
200 mm. 78 k. 11.90 frton, 1800 mm. 77 k. 
11.90 frton, 1200 mm. 77 k. 11.80 frton, 200 mm. 
77 h. 11,85 frton, mind bárom hónapra.
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Fehérmegyei: 300 mm. 78 k., 11.90 írton, 1500 

tnm. 77 k. 11.85 írton, mind három hónapra.
Tolnai -. 300 mm. 78 k. 11.90 írton, három hó­

napra.
fölső-tiszai: 100 mm. 76 k. 11.85 írton, három 

hónapra.
Tiszavidéki (ó): 300 mm. 78‘5 k. 1 -.0., írton, 

300 mm. 78 k. 12.10 írton, mind három hónapra.
Bácskai -. 500 mm. 76'» k. 11.75 írton, három hó­

napra.
Zab (ó): 100 mm. 6.20 írton. 100 mm. 6.10 írton, 

200 mm. 6.— írton, 100 mm. 5.90 írton, 100 mm. 
5'85 írton, készpénzen.

Buta

Hivatalos effelctiv-árak

fcán?á?i ó ... ... ... 76—81
rttól írtig 

Ug.lt.bO—U.15
tiszavidéki ó ......... ... 76—SÍ 11.75—15.2C

tlj ......... ... 76—81 11.45—12.—
pestvidéki ... 76—81 ii.7c-ii.tr»

uj ......... ... 76—81 11.40—11.95
fehérin. ... 76—81 e 11.70—12.15

uj ......... ... 76—81 n 11.45-12.—
bácskai ... 76—81 11.80—12.25
román ó ... ... ... 79—80 „ —.----- .—
szerb ó ... ... ... 76----- „ —.——-—

_ bolgár ó ... ... ... 70—77
Rcza elsőrendű ó ......... ... 70—72 yy S.50-S.G0

. _ inásodr. ó ......... „ 8.35-8 45
Árpa takarmány ó ......... " 60—65 „ 5.80—5.60

_ égetni való ó ......... ... 62—64 „ —.---------
sörfőzdéi Q eee ele ... 64—66 —.----- .—

Zab O ... ... 39—41 y, 5.80—6.30
Tengeri bánsági Uj ......... ... —.— A 4.6C—4.65

másnemű uj ......... 4.50—4.55
Rv-peze káposzta UJ ......... ... — „ 1-2----- 12.80

bánsági uj ......... ... —.— «1
Köles ó ......... n

Határidőüzlet. A külföldi piarzok meglehetős szi­
lárdak, jóllehet az árak nem emelkedtek oly arányban, 
mint nálunk, mert a nyugoteurópai pianzok amerikai 
hozatalokra számítanak, hol a kivitel egyre nagyobb 
lesz. New-Yorkban az ellenőrizhető készletek 1,/Su.OOO 
bushellel szaporodtak ugyan, de azért az élénk kivitelre 
szilárd volt az üzlet és búza • s centtel emelkedett. 
Chikáeóban 1"/, centtel magasabban záródik a búza. 
Paris a rossz termésjelentésekre szintén szilárd. A mi 
piaezunfcon igen szilárd irányzatban indult az üzlet, a 
tőfigyelem az" őszi búza felé irányult és ennek ára rend­
kívül emelkedett, mig a többi czikkek is meglehetősen 
javították áraikat. A buzarepoit tavaszra 10 km apadt 
le. A forgalom igen é-lénk volt. - Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 80.000 mm. 10.90. 

10.91, 10.93, 10.96, 10.92, 11.01 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 40.UOO mm. 11.—, 

11.01. 11.04, 11.06. 11.08. 11.10, 11.08 forinton.
Szokványrozs őszre mintegy 20.000 mm. 8.50, 

8.51. ' V'. v y.5ö, 8.54. 8.55. 8.57. 8.56 forinton.
Tengeri 1898 május—jnniiisra mintegy 30.000 mm. 

5.37. 5.40. 5.38. 5.39, 5.40 forinton.
Szokványzab őszre mintegy 10.000 mm. 5.97, 5.99, 

6.—. 6.02, 6.03. 6.04, 6 05 lorinton.
K&pasz t are pcze augusztus—szeptemberre mintegy 

40uO mm. 13.60, 13.70. 13.75 írton.
Hivatalosan felmondatott 2.000 tengeri augusz­

tus S-án történendő átvételre.
Déli tőzsde.

A deli tőzsdén a rontremine fedezései erős liausse- 
áramlatot idéztek elő, úgy hogy a búza ára hirtelen 
1 4 forinítal szökött fel. Később némi visszaesés állott 
be. de a hangulat változatlanul igen szilárd maradt. A 
kenyérmagvakon kivid tengeri és zab is 10—15 krral 
emelkedtek. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 60.008 mm. 11.15,
11.16. 11.18, 11.19, 11.20, 11.22, 11.23, 11.25, 11.20.
11.17. 11.15, 11.13 frton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 35 000 mm. 11.10, 
11.13. 11.15, 11.18, 11.26», 11.19, 11.23, 11.25, 11.14, 
] 1.13, 11.15 forinton.

Szokványrozi őszre mintegv 20.000 mm. 8.58, 
8.60. 8.61. 8.62. 8.64. 8.61, 8.58, 8.55 frton.

Tengeri 1898 május—júniusra mintegy 30.000 mm. 
5.45, 5.47, 5,48, 5.40, 5.44, 5.43 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
frt 11.14—lt.IC 
frt 11.20-11.2S 
Irt S 55—8.60 

4SI—4.S3 
4.91—4.92 
b.4-2—5.41 
6.08-6.10

. frt 

. Irt 

. frt 
frt

■ helyi piaczon realizálások nyomják érzékenyeb­
ben a két városi vasút árfolyamát. — Köttet­
tek : Osztrák hitelrészvény 369.60—370.30-ig, ma­
gyar hitelbank 401.50—403.50-ig, magyar leszámitolói
és pénzváltóbank 256.-----257.—lg, magyar ipar- és
kereskedelmi hank 103.----- 103.50-ig. magyar jelzálog­
hitelbank II. kib. —278.—ig,

Szokványbuza őszre............ .............
Szokványbuza tavaszra .....................
Szokványrozs őszre .....................
Tengeri augusztus—szeptemberre ...
Tengeri -zepiember—októberre.........
Tengeri 1598 május—júniusra .........
Szokványzab Őszre ...........................
Káposztarepcze aug.—szeptemberre............. írt 12.65—13.75

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalomban az üzlet eleinte a déli zárlat 

kurzusain mozgott, később azonban midőn külföldről 
nagyobb áremelkedéseket jelentettek, újabb vehemens 
hausseáramlat tőrt ki és búza rövid idő alatt mintegy 
15 krral emelkedett. A forgalom rendkívül élénk volt. — 
Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegv 80.000 mm. 11.13, 
11.15, 11.17, 11.15. 11.12. 11.14", 11.16, 11.18, 11-20, 
lljá, 11.24. 11.29, 11.30 frton.

áiokványbnza tavaszra mintegv 40.000 mm. 11.16, 
11,18, 11.20, 11.17, 11.20, 11.-22, "11.26, 11.28, 11.31, 
11.34, 11.36, 11.37 frton.

Szokványrozs őszre mintegy 10.000 mm. 8.58, 
3.55, S.GO, 8.62, S.65 frton.

Tengeri 1898 május—júniusra mintegy 20.000 mm. 
5 45. 5.46, 5.45, 5.47 frton.

Délután 4 óra 30 perczkor zárodnak :
SzokYányfcnza őszre........................................frt 11.30—11.31
Szokványbuza tavaszra ................................. frt 11.35—11.37
SzukTányrozs őszre ......................................frt 8.69—8.71
Tengeri július—augusztusra.........................frt —.-.—
Tengeri augusztus—szeptemberre.................Irt 4.78—4.S0
Tengeri 1898. május—júniusra...................... frt 545—5.(7
Szotványzab őszre ........................................frt 6.12—6.14
Kípcsnarepcze aug — szeptemberre.............. írt 13.60—12 65

Terménytőzsde.
A terménytőzsde tartósan üzlettelen. Zsiradékáruk ár- 

tartók, szilva bágyadtabb, szilvaiz olcsóbb.
SzeíZ nyersáru jegyez 16.----- 16.25 irtot.

Értéktőzsde.
A tőzsdén tegnap megindult nagyszabású mozgalom 

ma is erélyes folytatást nyert A nemzetközi piaczon 
ezen mozgalomból ugyan ezúttal is kevés volt érezhető, 
a mennyiben az üzérkedés! értékek és a nemzetközi 
vasutak árjavulása elenyészően csekély, de a specziális 
magyar értékek a magyar hitelbank és a leszámitoló- 
fcank árfolyamai a helyi spekuláczió mind sürgősebben 
nyilvánuló keresletének behatása alatt ma is jelentékeny 
árelőnyre tettek szert. A rimamurányi vasmű a német 
és osztrák iparpiaez erőteljes áriavulásának, valamint a 
magasabb osztalékbecsléseknek visszahatdsakép ezúttal is 
magasabb jegyzéseken elletett ki bécsi és budapesti 
számtára a forgalomból. A helyi piaczon az árfejlődés 
nem volt egységes. A városi vasutak az ellentmondó hí­
rek alatt nagyobb árhullSnzásoknak voltak alávetve és 
árfolyamuk végeredményben mérsékelten csökkent. Kő­
szénbányák, valamint a kereskedelmi bank részvényei 
több mint 10 frtnyi árjavulásban részesültek. Valuták 
és érczváltók változatlanok.

Elötőzsde.
A külföldi esti tőzsdék magas zárlatai, a gabonaárfo­

lyamok emelkedése daczára, élénk hausse-hangulatba 
helyezték a spekulácziőt. A két hitelrészvényt, mely ed­
dig meglehetősen elhanyagoltaiéit, a spekuláczió szintén 
érdeklődésének körébe vonta s a magyar hitelbank ár­
folyama mintegy 5 forinttal szökkent fel. A rimamurá­
nyi vasmű, a magyar bankok s a városi vasutak szintén 
emelkedő jegyzéseken vétettek ki a forgalomból. Köttetett: 
Osztrák hitelreszvény 369 60—370.30-ig, magyar hitelbank
398.----- 403.75-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank
256.----- 257-ig, magyar jeizáloghileibank 11. kib.
275.25—278.—ig, osztrák-magyar államvasut 245.50 
—246.25-ig, rimamurányi .vasmű 267.-----269.—-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitel­
részvény 370.----- 370.10, magyar hitelbank 403.50—
403.75, osztrák-magyar államvasut 345.50— 345.75.

Déli tőzsde.
A hangulat a déli tőzsdén is szilárd maradt. A két 

hitelrészvény az arbitrage részéről is kereslet tárgya. 
Magyar bankok, főleg a ieliáloghitelbank emelkedők. A

osztrák-magyar
államvasut 345.50—346.25-ig, déli vasút 84.50— 
85.—ig, rimamurányi vasmű 267.----- 269.—ig, ma­
gyar koronajáradék 100.25-100.30-ig, magyar arany­
járadék 121.70-121.75-ig, közúti vasút 395.------
—397.—ig, budapesti villamos városi vasút 305.— 
-312-ig. — Helyi értékekben következő kötések
jöttek létre: Kereskedelmi bank 1414 — 1420, fiumei 
hitelbank 114—116, első magyar általános biztositő 
4000—4050, általános kőszénbánya 124-125, észak- 
magyarországi kőszénbánya 213—214. salgótarjáni kő- 
szénbánya 610—620, budapesti villamosság 140—141. 
Befektetési értékek közül forgalomban voltak a kereske­
delmi bank 4t/0°/((-os záloglevelei 100.1:»—100.20, köz­
úti vasút 4'Yo-os elsőbbségei 99.30—99.35.

1 Óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 369.80— 369.90, magyar hitelbank}402.----- 402.25,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 258.----- 258.50,
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 277.----- 277.50, osztrák-
magyar államvasut 346.----- 346.25, déli vasút S4.;»0—
84.75, rimamurányi vasmű 267.50—267.75, magyar 
koronajáradék 100.25—100.30, magyar aranyjáradék
121.70—121.75, közúti vasút 396.----- 396.50, budapesti
villamos városi vasút 311.----- 311.50.

Prämiumüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2.—
—2.50 forint, nyolez napra 6.----- 7.— forint, augusztus
hó végére 11.----- 13.— forint.

Utó tőzsde.
Az utótőzsdén nemzetközi értékekben elcsendesedik az 

üzlet s csak a magyar bankok, élükön a jelzáloghitel­
bank. folytatják emelkedő ármozgásukat. V árosi 
vasutak közül a városi villamos vasút mintegy 
5 forinttal javul meg. — Köttettek : Osztrák hitel- 
részvény 369.70—370.10-ig. magyar hitelbank 401.50 
402.75-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 2;»7.:»0 

-259.25-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 2i6.50 
278. —-ig, osztrák magyar államvasut 345.50—345.75-ig, 
déli vasul 84.50—84.75-ig, i itnamur.inyi vasmű 267.— 
--268.50-ig, magyar koronajáradék 100.25—100.30-ig, 
magyar aranyjáradék 121.70—121.75-ig, közúti vasul
396.----- 396.50-ig, budapesti villamos városi vasút
311.----- 311.50-ig.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 369.80 
—369.90, magyar hitelbank 402.----  402.50. magyar le­
számítoló- és pénzváltóbank 259.25— 259.50, magyar 
jelzáloghitelbank 11. kibocsátás 277.50 —278. , osztrák-
magyar államvasut 346. —346.50, déli vasul 84.50—
54.75, nmamurányi vasmű 267.50—268.—, magyar 
koronajáradék 100.25 — 100.30, magyar aranyjáradék
121.70 -121.75, közúti vasút 396.-----396.50, budapesti
villamos városi vasút 313.50—314.—.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, alig. 3. A) Hizott sertés-árak : I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (pároukint 400 kilogrammon 
felüli r.nlyban) kr. 2. Öreg közép (páronsint 300
—40(i kilogramm súlyban) —kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 53— 53;) kr. 
4. Fiatal középfpáronkint ”51 —320 kilogramm suiyoan) 
—kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 52—53 kr. II. Magyar szedett: 6. Nehéz 
(páronkint 280 kilogrammon leliiii súlyban) —.— kr.
7. Közép :páronkint 220 —280 kilogramm súlyban)------
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. III. Romániai: 9. Nehéz (páronitint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— ír. 11. 
Könnyű (páronkint ZuO kilogrammig terjedő sulyoan) 
—.— kr. IV. Romániai eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.----- .—
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 11. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) 52—53. 15.-Közép (párun- 
kint 220—260 kilogramm súlyban) 51 —52 ír. 16 
Könnvii (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
50—51 kr.

Megjegyzés. A lent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egv kilogramm súlyra kraj- 
czárokbnn értendők, őzokásszerüleg a hízott »értések tel­
les (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le 
A sértését vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám: 1897. évi aug 1. napján volt kész­
let 30.239 darab, aug. 2. napján felhajtatott 454,
aug. 2. napján elszállittatott 
napjára maradt készletben 30.437 
üzletirányzata: változatlan.

256 drb, aug. 3. 
db. A hízott sertés

Budapesti konzum-sertésvásár.
Budapest, augusztus 2. |(A budapesti süzvágóhid

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál ievó fű- 
s székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.

* 30.
, 31. :

aug.. 2.

Elszállitta*.
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"60.50, osztrák-magyar államvasut 345.50, déli vasul
84.50, elbavülgyi vasút 258.50, Duna-gőzhajózási rész­
vények 457.—, alpesi bányarészvények 136.70, má­
jusi járadék 102.10, osztrák" koronajáradék 101.35, 
török sorsjegyek 64.90, magyar koronajáradék 100.20, 
német birodalmi márka 58.72, prágai vasipar 717.—. 
Üzlettelen. Tartott.

Béoi, aug. 3. (Magyar értékek tárlata.) 4%-os 
aranyjáradék 122.60, tiszai és szegedi kólcsönsorsjegy 
144.75, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.40, magyar 
kel. vasút áll. kötvény 121.50, megvár leszámitoló- és 
váltób.-részvény 258.—, magyar kereskedelmi bank 
1410, magyar koronajáradék 100.20, 4%-os magy. füld- 
tehermeutesitési iötv. 97.90, magyar hitelbank-részvények 
401.—, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 153 75, íasss- 
oderbergi vasut-részvény 193.—, rima-murányi vasmű
266.50,

Bécs, aug. 3. (Osztrák értékek zárlata.) 4-2%-os 
papír-járadék 102.10, 4°/,-os osztrák aranyjáradék
123.30, 1860. sorsjegy 146.-, osztrák httelsorsjegy
200.50, angol-osztrák bank 162.—, bécsi Bankverein
260.50, osztrák -magyar bank 945,—, déli vasút rész­
vény 84.50, dunagőzliajózási társulat 457.—, dohány­
részvény 160__, cs. és kir. vert arany 5.66, német
bankváltók 58.65, 4'2%-os ezüstjáradék 102 20, osztrák 
koronajáradék 101.35, 1864. sorsjegy 188.50, osztrák 
hitelintézeti részvény 370.—, union-bankrészvény 300. , 
osztrák Länderbank 240.—, osztrák-magyar államvasut
345.50, elbavülgyi vasút 258.50, alpesi részvények 137.25, 
20 frankos arany 9.51 %, londoni váltóár 119.4:», 
bécsi Tramvay 470.—. Csendes.

Délntinl magánforgalom.
Bécs, aug. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán­
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 370.12, 
magyar hitelbank 401.—, angol-osztrák bank 162.—, 
bankegyesület 260.—, Unionbank 300.—, Länder­
bank 240. osztrák-magyar államvasut 345.75, 
déli vasút 84 50. elbavülgyi vasút 218.50, északnyugati 
vasút 254.50, török dohányrészvény 162.—, rima- 
murányi vasmű 267.50, alpesi bányarészvények 137.60, 
májusi járadék 102.12, magyar koronajáradék- 100.15, 
török sorsjegy 65.—, német birodalmi márka kész­
pénzen 58.67, ultiméra 58.72. Szilárd.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, aug. 3. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az árvízkárokról szóló hírek és magasabb külföldi jegy­
zések hatása alatt az irányzat szilárd volt és az árfolya­
mok emelkedők. Különösen az őszi buzabatáridűben volt 
élénk fedezési kereslet elannyira, hogy a report tavaszra 
teljesen elenyészett. — Köttetett: búza őszre 11.10,
11.08, 11.26 forinton, tavaszra 11.20, 11.20 frton,
rozs őszre 8.75, 8.40 frton, zab őszre jegyzett
6.35, 6.40 frlot, tengeri szeptember—októberre 5.10, 
5.16 frlon, repeze augusztus—szeptemberre 14.— frton 
köttetett.

Délután, a kiderült idő realizálási kedvet idézett elő 
és bár Paris magasabb jegyzéseket jelentett, az irtlnyzat 
az összes czikkekre nézve elbágyadt. Az őszi és tavaszi 
buzahatáridő közölt immár csekély deport keletkezett. Az 
összes czikkek különben még mindig magasabban záród­
tak a tegnapi jegyzéseknél. — Köttetett búza őszre 
11.25, 11.26, 11.19 és 11.21 frton, tavaszra 11.24, 
11.-20, frton, rozs őszre 8.85, 8.77 frton, zab őszre 
6.36 fiion, tengeri szeptember—októberre 5.14, 5.12 
forinton.

Szesz ára ma gyöngén volt tartva. Kész kontingentált 
szesz jegyez 16.70—17 frlot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK,
Külföldi értéktőzsde zárlata-

Az árfolyamok 37 illető helyi szokványok szerint észpenrhen medió vagy 
ultiméra értendők, e szerint mellékelt paritás is készpénzre vagy raediora, 
illetőleg uitimóra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, a mediora M-mel, 
az ultiméra V-yaI vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti át­
számításokhoz meg n fransakrzió-koltségek, továbbá a medio- cs ultimé- 
árfoiyamokhoz, azonkívül még a mindenkori budapesti prolongaczió-Ufolek 
is számításba veendők. A *-aál jelölt értékek a budapesti tőzsdén oem 
jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam: 100 rná.ka «ista 53 írt 65 te.
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Magánhajók forgalmas
— Augusztus 2—9. —

Budapestre érkezett: «József» Pancsováról 4470 
mm. tengerivel, 21. sz. u. Zentárói 6308 mm. tengeri­
vel, 15. sz, u. Szt-Tamásról 2000 mm. tengerivel, 
«Izabella» Vásárhelyről 3965 mm. tengerivel és 101 
mm. rozszsal, «Jakab» Becskerekről 4730 mm. tengeri­
vel, «Rozália» Zomborból 2700 mm. tengerivel, «Berta» 
Túrjáról 1401 mm. tengerivel, «Esztergom» Becskerek- 
röl 5000 mm. tengerivel, 18. sz. ti. Csurogról 6010 
mm. tengerivel.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Béoe, aug. 3. (Az Egyetértés távirata.) A mai elű- 
tözsdének forgalmát az az élénk kereslet jellemezte, 
mely a magyar értékek iránt nyilvánult. Osztrák érté­
keket figyelembe se vették és ezekben csak szórványosan 
fordult elő egy-egy kötés. Az irányzat különben egész­
ben véve szilárd volt. Kőszénbánya- és vasipar-értékben 
hausse volt. A berlini tőzsde hasonló mozgalmának kö­
vetkeztében a valuták változatlanok.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 369.75, 
magyar hitelbank 402.—, anglo-bank 102.— . union- 
bank 300.—, bankegyesület 260.50, Liinderbank 240.50, 
földhitelintézet 456.—, osztrák-magyar államvasut 
345.25, déli vasút 84.50, alpesi bányarészvények 
137.50, rima-murányi vasmii 269.—, török sorsjegyek 
65.—, májusi járadék 102.15.

Dóit tőzsde.
A déli tőzsde elején az árfolyamok szilárdak. — 

•Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 370.—, magyar hitel­
bank 402.—, Länderhank 240.50, union-bank 300.—, 
anglobank 162.—, bankegyesület 260.50, osztrák-magyar 
államvasut 345.25, déli vasút 84.50, elbavülgyi vasút 
258.—, észak-nyugati vasút 254.75, alpesi bánya-rész­
vények 136.60, rimamurányi vasmű 268.75, prágai 
vasipar 715.—. májusi járadék 102.15, magyar korona- 
járadék 100.25, török sorsjegyek 64.90, német birodalmi 
márka 58.72.

Később az üzlet csendesebb és az árfolyamok gyen­
gébbek. Érczváltók és valuták változatlanok.

2 óta 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrészvény 
369.87, magyar hitelbank 401.—, angle-bank 162.—, 
union-bank 300.—, Länderbank 240.—, bankegyesüiet

vesztett kedvezőtlen kubai hírekre. A zárlat igen szilárd
volt. — Jegyeznek: 3°/,,-os franczia járadék 104.98, 
törleszthető járadék 103.82, 3>/2%-os járadék 107.65, 
Banque de France 3660, Crédit Foncier 679.—, Szuez- 
részvények 3290, egyiptomi kölcsön 515.—, spanyol 
külső járadék 61:l/4, magyar aranyjáradék 104*/4, olasz 
járadék 94.07, orosz 103.60, uj 3u/6-os orosz kölcsön 
95.85, portugál 3%-os kölcsön 21,í/10, ottomán bank 
578.50, osztrák Länderbank 516.—, osztrák-magyar ál­
lamvasut 730.—, osztrák déli vasut 190.—, Rio-Tinto 
rézbánya 502.50.

3 óra 40 perczkor záródnak: 3"/0-os franczia 
járadék 104.45, 3>/,%-os járadék 107.67, törleszthető 
járadék 103.82, osztrák aranyjáradék 105.60, olasz 
járadék 94.20, osztrák-magyar államvasut 737.—, osz­
trák déli vasut 190.—, osztrák Länderbank 516.—, 
alpesi bányatársaság 294.—, török dohányrészvény 
343.—, Banque de Paris 864.—, ottoman bank 579.—. 
Szilárd.

London, aug. 3. (Megnyitás.) 23/4%-os angol con­
sol 113.—, osztrák déli vasut T-L.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, aug. 3. Nyersczulcor készáru Ausslgban 

11.30, szeptemberre 11.40, finomított készáru Prágában 
341/, frt.

Trieszt, aug. 2. A czukorpiacz nyugodt; centri- 
fugal-pilé készáru 13—13y., forint, október—deezem- 
berre, november—márcziusra 13y2 forint. Kávé: 
Santos 45 — forint. Rio 40—04 forint. Szesz kész­
áru 8y.2 forint, szeptember—deezemberre 85/„ forint. 
Bors (singaporei) 30.’»0—37 forint.

Hamburg, aug. 2. Petroleum bágyadt, helyben 
4.9v márka.

Antwerpen, , aug. 2. Petroleum nyugodt, 13.75 
frank.

PárU, aug.
24.50—24.75 frank, taríott. Fehér ezukor augusztusra 
25.30 forint, szeptemberre 25.75 frt, szilárd, októbertől 
négy hónapra 27.12 5 frank, a négy első hónapra 27.75 
frank. Finomított készáru 93—95.50 frank.

Paris, aug. 3. Búza, liszt hausse, olaj tartott, szesz 
nyugodt, idő : szép.

Bréma. aug. 2. Petroleum nyugodt, helyben 5.05 
márka.

Havre, aug. 3. Kávé augusztusra 44.— frank, 
négy hónapra 45.— frank.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
SzámiUn árfolyam ním^t ptaciokra 100 márka «iata - 53 frt 65 kr 
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Különbözet az 
utolsó zárlat­
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PARIS.
Bnza f »Ivó hóra— —. — _ — — SC.40 12.49 + 0.29

«zepteni bérré _____— — ifG.Üfi 12 41 + o zt
4 utolsó lióra ... — _ Zv.10 12 31 +
novembertől 4 hóra _ — — 2Ü.1C 12.34 +

Liszt folyó nóra— — 5» 16.29
szeptemberre^._____ _ — S5.40 IC.62 + 0.39
4 utolsó hóra f.á 40 1C.C2 4- 0.35
novembertől 4 bóra .. — — Ifi..'»6 + C.5S

Olaj folyó hóra 60 ót) *S.5l -h Ü.-.2
szeptemberre _ _ __ _ — 61 - 23. :r. + 0.24
4 utolsó hóra _ _ _ — Cl.— 23.7 ó
4 első hóra 61.75 28.10

Szósz folyó hóra— ~ _ — — 38.20 20.19
— •i7eptemberre —_— — — 37.ód 19.73

4 utolsó hóra __ — — — 36.- 19.01
- 4 első hóra — __ — — —. 35.zó 13.62

BERLIN.

Róza ------ -

Zab _ _ » -i- --

Olaj - - - - - - —

Szesz helyben 41 70 24.40 + 0.C6
- — —— — — —

STETTIN.
Bau»

—i—

Olaj

Szesz 70-es helyben 70 markafogvasztasi
adóval_ _________ __ __ 40.80 23.93

marcziusia 7u márka fogyasztani

— júniusra 70 márka fogyasztási
«dóval _____ - “

KÖLN.

Bnzs — — — —

Olaj októberre — __ _ _ _ _ 63 - 30.95
—.-r

BOROSZLd
Búza helyben __ _ _ _ 17.90 10.50 + 0.15
Sarca búza helyben __ __ _ „ 17.30 10.44 0.18
Rozs helyben _________ __ __ _ 15.70 8.04 0.13
Zab helyben _ __ __ __ __ _ ló.- 3.SV
Repoze Helyben— —
Szesz (50-es) augusztusra Ä „ ÜO 70 35.60
Szesz (To-es) augusztusra __ 40.70 23.35
Tengrerl (100 kilonkint)_ _ «. 11.70 6.86

Berlin, aug. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A lőzsde ma távol sem volt olyan élénk, mint 
tegnap, de az irányzat alapjában szilárd maradt, bár 
helyenkint realizálások fordultak elő. Bányaértékek kez­
detben elhanyagollaltak, de később ismét felujult az 
irántuk való érdeklődés. A bankpiacz szilárd volt. Hajózási 
részvények is emelkedtek. A zárlat gyengébb volt. Jegyez­
nek : Osztr. hitelrészv. 232.12, Diseonto-Commandit 208.90^ 
darmstadti bank 158.75, Deutsche Bank 210.75, drezdai 
bank 161.75, Handelsgesellschaft 173.80, nemzeti bank 
150.62, osztrák-magyar államvasut 147.25, osztrák déli 
vasut 36.60, elbavülgyi vasut 130.25, bustiehradi vasut 
277.—. — Svájczi vasutak nyugodtak. Gotthard
vasut 134.—, svájczi északkeleti vasut 113.50, union 
vasut 83.25, svájczi központi vasut 139.25. Olasz vas­
utak : merldionál vasut 132.50, középtengeri vasut 
101.80. Német vasutak szilárdak. Olasz járadék 94.25, 
török sorsjegy 120.25, mexikói 98.30. Bányaértékek 
szilárdak. Laura-kohó 172.50, dortmundi 104.75, bo- 
chumi 193.20, gelsenkircheni 188.10, barpeni 197.37, 
Hibernia 194.25, Trust 194.12, északnémet Lloyd-rész- 
vények 107.87, hamburg-amerikai csomaghajózási rész­
vények 124.10.

Berlin, aug. 3. (Utótőzsde.) Osztrák hitelreszvény 
232.10, osztrák-magyar államvasut 147.10, osztrák déli 
vasút 36.60. Nyugodt.

Frankfurt, aug. 3. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 314.12, osztrák magyar államvasut 293.50. 
Bányaértékekben hausse.

Hamburg, aug. 3. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
104.50, osztrák aranyjáradék 104.60, osztrák eziistjára- 
dék 87.40, osztrák hitelrészvény 313.75, osztrák-magyar 
államvasut 733.—, osztrák déli vasut 179.—, olasz já­
radék 94.50. Gyengült.

Pária, aug. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde igen szilárd volt, franczia járadékok 
keresettek voltak és 5—25 centime-mal emelkedtek. Bank- 
értékek is jól voltak tartva. Orosz értékek lényegesen 
magasabbak, 1891 -ki járadék 85 centime-mal emelke­
dett. Török értékek szilárdak és nyugodtak. B sorozatú 
járadék 39.05, C sorozgtu 22.95, D sorozatú 22.15, 

, Olasz járadék gyynge, spgpjol j^dék 3Q. csatiéi

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A székesfővárosi vásárcsarnlkok árjegyzései.

Napi jelentés a központi vásárcsarnokban nagyban (en gros 
eladott élelmiczikkek árairól.

Budapest, aug. 3. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 
igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásári forgalom: Husnál árak emelkedtek, forgalom 
élénk. — Baromfinál élénk, árak szilárdak. — 
Halban élénk, árak szilárdak. — Tej. és tejtermékek­
nél élénk. — Tojásnál forgalom élénk. — Zöldségnél 
igen élénk. — Gyümölcsnél igen élénk. — Fiiszerek­
nél lanyha. — Időjárás derült, enyhe. — A mai árak 
a következők voltak forintokban :

Hús : (mmkint) marhahús hátulja I. oszt. 52—58, 
II. oszt. 40—54, 111. oszt. 45—52, marhahús eleje 1. 
oszt. 46 — 48. 11. oszt. 42—44, 111. oszt. 38—40, borjú­
hús hátulja 1. oszt. 58—60, 11. oszt. 46—52, borjúhús 
eleje I. oszt. 44—48, 11. oszt. 35—40. birkahús
hátulja 1. oszt. 36—44, 11. oszt. 34—40, birkahús 
eleje 1. osztály 34—40, II. oszt. 32 -36, sertéshús ma­
gyar, szalonnával a) elsőrendű 50 —50, sertéshús sza­
lonna nélkül a) elsőrendű 51—52, sertéshús szalonnával 
50, sertésljus szalonna nélkül 48—52, sertéshús füstölt 
magyar 60—64, sonka nyers 0.60—0.72, sonka füstölt bel­
földi csonttal 0.75—0.90, csont nélkül 0.75—0.85, külföldi 
csont nélkül —.90—1.—, (mm.-kint) szalonna sózott 51.—
—54.—, füstölt 55.----- 57.—, sertés-zsír hordóval 55.50,
56.—, hordó nélkül 53.—54.— , (klgrkint) kolbász nyers 
58—60, füstölt 55—70 kr., szalámi belföldi (méter- 
mázsán kint) 150—170, malacz szopós (drbkint) 4—5.

Baromfi: a) élő (páronkint) tyuk 1 -1.10, 
csirke idei 50 -1.30, kappan sovány 1 — 1.30, récze 
liizotl 1.60—2.20, sovány 0-90—1.20, lúd hizott 4.— 
—6.—, sovány 2.60—3.—, b) Tisztított (da- 
rabookint) lyuk 0.40—0.60, csirke idei 0.30 — 
0.65, kappan hízott —.80—1.20 récze hizott (dara- 
bonkint) —.90—2.50, félkövér 0.40—0.70, lúd hizott 
(kilonkint) 50—56, lúd félkövér (darabonkint) 1.20—
I. 50 forint, ludmáj (darabonkint, 0.30—1.—, ludmáj
(kilonkint) 1.----- 1.40, ludzslr —70.—0.80.

Vad : Szarvas (kilograinmonkint) 0.35 —0.50, őzbak 
0.70—0.7i>, dámvad 30—45, vaddisznó 45, vadrécze 
(dhkint) 40—60 kr.

Hal: (kilonkint) a) élő harcsa 80—1.—, ponty (dunai) 
0.30 —1.20, márna 0.40—0.50, ezomuó 0.40—0.60, apró 
kevert 0.20—0.25, rák édesvízi (darabonkint) 0.02—0.15, 
(kilonkint.) rák tengeri 1.50—2.- - forint, leves-rák 
db. 1—5 kr. b) Jegelt, (nem élöl (klkint) harcsa 
30—50, csuka 0.20—0.30, ponty 25 -30, süllő 0.25— 1 
kecsege 1.20—1 40, fajtok 0.80—1.—, ezompó 0.10 - 
0.25, apró kevert 0.10—0.20, lazarz (rajnai) 2.50— 
4.—, fogas süllő (balatoni) 0.65—0.80 (kilonkint).

Tej és tejtermékek: (literenkint) tej 0.8—0.10, le­
fölözött 0.5—0.8. tejszín 0.24—0.28, tejföl 0.26—0.35, 
tehénvaj (tea) (kilonkint) 0.80—1.20,1. rendű 0.70—O.so'
II. rendű 0.60—0.70, olvasztott 0.70—1.—, tehéntúró 
0.05—0.14, juhturó 0.30—0.45, liptói túró 0*32—0.52, 
juhsajt 0.30—0.40, ementhali sajt —,80—1.10, greji

,0.70^0 72 frt.

Liszt és kenyérnemü .- (kilonkint) fehér kenyér 12 
15, barna 9—12, rozs 9 — 10 kr.

Hüvelyesek: (mmkint) lencse magyar 7—lo _ 
stockeraui 26—26.—, borsó héjas magyar 7 50—u1 
borsó külföldi 13—22.—, bab fehér apró 7 — 13 
bab fehér nagy 6.—13—, színes 8—10.— frt. *

Tojás : Friss I. oszt. 1 láda (1440 drb) 28.50—29 — 
friss II. oszt. (1440 drb) 21—26.—, apró tojás 22-26* 
tea tojás (100 drb) 2.30—2.30. 1

Zöldség: (100 kötés)sárgarépa 0.40—5.—,(mmkintl
sárgarépa 6.-------- 20.—, (100 kötés) petrezselem 0 40 —
5.—, (mmkint) petrezselem 12.—18.—, zeller (100 |C. 
rabonkint) 1— 2.50, kalarábé 0.30 -0.60, vörüshagym' 
(100 köt.) 0.40—3.—, (mmknt) idei 6—6, vöröshagyma 
magyar 2.—4.50, foghagyma G.—10.- (100 darab»
foghagyma (100 cs.) 10—28.—, vörösrépa 0.40-, 
1.—, (100 drb) fejeskáposzta idei 1.20—4.—, (100 driii 
kelkáposzta —.30—1.40, (100 drb) vörös káposzta 3— 
8.—, fejes saláta 40—1.40 kötött 0.30—.1—, burgotm 
rózsa (rnétermázsánkint) 2.50—3.—, burgonyáidéi sárL 
0.80—4. —, fekete retek idei (ÍOO darab) 20 -] -j» 
uborka nagy salátának 1 darab 25—1 40, uborka sava.! 
nyilam való (100 drb) 0.10—0.20, uborka, savanyított 
(100 drbkint) 50—1.—, zöld. paprika (100 drbl 0.Í2— 
0.35, tök fűző idei (100 drb) 2.-5.—, zöldbab (klerllati 
2—12, zöldborsó fejtett (1 liter 12—20 zöld 'en^tii 
(100 csűj 50—1.10, torma nürnbergi I, 1 o. 15— 
torma 11. 5—12, paradicsom 1 klg 08.—lo, paradicsom* 
100 darab 2-2.20. ^

Gyümölcs: (mmkint) közönséges alma 8—20, fai. 
körle 20—25, közönséges körte idei 7—16, szilva ’vürüs 
12—14, aszalt 12—20. baraczk, kajszin 11—30, baraczk 
őszi 24—35, egres (1 liter) 4—7, ringló (1 kg.) 14-2p 
málna (1 kg.) 0.60—0.62, dinnye görög kiesi 12—14 
dinnye görög kicsi (100 drbj 22—25, dinnye görög nagy 
25 —32,dinnye sárgafaj 0.16—0.45, szőlő (kiíónkintj ÖU- 
1 60, dió papiriiéju 24—30, dió közönséges 14—22, mogyoró 
28—56, czitroin —.70—1.20, füge hordós ’(mmkint) 
15—20.—, koszorús 17.50—20. datolya 42- 58 _
mazsolaszőlő 40—58 forint. ' 1

Fűszerek és italok: (mmkint) paprika 1. r. 30 ^ 
52.—, paprika kivét. 0.80—1.20, 11. r. 18—30. kivét, 
0.40—0.40, méz csurgatott (kgkint) 28—32, sejtek­
ben 40. -70. fehérbor asztali palaczkban (literje) 0.40 
—0.60, vörös asztali palaczkban (literje) 0.55—0 iá 
krajezár, szappanszin 1 q. 24—25 frt.

Sertésvásár.
Bécs (St. Marx), augusztus 3. (Távirat.) A mai vásárra 

7997 sertés volt bejelentve, ebből a megnyitásig felhajta­
tott 3894 süldő és 3085 magyar fajta hízott sertés, 
összesen 6979 sertés. Az irányzat nagyon élénk volt! 
Jegyeznek: elsőrendű 49—50 kr, "közép és üreg
series 42—47 kr, könnyű 44—46 kr, süldő 33— 
44 kr, kilónkint élő súlyért, fogyasztási adó nélkül.
— ....-------------—■■— ----------------------------------------—............—a

Napirend: 1897. augusztus 4,
Naptár t Szerda, augusztus 4. Rom. katli. Domonkos — 

Prot.: Domonkos. — Görög-orosz : (Julius 23.» Fok asz. — 
Zsidó: Ah 6. — Nap kel: 4 óra 26 perczkor, nvugszifc; 
7 óra 12 perczkor. - Hold kél: 11 óra 23 perczkor deli 
elölt, nyugszik: 9 óra 16 perczkor este.

A hurrát miniszter fogad reggel 8 órától 10-ig. 
Nemzeti múzeum képtár, nyitva d. e. 9-töl d. q

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. díj mellett. 
Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. y órától d, 

u. 1-ig.
Deák-mauzóleum a kerepesi-utitemetáben nyitva 4 a. 1 

órától 5-ig.
s 1848—49-ikt szabadsagharczi emlék-gyűjtemény
és Kossath-mazenm : Stefánia-llt 51. sz a délelőtt 
9—11-ig.

A Fesz ty-társaság körkép-palotájában (városllret)
Krisztus a keresztfán és Jeruzsálem óriási körkép. Lat, 
ható reggeli 9 órától esti S óráig, az esti órákban villám* 
világításnál. Belépődij 50 kr., gyermekjegy 30 kr.

Kivonat a hiv. lap aug. 3. számából.
Árverések a fővárosban. Gróf BrrchtolJ Arthur 

3272 fr!re. becs. ingós. augusztus 7. IV. kér. Kecskeméti- 
utcza 7. szám. Beitelheim Henrik 592 írtra bees, 
ingós. augusztus 7. V. kér. Nádor-ulcza 59. szám. Ho- 
rovitz Fiilöp 872 frtra becs. ingóságai augusztus 4. 
1. kér. lovas-ul 15. szám. Hautzinger Ferencz 3900 
frtra becs. ingós. augusztus 4. VI. kér. Nagymezű-uicza 
25. szám. Feuerstein Ferenczné 435 frtra becs. ingós. 
augusztus 4. VI. kér. Szerecsen-utcza 50. szám. Elein 
Mór 1208 frtra becs. ingós. augusztus 4. Mi. kér. 
Akáczfa-utcza 56. szám. Rheinberger Arnold "09 
forintra becsült ingós. augusztus. 5. V. kér. Yáczi-kürut 
64. szám. Pauloiits Miklós 2426 frtra becs. ingós. 
augusztus 4. Vili. kér. Külső-kerepesi-ut 3. szám. 
Csontost János 367 frtra becs. ingós. augusztus 4. 
Vili. kér. Szentkirályi-utcza 11. szám. Fürst Link 
16.265 frtra becs. ingós. augusztus 23. V. kér. Alkot- 
mány-uteza 22. szám. Filéz András 2160 írtra Lecs. 
ingós. augusztus 7. V. kér. Alkotmány-utcza 22. szám. 
Gróf Castelnau Leonharda 183.200 forintra becs. 
ingós. szeptember 3. V. kér. Alkotmány-ulcza 22. szám. 
Berger Jónásné 1115 frtra becs. ingós. augusztus 11. 
Békásmegyeren.

Árverések a vidéken. Rácz Lajos 3312 frtra 
becs. ingós. augusztus 28. Kolozsvárit. A szentesi 
hengermalom részvénytársaság 1704 forintra Lets, 
ingatl. augusztus 19. Szentesen. J. Darabos István 
1643 forintra becs. ingatl. augusztus 31. Kalászié 
Szent-Péteren. Malarik József 3728 frtra bee . ingató 
szeptember 20. Vág-Sellyén. Tályai Piroska 203 Írtra 
becs. ingatl. augusztus 9. Beregszászon. Fleisch murin 
Adolf 2s00 íoriotra becs. ingatl. augusztus 5. Nyitran. 
Molnár János 20,00 forintra becs. ingós. augusztus i. 
Hatvanban. Szikszay Gyula 6941 frtra becs. ingó*, 
augusztus 19. Debreczenben.

Csödmegnyttáeok. A máramarosszigeti kir. törvény­
szék részéről a máramarosszigeti takarékpénztár 
ellen. Csódblztosul Pápay Endre törvényszéki hró. to- 
meggondnokul Szabó Aurel máramarosszigeti, nelyclte- 
séül dr. Miliálka György ügyvédek neveztettek ki. 
Bejelentési határidő október 3. Az aranyosmaróthi kir. 
törvényszék részéről Longino Sebestyén körmöczbányai 
lakos ellen. Csődbiztosul dr. Hazai Gyula törvényszéki 
bíró, tömeggondnokul dr. Wildmann Adolf körmöcz- 
bányai ügyvéd, helyetteséül dr. Bottka Gyózu aranyos- 
maróti ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési haiáridö szep­
tember 29.

CsödmegsiUntetéeek. A gyulai kir. törvényszéi
részéről Grosz Henrik örökösei ellen, per- kir.
törvényszék részéről Kutsera Ferencz hagyatéka ellen, 
a máramaroeszigeti kir. törvényszék részéről l'einberger 
Ignácz máramarosi kereskedő ellen, — a veszprémi ki:, 
törvényszék részéről Stärk Lipót lepsényi ezég ellen a 
csőd megszüntettetclt.

Pályázatok. A deési pénzügyigazgatóságnál pénzügyi 
titkári, — a soproni posta- és távirdaigazgatóságnál 
postamesteri, — a szegedi bürtönigazgatósúguál börtön- 
őrmesteri, — a pestvidéki kir. törvényszéknél aljegyzői, 
a dévai kir. járásbíróságnál albirói, — a lévai pénz- 
ügyigazgatóságnal számvizsgálói állásra.

Szerkesztői üzenetek.
71.717. száma előfizeti». rKivételes nöeüléu e=ejben 

milyen kérvényt s lvova kell benyújtani’.-“ kérdi ön. Csík- 
liogy nem illa meg, minő különös e-et miatt kell önn'V 
engedély ? Legfontosabb esetekben csak a kir.’.iy '■: “ 
felmentést, másokban az igazságügyminiszter. Rendel ő meg 
különben dr. liaár Vilmos igazságügy miniszteri segedficar 
Útmutató házasságiigyekben czimü füzetét, abban nemes.1., a 
eljárás leírását találja meg. hanem a megfelelő kérvénymin­
tákat is. A mi másik kérdését illeti, a \irág-konzervalásra 
vonatkozót, arra az a váhiszunk. hogy olyan módszert, nie.) 
által a virágot sértetlenül megőrizni lehetne, még nem ta­
láltak fel. Egyes fajokat szárítás utján mindenesetre -répdi 
tudnak konzerválni, a llakart-bokréták is ilyenek, de . iri- 
tübb virág bizonyos aránylag rövid idő alatt ton kreme#;, 
bármit csinálnak is vele.

N. L. Kérdéseiből nem vesszük ki tisztán, hogy mitakar 
Úgy látszik, hogy ön vonzalmat érez egy leány iránt. »* 
másnak a menyasszonya s vonzalma viszonzásra 
Ebből az következnék, hogy a leánynak jelenlegi . '
fel kellene bontani, erre azonban ön nem mer váll.dtorni. 
mert a leányt sok egyéb baján kívül az a szerem-?ellenség 
is érte, hogy múlt évben a Pasteur-intézetbe kellett »ion.. 
Ön már most tőlünk kérdezi, hogy mit cselekedjék l fac»* 
csőt nem adunk, de előre is megjósoljuk önnek, bog) 
azt a leányt sóba sem fogja elvenni — bárkitől kapjon i* 
bárminő tanácsot. Ilyen körülmények kozott tndniüük j"-t 
az otjan férfi ugrik be a házasságba, a kit a szc r.'eJilyí

elragadt és gondolkod 
peni kér tanácsot, bari 
azzal a leánynyal tala' 
pillanat alatt eldönti 
jjvek óta él abban a 
on is öt. és rnég mind 
menyünk az. hogy iia| 
tél évig. ,

V. E A agy-Janón 
mell szemrehányások aj 
kérdésére pár nappal I 
aduink — .hiba, hogyl 
rovatot. Álláskeresési 
szaink közül most csal 
Önnek legjobb lesz El 
meghozatni, abból kel
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ugusztus 7. 

jets. *ng ás.

tör vény- 
Tcpénztar 

bíró, tv 
helyette- 

ztettek ki. 
aróthi kir. 

nüczbányái
lörvényszéki 

körmöcz- 
aranyos-

liáridő «zep*

I tűr v ényszék

per?: kir. 

jt*íka ellen, 
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Pg ellen a

pénzügyi
igatóságnál 
ál hörtűa- 

aljegyzui,

léTa» pénz­

eseiben
ön. Csajt- 

, önnek az 
rály adhat
ndeije meg
segedtnk^r 
nemcsak az 
érvénymin- 
Dzervalásra
;zert, mely 

nem ta- 
*tr< szépen 
de a leg* 

»nkremegy,

e]ra?adt és gondolkodni nem tud Az ilyen ember azonban 
f «»m kér tanácsot, hanem a legelső alkalommal, a mint 

u leánynyal találkozik, kitör belőle az érzés s egy-két 
pUláiiat alatt eldönti sorsát az egész életre. Ön azonban 

ok • ta él abban a tudatban, hogy az a leány szereti és 
Cll ut. es még mindig nem nyilatkoztak egymásnak. Véle­
ményünk az, hogy ha eddig kibírtak, várjanak még vele egy­
két rVg.

v. E Xapv-Iiirnánd. Nem kellemes dolog meg nem érde­
keit szemrehányásokat kapni — csupa tévedésből. Az ön 
k-iuésére pur nappal levelének vétele után alapos választ 
p.l'ank — hiba. hogy ön nem kisérte figyelemmel ezt a 
rovatot. Álláskeresésre vonatkozó kérdéseire adott válá­
saink közül most csak azt az egyet ismételjük meg. hogy 
ennek, legjobb lesz Ferenczi ^Életpályák" czimü könyvét 
j: echozatni, abból kellő tájékozást szerezhet.

Idegenek névsora^
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. i Oh eö csal. Bukarest
d R. > -••-fi*

„i??a C. Paris 
re . L. s -Ta .ua 

Boz-a I. csal. Szeged
' N- B H t a
i.r*r I. H, iervár 
: ,vn B csal Sew-York 

v*k I. Szeged 
,.r-r I -s c<h\. Borostlú 
■rsara f S: ?-Pétervár 

■Vaum W. Budapest 
ti. I . <
ati.r I. Bukarest 
Kna-t-.-'Z-í A R-v9 

l’Ml VV. Bra-u 
' H Puha

. . ; H. X r:-’.untnáp<4j
; |rv H London
vrt M. í. »'i júO
. N. - 7'ifi.l

,.r4- vV
(i Bakar^-t 

H < -A L iGely 
. L Zágráb

,v, . 'ti f »rsó 
v ',1 >i Bee*
- Pruu t

t • H V.iu-gu*
• >1. Irme-iVBT

VI. B-ea

-- H N -Vjrud
,br:,t C K •-

,r.d>. H r -\ux
. M P

- - F. H. h-adfvrd
C-- K. K-r*
' 'I-» H London

Erisztol szálloaa.
C '• a- m H P. ma

E
B r. <?r 1 . Vuo.-tidn
S K P- -
h ■ F S V Arad

S. Za-L-iy
ió.r- K i

..... N. Pári* 
f. - 1 G Ar.ui 
; -r y D- : ,n 
K uV H Prag!

Puschnik Ferencz 
Két korona szálloda.
y ..r. A Kríjíu ..,..1-1

t:.". í >.Ó71"WwI
r. : ur.u.-a i 
T th ! Misi •! ■•
V - M Kaoiz-a
£ ' - -M. Budáéit
f. -p>ch F Rt-. - 
6--:..in I Öc-t 
- F Hescbdorl
h-Ln i P.f-ch lóri
í :L-v L Űri. z

Nemzeti szálloda.
Gr. Rellvn M. Kolo?<vár 
Gr. Búi női4 Á Paris 
Bi. I.iplay E. Kapuza 
Rr. IVvhsenozkv A Lemberg 
Di. C<:.xe J. Var.trmó 
Dr. Drakuliti P. Zombor 
Dr. Poviölsi! R. Kalocsa 
P romiaTa I. Kalocsa 
f.och<*r F. !«♦>;■■ Récs 
Bru. air.iar D. Sc.-l^var 
Maira. P. 4-; neie Miiauó 
.Ni-rneth 1. Kalocsa 
Gálunk S-.s 
Horchaifr F.
P i i-‘ - I R-u-tchuk
£-wun,.ff J. Paria 
P-tr..\.)t/ J. Kalocsa 
Seid: Gy. C i-V-rbac 
b - -iv\ P.-ne P.-Monostor 
Dal fiy Ab«.ry 
Verni—« N -né Szabadka 
Bele- J. Arait 
Szeotiv my A. s7eged 
hv '..ik V. e- v I. B. Gyula 
B I -* er S. V i->ar 
G.t-I K. V j<var 
P L. Vli-kulcz 

S Reibrad
K-?n<-k G. r-. n. > Pruga 
Rut. v- kv A. l.-mberg
Äa»r R Be, - 
PUnuV P. Arad
i • 6. M k ínya Péc»
ti.ifiie-rn K München 
C..-ri-r T. Dtitorf 
M : ut—u-u L. -- re - Kraiov» 
Ifiilateífu ti. Kraivva

Paris szálloda.
Kotta !. P.:,í 
Ilvvhntus P. Teheran 
V -1 biavtly V . leherán 
Grohii'i S. 7,4 _• r.-b 
Habina J. Kec-kemét 
Groll M. Hodsáph 
t r-dv G. Szabadka
Kéri F. Esztergom 
Benn I. Vi.idio 
Srí.o’haber J. JätzerndotF 
M-'kovits J N .-^.eben 
£) Zeiitii - X. .V-mumbath 
M Vili-« K. Domhva 
Mayer Gy. nr:- Győr 
L.-htenatein J. Becs 
Pr4m V. Bera 
K -in D. Re, ^
7 ~ «. Ber<
Tennenratif J. Becs 
illek B. Bérc 
7nn<r S. Arad 
W .h-h-rger N. fi.'cií 
Stein .1 Losonc?.
Wei?- J l.ocor.’Z
hi.—nf-li D. #•> fia Picska 
Freund A. es «■-&]. Bee*

HolzwarthContinental
szálloda.

c7rr-par.ow>ki Sz. Bee*
Szende M. Bee- 
Fiánk J. ‘'opti a 
R mpfel H. VY„ru«dort 
Purr A. Duhaj 
L: inger F K.-O-j 
Ba-cfi T: ,>i>3
Bandv J Szaú-:z 
Sch.Cler H. Arad 
Wukellics J. Szaba ka 
W .odhi'íTer R. S ^badka 
Hartmann E. Szabadka 
Szivy .M. -rruLadka 
Phil.ip J. Szabadka

Fehér hattyú 
szálloda.

Btaucz J. Száazbereg 
Tuth G. Pozsony 
Goldner H. Tas.*
Klein K. FI.-Túr 
Diamat J. Kőríisladiny 
Kotin L, T.-Széllé 
M-.-aros J. Kerekemét 
Klein Gy. Perkata 
Klein A. Perkata 
Braun A. Budapest 
Weisz I,. Nyitna 
Lam D. Becs

Adria szálloda.
Bzatlimárv Gy. Szikszó 
Hulitius 1. Becs 
Dr. Biró K. Déva 
Imre' A. S7^c-4nv 
Ster: M. B.-Gsal-a 
l.Vwy I. í.o-oncz 
Drexler A. F -ljvar 
Végit F O-Telek 
Dr. K--i\,s M Helapuit 
Bra.iacs K. Praga 
J r . S. P.-FUrdo 
Herzog 7.v. Bers 
Lir.dhardt E Becs 
E.ivacs I Hatvan 
Muiner J. Drbreczen

Rémi szálloda.
Rosenfelit S. p.-r,r»d.iny 
S rk, •% F. Győr 
Lndr. y Gy. >Í.-\ .i-arhe'y 
Neuleld I, Vií-kuliz.
Kugler 1. Tata 
Vi.jt.-k L. Tcmesv.ir 
Werh-ler S >l:-kuiV7 
Vlia-inger Zs N Kik oda 
Klein 1. Vii-kulc?.
Kiss £ Budap-st 
T. ilescun f. R.ikareszt 
Blitz Gy. Fiume

if]. ISajer 
Erzsébet királyné 

szállodája.
Gr. Sfenitz A. Berlin
Dr. Búza 1. Sárospatak
!•-. Gajcsa L. Budapest
D . Sarváry A. Sámson
Színűm 1. es neje Reii.n
Pie-s 0. ,-s neje Berlin
Vincehidy F. es nej- .V-Bícekerok
Kolozsvárv-Kis I H..’as
KöVats i. r- neje Iz-.-k
Hajó I. Gv. M.-Dombóvár
Bakos Gv! T.-Beó
Bakos V. T.-Beó
Zu: er K. Budapest
Csipék I . Rudape-t
K< g! A. Rozsny ■
Krvózer R. N -Kikinda 
Ötv. .Neuman I.-né Rerr-i-'ZiIsz 
Reszeli M. Arad 
Dr. Bakó V. N.-Kanizsa 
Kaj.ii 1. Szombathely 
Groszbauer I. Gr.e-z 
Sarlai I. Knrtake-z 
Rii-bárd V. íjvi-iek 
A-iamkovits K. Leva 
BaLizsi.vits i. Varas 
Ambrus D. Varasd 
Eut'.nyi K. B.-L"jbeiy

Orient szálloda.
RadlofT C tincse 
Kre-siuann H Runniv*r 
Wünsch R. Mün.tien 
Dr. Fitz P. O.-Banya t
Svhmi.iek S. Lj Gradiske 
Dr. B.i/ay K. Kassa 
Ruzsi.ska B. Fiume 
Bársy J. B -Újfalu 
K ilfTíán K -knt 
Latinovits P. S -eged 
Tuulnay J. Kas-a 
Bak A. Ko’oz-var 
Fi-cher L. Gy. Fehérvár 
Gnepari A Kaposvár 
Thoiihau-er A. V|u,t4r 
Lcutncz A. BorusseLdS 
Speiser M. Hyaiutina 
P itat A Eger 
Fr, imán H. Misko!-*- 
Pub Zner J. Szeged
Ki-m S. ózd 
Gritn-teio M. I ipp.i

Pannónia szálloda.
Bagliy Gy. Kengyel 
Porjesz S. Sz.-Somlyó 
Feldman J. T.-Szaniu 
Pudlussanyi Ö. Ing vár 
Matolay M. DerekesyháJ 
Körmendy Zs. Felgyú 
Spilka A. M.-KuV:ic-háza 
Radovics F. Fiume 
Huber Sz. M.-Sziget 
Lír. Ott P. Eger 
Dr. S/uva A. Deégh 
P.ück Gy. N.-Károly 
Veres F. Gy.-Fehérvár 
Löwy F. Újfalu 
Bach M. Pancsova 
Deutsch M. Temesvár 
Mészáros VI. Somogy vár 
Epstein B. Sz.-Kniszna 
Dr. Korody P. Gy.-Fehérvár 
Fried J. N.-Várad 
Dr. Sarló V. A.-Szántó 
Gráczer Gy. Mad a 
Heltman Ä. Schü-burg 
Karpf Gy. Kolo?-var 
Mayer N. I.etnbeig 
A,iáin S. 0 Kani.sa 
Roth J Ö Kanizsa 
Verhet ich S. Zágráb 
Hint/. L Brassó 
Sternberg 6 Petrozsény 
Pasztur I Sopron 
Schwarcz L. Gráci

József Főherczeg 
szálloda.

Pau F. Fogaras 
Tóth J. It grad 
Űrbun G. Szabadka 
Rácz tí Rudap-st 
Ventzel Ó. Arad 
Tbonjeau 1. 0 -Ten us 
Korony K. Szegzurd 
Neg- u M Paris
Varvy 1 !vs;,k
Erdélyi A. Budapest
Gi über F. N^.Vajteny 

Krummer E. D» brei zen
l.en,.:d 1. N.-Tassy
S.aluv J. Y-K.kif.da 
Feldmann H Hukares-t 
Eisner S. Be, s 
Pazar I . C-.-Szt.-Mikioi 
Pokhwalin-ki S. Ord 
Gold L. Gyúr 
H .manet Á. Paris 
Gróssz Regina Kr.kó 
Jordamsku C. Biaií'.a 
Dutelein F. Brailla 
P..1 it!, V Róma 
Toth J. Kapu-var

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

P: p Ernő Kolozsvár 
Dr. Oszt ián 0. Kolozsvár 
Ka-sapian V. és ieánya

Konstantinápoly 
Aleta P. és csal. Rejgrád 
Münchner A. Berlin 
Werner K. B-:s 
Feidl A. Becs 
Ka mer M. ‘-opron 
Szarka S. Kuss^
Grós? V. N -Várad 
Dank" R. Szegzárd 
Wilheim E. Debreczeo 
Sa: i.u y K.-r.e Győr 
Sz »halmi A. Hra--ú 
Vtc-ey A. Bec-kerek

Európa szálloda.
Gr Kui.haU',v-ki Vars*5 
Rr Feudorovits A. Fetervár 
Eckstv.n A. Budapest 
L-pauit 1 E. Bu iadest 
Rn,la Sz. Konstantinápoly 
Veszel -M. Bukares/t 
Jonescu A. Bikar-szt 
Remhuid >1 Becs 
Wen inger 1. Becs 
Gyüry G. Becs 
Neumsnn A. B-cs 
Krager K. Becs 
Barth í. Arad 
tir.iser S. Ei lovég 
Kondorai G. M -Band 
Furberger P Dóiba 
H item an n S?. Berlin 
Kukul Ieti M Varna 
PopufT N. Várna 
R liter f. Augsburg 
Grüubaum R. Troppiu

Elhaltak névsora 1897 ang. 3-án
Hi:i I SC. é. II. Mészáros-ut 42.
Hurhn Gy. 5. é. Borz-u. 8.
Atlenberger Julia 8. é. 111. Béc«i-ut 177.
Forok J. U. é. IV. Stttő-u. ti.
Bürger szül. Vavrich Mária Itá. é. IX. >ágohid-u. 22.
S. Iiornaun szili. Schaeider Agues 4ti. i. \II. Hiitiyady-u. 1, 
Polya J. 53. e. VI. Izabella-u. 81.
Wilesek A. 24. é. V. Tisza-u. 9.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

BUDAI SZÍNKOR.
Budapest, 1897. aug. 4 én.

LILI.
Énekes színmű ."i felvonás­
ban. írták Hennequin és 
Slillaud. Fordították Ewa 
Lajos és Fái J. Béla. Zenijét 

szerzetté Merve. 
Személyek:

Plinchard Bonis L.
Üe la Grange Réthev L.
Siiute 
Bom pan 
Rem-
Rouzincourt 
Ruuzincuurtné 
Anielie ) 
Aiituiiine) 
Victorine 
Mine Vi eil bo is 
Mine Grandsee 
Mine Anderson 
Jerome

Kovács M. 
Körmendy Í.

Rerky F. 
Berzsenyi J.
R ép assy G.
Várnay P. 
Mihajlovics 
La-zy £. 
(/zene S.

Kezdete 7 órakor

NEMZET! SZÍNHÁZ.
Budapest. 1897. aug 4-én. 

Zárva.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 1897. aug. 4-én.

TRILBYK.
(Az aggszüzek).

Eredeti énekes bohózat a 
fővárosi életből, 3 felvonás­
ban. Ir ta : Feld Mátyás, zené­
jét szerezte - részben össze­

állította: Fodor karnagy. 
Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1897. aug. 4-éu

Ingyenélők.
Eredeti népszínmű dalokkal 

felvonásban. Irta Vidor P. 
Zenéjét szerzettek Szent irmai 

Elemér és Serly Lajos.
Kezdete 7,/2 órakor.

víg-színház.
Budapest, 1897. aug. 4*én. 

Zárva.

Színházi játókrendek.
A krisztinavárosi nyári színkör : Csütörtökön Rocam­

bole* j párisi csavargó. Pénteken ugyanaz. Szombaton A 
nílusi varázsló (Először). Vasárnap ugyanaz.

rr

Ma, szerdán, augusztus hó 4-én
A berlini sziimphonEkus zenekar történelmi 

hangversenye.
Három teljes varieté-előadás kezdete 7, 9 éa 3/tll 

órakor, külön bclvpö-dij nőikül.
Carmcncita. spanyol tánezosnö.
HHaris et Tovdant, franczia excentrivusok.
Maurice, a világ lev híresebb biczikli-müvésze.
Trio Galway, zenebohócz-csoport.
Trilby, angol táncZ- és daltársulat 
Gertnry-csoport (repülő ember).
Smour Gilbert és társulata, nemzetközi ének és táncz. 
The Quavers, r.enebohóczok.
Henderson & Stanley, Quartett burlesque in paródia

5^- a nyílt színpadon.

Katona-zene. Czigány-zene

Belépő dij: esti 6 óráig 20 kr., azontúl 30 kr.
A földalatti villamos va-ut 1 óráig közlekedik.

KREMBSER CZIRKUSZ
faar. állatkertbe n.)

Ma, szerdán este fél 8 órakor '■
Döntő verseny-birkózás

(DU 200 korona.]
EBGBLEHEMBIK

az első német birkózó és
Goldreich Ah. Armand

fővárosi bírok- és box-mester között.
Goldreich nr felszólítása folytán a küzdelem mind­

addig tart, mig döntés be nem következik.
Holnap, csütörtökön délután 4 órakor: le ti. lön.

gyermek«előaclás.

Somossy Mulató
(Ní3 gymezö-u toaca..

Kezdete 8' , órakor. Vege 12 órakor
Kitünően szellőztetve. 16 V, fok Celsius.

Ma ROSENZWEIG VILMOS bac.n-liang-
versenye. Nagy zenekar-hangverseny. íGO személy
a színpadon.) A műsor a kővetkező: l. ..Magyar hűség * 
nyitány. 2. ..A hol a szép asszonyok laknak•* keringő 
(újdonság). 3. ..Dúlj fergeteg“ keringő (újdonság). 4. ,.A 
nagy világba" induló (újdonság), ű. Nyitány a „Hölgy- 
zászlóalj hoz. — Rosenzweig Vilmos ezút tal utol szór 
lépi n budapesti közönség elé*. — Ezután fellépte a leg­
híresebb 26 személyből álló franczia némajáték tár­
sulatnak £p£T~ TEMISTOCLE ONOFRI. Színre
kerül: A velcnczei halászok czimü nagy feltűnő 
kiállitá- n némajáték 6 képben. Defra Rntfe—tnl. zene 
Grave-töl. Továbbá fellépnek az összes újonnan szerződött 

müevök.
Jegvek elővételbe: tőzsde, Andrássy-nt Í18. A télikert 

kávéházban Mnnczy Lajos zenekara játszik.

hmmubä _!!a ^
Racz Pal es ha

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai központi intizet táv­
irati jelentése 1897. aag. 8-án reggel 7 órakor.

állomások

A M-
mérséklet

Celsius
szerint

Szél
iránya és

Hőmének

20.80

SZÁLLODA ismert s kedvelt zenekara játszik
Kezdette 8 órakor

Vízállás. 1897. augusztus 3-án.
Inn:

Schärding .
Dnna:

Pa??au . . .

Bér? .... 
Pozsony • • 
Komárom . 
Budapest. . 
[».-Földvár . 
Mohács. . . 
Gombos . . 
Újvidék. . . 
Zimony. . . 
Pancsova. . 
Drenkova . 
Orsóvá . . . 

Vág :
Szered . . .

Rába: 
Győr . . . .

Dráva: 
Zákány . . . 
Barcs . . . . 
Eszék. . . .

Mitrovicza .

Czentimíster

, -f 3$5 <240 Ki szétó .... 
Temesvár . . 
N.-Becskerek.

Tisza: •
M.-Sziget . . . 
Tekehaza. . . 
Tisza-Ujlak. . 
V.-Samény . . 
Záhony (Csap)
Tokai............
Tisza-Füred . 

1 Szolnok . . . 
Csongrád . . .

Török-Becse . 
Titel ............

- +

;

. 4- 100 < IS 

. -t- 204 < G 

. 4- 325 < 4

-I- ce < is
-h 204 > 11

Jegyek magyarázata : -f- null fölött.
< apad at.

Körös:
Sebes :N.-Várad 32
Fekete: Tenke .42 
Fehér: B.-ienö 4- 2S 
Kettős: Békés . + 20f, 
Hármas:Gyoma -j- 302

Maros:
Arad 
Makó

. . . — 10 < G 

... 4- 130 < 15

null alatt. > áradat

59.2 + 125 4 1
59-7 + 162 NW 2 í —
580 + 16 3 0 1
60 0 -H66 NW 2 1
59 7 + 2C.0 NW 2 0 —
59-5 + 16.3 NW 1 1 —
58 8 + 17 6 W 1 1 —
58 5 + 185 NW 3 1 —
59-8 + 18.2 — c 8
GO 3 + 17 2 NW 1 1 2
61 0 + 16.4 S 1 0 12

lei 4 + 170 — 1 22
59-1 + 20.7 — 2
r.í.i + 23.G SF. 0 0
50 7 + 20.0 NW 2 1 1
58-C + 18.5 SW 1 1 —
58 8 + 17.C 0 —
58 8 + ICO W 1 2 —
58-8 + 17 6 N 1 ü —

! 5S 4 + 17.0 NW 2 0 —
58 7 -f-17.4 N 1 3 3

- 58 0 •f* 15.8 W 2 0 12

j — + 16 6 NE 1 1 0
58*o + 16.5 — 4 y

+ 174 SE 1 3 IC
59 C + 16.6 E 2 2 1
57 5 + i 6 0 W 2 0 t
58-2 + 18.-2 S 1 2 —
604 + 17.4 W 3 í 11
62-8 + 1C.C S 2 3 1

5S-4 + 21.7 E 2 3
57 5 + $4.6 E 1 1
58-7 + 17.-2 NW 2 4
59-8 + 19.4 NW 3 4 I

- 79 C + 20.7 SW 1
- 59 0 + 21.8 N 0 0
-j 59* i + 22.6 W Ű 1 -

- 59*6 + 14 7 — 0
- 59 I 4-23.9 W 2 0 —
-63 2 + 16.S NE 2 4 _
- 65 2 + 2CC SW 3 3 15
- 58 7 4-19.1 E 4 2 —
- 65 2 N 2 _
-j 66.7 + 18.1 NE 1 0 _
-67 0 + 20 0 N 1 0 —

63.6 + 18 2 N 3 4 —
-.67 2 + 14.0 W 3 4

-

- 56 9 + 23 S í C

-

- 58*1 i + 190 w 0 4 —
5C-9 i+"7 0 —

II

14

20

19

Árvaváralja — 
Selmeczbánya — 
Kis-Kartal — — 
N.-Szombat — 
Maírvar-Óvár — 
Ó-Gvalla — — 
Budapest — — 
Sopron — — 
Herény — — 
Keszthely — —
Zágráb — —
Károly város — 
Fiume — —
Cirkvenica— — 
Pancsova — —•
Drenkova — —
Zsombolya — 
A rád — — —

Szolnok — — 
Eger — — — 
Debreczen— — 
Késmárk — — 
Un gyár — — 
Akna-Szlat'ma — 
Szatmár — — 
Nagy-Várad — 
Kolozsvár — — 
Nagy-Szehen — 
Récs — — —
Salzburg — — 
Klagenfurt— — 
Póla — — —

Sarajevo — — 
Torino — - 
Flórencz — — 
Róma— — — 
Nápoly — - 
Brindisi — -
Palermo — - 
Malta— —• - 
Zürich — - 
Biarritz — - 
Nizza — — -
Paris — — - 
Kopenhása 
Hamburg — - 
Berlin — - 
Christiansund - 
Stockholm— - 
Szent-Pétervár - 
Moszkva — - 
Varsó — — - 
Kiew — — - 
Odessza — -
Sulina — -
Szófia— — _ 
Konstantinápoly

A szélirányok jelölése: N -= észak, E = kelet, S ■ dét 
W nyugodt. — Felhőzet: 0 =■= egészen derült, 1 tubb 

nyíre derült, 2 == részben felhő», 3 = többnyire borul 
0 «= egészen borult, ® =■ eső, ^ =» hó, Ä kód 

—zivatar.
A légnyomás maximuma terjedelem tekintetűben é-zak- 

nyugati Európában nagyobbodott. Aránylag alacsony a ba­
rométer délkeleten. A nyomási különbségek kicsinyek.

Európában változóan felhős, enyhe és belyenkiut e-;ős iu3 
uralkodik.

Hazánkban az időjárási viszonyok nem változtak. Tegnap 
is volt eső egyes tájakon, különböző mennyiségben. ke>zt* 
hely és Eger zivatart jelentenek.

Envhe és részben felhős idő várható, pásztás esőkkel.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1897. augusztus 3.

Időjárás -z-rp j Vízállás reggel 7 órakor * Hőmérő reggel 7 órakor -j- iS C. Légsnlymerö reg. 7 o. 7G2 m/m.

A) Á r u t ő z s d e.
i. Gabonanemüek.

ó Minőségi súly hektcllterenktnt

76 kg I 77 kg | 78 kg. 79 kg. 80 kg. 81 kg. 82 kg.
*1 r * 1

100 kilogrammnak ára
* Oj

írttól I frtig * frt tói frtig | írttól | frDg frttoi írtig írttól írtig írttól írtig írttól frtik

a 11 50 11 -6- !1 IS ! 11.85 ! 11.85 ! 11.96 11.95 12.- 11 cs 12.1C 12.10 12.15
iij tisrividéki 11 45 11.5J 11 55 1 11.es ! 11.75 11.8C 11.85 11.90 11.85 11.95 11 .95 12 -

,1 7ó 11.85 11.90 | 11 95 ! 11 95 | 12 12 - 12 10 12.10 12.15 12.15 12.2t,
11 4C 11 45 11 50 11.ee : 11.70 | 11.75 ii ec 11 84 11-90 11 90 11 90 11.95
11.70 11.85 11.85 11.97 j 11.90 11 95 11 95 12 05 12.05 12.10 12.10 12.15

* f-Lermegyei 11 70 11 80 ;; 85 1 11.93 I 11 90 1 11 9S 11 95 12 05 1Z.C5 12.10 12.15 12.15
11 55 11 55 11 SS I 11.65 . 11 75 1 11 80 11.=5 11.90 11.90 11.95 11.95 12 ",/ ; br csk*i _ _ 11 8C 11 9C 11 95 , \z - ; 12.- 1 12 OS 12.05 12 15 12.15 M 2C 12 20 12.25

0 I t..!g.r-------
o ruri^n aim.

ó
vagy

oJ
,»,

Minőségi

hektoiiterenk.
Frt tói Frtig

6 elsőrendű____
maso-irendü —

70-72 8.50
8.35

8 60 
8.45

6
0
Ó

takarmány _
• -k .0 _

60-62
62-64
64-66

5.80 6.50

Z.1------------ ; —
39-41 SSO 6 30

Tengeri m ban«zgi_____ — 4 80 4.85
— UJ másnemű------- - *.70 4.75

Hepoze ____ u. kapo«~ta _ _ - 12. 12.SC
— — UJ bánsági------- •

totó. _ .. 0 - •-

b) Határidőre.
Oeanca-minCsógi-' 100 kilogr»nimoDkiot.

Basa—------- -------------

Határidő
frt

Áru

frt
ezept.—okt..„ _ _____
marcz. —apr.________

11 14
11 20

11.16
11.22

Róza-------------------------- márcz.—apr. _ — —
szép:.—ok;_______ _ __ 858 8'SC

teeeert- - - ~ ~ 1899. máj.—jun.-------
juh.—jul. —------------
jut.—aag.------------ —
aug.—szept.____ —
srept-. — okt.-----------------

5.42

4>1
4.91

5 44

4*83
4 93

Zab_________________ marcz—.apr. _ — —
szept.—okt,________ 6 38 6.10

Káp.-Bepoze l89ti. aug.—szept. 13 65 1 13 75

II. Különféle termények

Ingven bordó Disznóul

P • J
Pénz | Áru

írt | írt

55 - ' 55.53

- Szalonna —

magyar Ja ieg^n^zaritott vndeíi— — — 
városi íegenszantott, 4 darabos— — —
fü " it * * *------------

52.=C
53.50
57.-

53.- 
54 - 
58 -

z . Zsákkal együtt

" <‘cgV2uiy tiíjta-'aly

ít-0 gramm

Szilre-------

120 darabos -------
100 ,-----
85 .-------

usan-e-minösép —
100 darabos -------
85 . --------

Szilva-------
HaUriaCre

boszniai,______________ usanre-roiQ.

i szerbiai, — —------------

120 darabos 16.50 17 50
100 , 17 50 18 50
tó 2C. — 21.-

usanc/vmic. 15.- IS.—
100 darabos 17 - 18.-
«5 . 19 - 19.75

* I Ingyen bordó

Szilvaiz __ I sziavouiai 1896------------ —------------------- .
! srerbiai 1896 — — — — •— - —

Szilvaiz —
Határidőre

sziavumai— . 
37-rbiai — .

20.- I 20-50 
18 - 1 18.50

Hereeaag —

1 vezetni* oic^yar. J89ti — —
vc-rOs apróüzemü ISSti —
ecru* ki.zepizemU 189« —* 

D;igy>z»‘taÜ -.

ŰI. A hajóazállitás fuvardíj- 
tételei Budapestre.

E.nn.n kr

í Pancsova ________ —
újvidék          —

Kalocsa______________
Dunaíöldvár _ _ __

25-27
21-23
13-15
12-14
10-12

Tisza | m
ii

M 11
11 M

 
M 11
m

ii
í«»JS i °5

29-31 
2ti—28 
25—26 
22—23

SeiTe-J Mitrovscz — — — — 32-34

B*«e { Temesvár — „ — _
N agy-Becs kerek   —

33-41
25—27

Győrbe a fuvardijtétel 8—10 fcrra maira-
SS Lb a budapestinóf.

k bajódijtAtelek 100 kilogratuiuoofciDt. a «ál­
lítási adóval es a biztosítási díjjal ér 

tcfliet.
4 Béga-állomásotrcl a Lurtsellázást beleértve.

B) ír téktőssde.

Érté*» írok.
L tolso árfolyam I Kamat­

láb

‘■I.

k

V.,

t. Aaiameíéisée.

•l Megy er Illemed»»»*«.
Arioyj. 100. EOO.IOOOM r.érfrt. drbotiul. «dáB. 122.30

. 10,000 frt névért, darabokban. »duro-
Korona*rtrku járadék. adóro«-ote9...

„„l. .Itomt.
15-í. évi allaOivasútiaranvKoitsoü.adom 
1j.»u. ».7L-tii>ir»ön —- — — .
Al'anir.. vask.cgélj. arany adóai..-0U K. 
l»70. ávi nyetem^oykoleson. 100 lrtos darab - 
1570. m , 30 » •
Magyar regále kárt. kötvény, adómente*-------
HorvaVszlavon , • . . »
Magyar iL! J‘-l»rm™t«ilMÍ tf íven?. adOmeno. 
Horvát-ozlavon , * «
listai es szegedi nyereméoynnlc«őn -- — ----- - ■

10C - 
121 50 
122.50 
101.25 
92.

153.75 
153.—
100.75
101.-
98 • 
98.- 

141.-

122.80

10C*5C 
122.5C 
123.50 
102-75 

93- 
154 75 
154.- 
101.75 
102.— 
99.- 
99. — 

142 -

*’/*•
4*/,.

♦*/M
4h„

5%
5e,„

C#/.
8%
8%

47.
41/,
*7«

Érték»
j Utolsó arfolyai;

b) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban februar-augusztus 

, május—november—
Egyesített járadék ezüstben jauuar—julius-------

v 9 április—október —
Aranyjár.idék. adumentes — — — —--------- —
Koronaértekíl járadék —------------------- — ,
Aiijui-ur«j. 18:4. évb. 250frt. p. p. adólev. iO°/0

. I860. . 500 . 0. •. e •
, I860. e 100 , • • • •
. I8ti4. , 100 . -----------------
. 1804. » 50... -----------------

Idegen államadósságok.
Bolgár államvasuti zálogkölcsön — — — — —
Szerbia oy.-kölcsön 100 frank ar—-------- — —

e e joo , , (osztr. felülb.)
n. Más köskölcsönök.

Bosnyák-bercMgovinai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest székes-főváros kölcsöne adómentes _ 
Tetnes-begavölgyi vizszab. társ, kölcscine^^ ...

102.- 
102. - 
102. - 
1C2. - 
123.25 
1C1.2S 
157 SC 
146.— 
161 50 
19C.— 
189-

114.-
36. -
37. -

97.75
1C0.50

102.1 
102.; 
102. 
102. 
123 
101. 
158. 
147. 
16? 
191. 
190

115.
37.
38.

♦*/,%

* o ;
3'V«!
4 e/, i 
*v,6/.
4 ",

5 •» 
4,:,°/o

4'/,° o
4» „
4
4,V,

**/,%

.. í° I1*0%

4V,

4 */.

8 '/. 
8 */.8 °/e
87»'/#
47,7#

47,° 0 
*7t°. 
5 °e 
5 •/#
5 °/0
47.7.
5
57.7.
6 7# 
4",\ 
3 7c

5
47.7.

47,7.

k p a p 1 r

TTL Záloglevelek és kölcnönkotv 
a) Budapesti intézetek kibooeátásai.

Belvárosi takarékpénztár r.-t. ______________
Egyesült bpesti fővárosi rakarekoénztar_____—

e * , , koronáért.
Kisbirtokosok országos földhitelint......... ...........—

• • 9 507', évre koronaér.
, , „ 507’, evre   —

Magyar földhitelintézet papírban...___________

, , koronaórtékber. 50 évre
e e koronai'rtékben tiS évre
, . szabály, es talaj jav. _

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 507’, évre-------
, e e ,50 évre kor. ért
, , _ . .50 evre 105%

Magyar jelzáloghitelbank_____ _____________

e e tßzs. k. 50 6.. vf. 110 frt.
, « ktizs. kötv. 50 évre_____
0 0 kozs. kötv. 60 évre_____
0 0 nyer.-kötv___ __ _________
0 0 # osztr. felülb. _
e • nyer.-jegy-------- -------------
„ 0„ osztr. felülb___
e , nyer.-kőtv. , • —

Magyar ornágos kP/p. takarékpénztár------- --
. . . . kor. ért.

Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogbankja 
Magyar tekarékpénzt. közp. jelzalogb. kor. ért. 

. ... kozs. k

Osztrák-magyar bank 40V, évre—____ — —
, „ 6i) évre ________

Pö--t hazai ».h5 takarékp. keza. kötv. __

k p • p 1 r o fc. Osztnlék: 
1890-ra f

ették»

Pest m. keresi, bauk _ .
zálog!, kor. ért. —

. 100.- 101.-
100.50 101 50
97 50; 98.50

' 10> 103.-
102. ■ • i
100 25 10C.7:

I 1CO 101 -
99 5C: ICO '
99.5Ó 10C.-

: 91 74 9?.2*1 98.- 93. -
1C0 - 101 -

SS - 97 -
• 93 50 99.50

1C2 25 103.25
7 100 - 101 .-

99.- 99.75
100.- 100.5C-
98 25 99.25

100 — 101.-
12? - 123.
124.50 125.50

i 13 - 2C. —
19 - 21.-

102 50 103.50
100.25 101 25
100.25 10’.25
98.25 99.-

100.75 101 75
93 25 99.25

100.- 101.
96.- 97.-

100.10 ’01.-
!l 100 io 101.-

1C0.25 100.75
97. ?5 SB 2b

! 99. io:.-
!l 100.- 101 —

99.75 99.50
; !05 - 105.-

99 - 100 -
ktizs. k. vssz. 110 frt . 
köz9. k. vissz 810 k. _

fc) Vidék én kttlföldt Int. klheesátéeaL
Albina takarék- és hitelintézet________ ___ _ 101.
Aradi polgári takarékp. 40 évre ... — ._ ... |l 100. —

, , e 40 é. visszafiz. 110 frt. j 101.—

Aradmegyei takarekpénztar ...................... — — ij 98.50
Boenylk herczegovinai szabad, országos bank_ - —,
Debreczeni első takarékpénztár ______________ 99. —
Erdélyr. m. jelzaloghiteib. 40 evre — ------------ , Ir/0. — j

, ,40 évre visszafiz. — 93.50,
Horvát-szlavon országos jei.álogbank _______ i 100.50
Nagya-zeb. áll. takp. 31% é.. v:ssz. 110 frt ; 102. —!

, , , 40 evre. vissz. 106 frt _ ! 102. — j
, * * 40 evre III. kib.________ j 101. /5!
, , , 35 évre IV. kib.____________100.25

Nagyszebeni földhitelintézet-----------------— — ! 103.50
. . ----------------------------1 102.-
. , -------------------------- 103 -
, , VI. kib._____ 10C -

Osztrák földhitelintézet nyer.-ktitv-------------------123 —
. , nyer.-jegy----------------17 —

Temesvár első takarékperutar ________ _ _ 101.—
. . . --------------------- 99.-

II l — I

io!—
5.50

f 18- —
30.—

°í:

6 7.
5 7;
4 7.
4 7.
4 7.
4 7.
♦ 7, 
47,7,
5 7. : 
5 7.
4 7. !
5 7>

47,%

47,7.
47’.%

100.70 
99.50 

50 
98.-

150.50 
99.5C

120.
99.50

119.50

I8yti-ra
8.50 
7.- 

12 -
ti..50

15.- 
5.50 

21.- 
6.— 

48 fr. 
24 fr. 
12.- 
14.- 
25.- 
18.- 
48.40 
65.— 
ló, —

ÍV Elsőbbig! kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt. — _ 
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. — ji ^ 
Rudape-t villamos városi vasút r.-t. _ — 
Budapest-péesi vasút ___________________ _

Első cs. Kir. szab. dunagőzhajózási társ. _ _
Első pesti spódium- és csontlisztgyar r.-t. «.
Kassa-oderbergt vasút 1889, ezüst _____ — _

. , 1880, arany------- ----  ---
, . 1891. ezüst -----------------
, e 1891, arany
, , (oszt. v >n.) 18S9, ez.

Magyar folyam- #8 tengerhajózási r.-t.„. ^ „
Mugyar-gácenrszági vasút 1. kib-------- — ___ —

, , II. kib_______________

Magyar ny. v. (székest.-győr-gráczi vonal) _
, . , 1874. kib------- -------------------------

Magyar v. els kölcsön beruh, ezélra, arany
Osztrak-magyai allamvaiut 1888. -----------------

, , X. kib. 1885 ____
Pesti Lloyd- és tőzsdw.-ptllet____ ___________
Torontáli helyiérdekű vasutak ... —_------- —
Ürikany-zwl». magyar kőszóub. ele kótv— ...

. . . . . . U.kib

102.-
100.50

100 50 
99.-

99 50
101 -
99.50

101.25

102.25 
101.2. 
105.-

101 - 
124. 
18.- 

102.- 
9S.50

101.5C 
100. 
99.50 
99.-

152.60 
lfO 5U 
121. 
100.50 
12U.50

10.- 
17.- 110 — 
14.—

11.—
IC -

á"eT “ !! 99,75! 1'„0 í6

V. Bankok réeivényaL
Angol-osztrák bank _  ________— — ISO
Budapesti hankegyesfllet __ __— — — 190
Első magyar ipar bank __ — __ _ __ — laO,
Fiumei hitelbank    — — — —- 80
Fővárosi bank-részveny-társaság— — — *90 j
Budapesti giro- es pénztár-egylet — 2000 i. 
Hazai bank-reszvény-társasag — — 200 K. |
Hermes magy. alt. váltóüzlet részvt. 200 K. 
Horvat leszámítoló bank ...
Morvát-szlavón országos jelzálogbank — 199
Magyar altalános hitelbank ...------- — *90
Magyai ipar- és kereskedelmi bank— — 100
Magyar jelzáloglntelbank, I. kibocsátás 200 ar. 
Magyar iflzáloghitelbank, II. kibocsátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t-----— — ... — 200
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 400 K 
Magyar takarékp. ktizp. jeiz logbankja 500
Osztrák hitelintézet —. —------- — — 160
Oszttak-raagyar bauk__—. — — — — 690
Pe-vt; magyar kereskedelmi bank------- —

1C0. - 101.
108. 109.-•
108. - 109.-

99 A’S 11.7.25
107.- 108.-
107. - 108.-
122.5C 123.50

100*.- 100Í50

120*50 — * —

500
200

163.-
m.cd
2CC.- 
115 - 
85.-

10750 
133. —

I17.5C

173.-
500*.-

940Í- 
1417.- 

I 3C0 -

164,- 
112 5-', 
2.12.- 
1Í6.- 
90.-

1C8-
138.-

520.-

94.V.-
1420.-

7.-
24.—

VT. Taharókpénatárak réesvónyoi.
Belvárosi takárékpénztár______________100
Budapest ül. kerületi takarékoénztár__ 50
Budapest-erzsebetvárosi takarékoénztár 200 K. 
Budapesti tab. pénzt, és orsz. zálogk. r.-t.400 K.
Egyesült budapesti fővárosi takaróko. _ 300
Magyar általános takarékpénztár_______100
Magyar országos központi takarékoénzt_30!)
Pesti hazai első takarékpénztár _____ ___ 1000

VI7. Bizvositó-tá^saságnk részv.
I Bécsi biztosító társaság._ ...___________2f>0

: Bécsi élet- és járadék-biztosító intézet _ 200
Első magyar általános biztosító társaság 1000 

i Fonciére. pesti biztosító intézet ._ _ ._ 100
Lloyd, magyar viszoutbiztositó társ____ 100
Magyar jég- és viszontbiz.tositó r. t____ JOO

! Nemzeti baleset és munkásbiztositó r.-t. 200 fv.
Pannónia viszoaibiztesito intézet______ 3vi)

VUI. Gőzmalmok részvényei.

Concnrdia-gfizmalom r.-t.______  400
, e , elsőbbs. rószv. 400

Első bnd'.pesti gőzmalom r.-t__________  500
i Erzsébei-gőzmalom-tars______________ ___
j Lujza-gfizmalom r. -t__ ________ _________
1 Pesti hengermalom-társ. ...___________

Pebti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. 
j Pesti Viktória-gőzmalom _ ________ —

I ÍX Bányát és téglagyárak rószv.

Brassói bánya- és kohdegyiat r.-t. _____*00
Budapesti tégla- es mészégető r.-t. ... 200 K.
Budapest-szentlőrinczi téglagyár________
Egyesült tégla- es czementgyár r.-t......... ..
Északm. egyesült kőszenb. és iparv......... ...
Felsőraagyarorsz. hánya és kohóraü r.-t.
István téglagyár r.-t. _____ ________ _
Kassa-somodi kőszén bánya r.-t. id. elism.
Kis-sehesi granithánvák r.-t.................. *00 K.
Kőbányai gőztéglagyár r.-t________ ______
Kőszón bánya ós téglagyár r.-t. ________
Le.-hner rákost téglagyár r.-t.___________
Magyar asphalt r -t..................... .. ............
Magyar általános kőszénbánya r.-t._____
Magv. gőztégla-, ezern.- es gypszgy. r.-t.
Magyar kerámiai gyár r.-t..________ ___
Péterhegyi téglaipar r.-t.___________20
Salgótarjáni kőszénbánya r.-t.._________
Szentendrei téglagyár r.-t.___________ ___
Újlaki tégla- es mészégető r.-t.______
Urikány-zsilvölgy'i magy. kőszénb. r.-t. __

X. Vasművek és gépgyárak rész?.

Első magyar gazdasági gépgyár r.-t.... 20
.Danubius* magy. hajó- es gépgyár r.-t. 10
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár_____40
Nadráei vasipar társulat.............      20
.Nicholson*-gépgyár reszv.-tars._____ 200 F
Rimamurány-salgótarjáni vasmű r.-t. ^ 10
Schhck-fé!e vasöntöde es gépgyár________20
TeudlofF és Dittrich g»pgy" r.-t. A) sor. elölj. 
Weitzer Janos gép-, waggongyár és vas Önt. 40

XI. Könyvnyomdák részvényei.

.Athenaeum* irodalmi es nyomdai r.-t..-. 10
Frankiin-tlrsulat_____________________ i£
.Kosmos* müintézet___________  ju
Könyves Kálmán m. ir.és könyvek______ 200 í
-Pallas* irodalmi és nyomdai r.-t._____öf
Festi könyvnyomda r.-t.______  6<i

XII. Különféle vállalatok rsszv.
Általános waggon kölcsönző-társulat 
.Apollo* kőolajfino-nito-gy'ár r.-t. _
Bantlin-féle %'egyi gyárai r -t.___
Bihar-Szilagvi olajipar r.-t.._________ 200 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K.
Egyesült magyarbor.i'üveggyárak r. t. __
Első magyar betűöntődé r.-t............ ... _
Első magyar gyapjumosó- és bízom, r.-t
Első magyar részvény seri’őződe____ __
Első magyar sertéshizlaló r.-t________
Első magyar szállítási vállalat r.-t. __ „„
Első magyar szálloda r.-t.
Első ! .. .
Első i
fiumei nzshantoló- es rr/sKemenyitŐ gyár 
Gschwindt-féie.---------

233. — ; 235
1205.-
IdC -

Í210.- 
122. -

f4.50
f8

> magyar üveggy?*-részvény-társaság 400 K. 
i pesti spódium és csont liszt gyár

.Hungária*- arpagyongy-gvár ... —____
„Hungária“ műtrágya es kénsavgyar._ ._
.Hygiria“ fémipar részvéi.ytársasag..........
Jordán Viktor-iéle bőrgyár r.-t........... .. __

. 9 9 9 9 els. rószv
Kábelgyár részvauytársaság---------------- ---
Kőbányai király ser főző r. t............. .. ......2u
Kőbánya: polgári serfőző részvény társ. 2ui 
1.anger T. oszir. es megy. »zab. ért. r.-t. 
Magyar ezukoripar r. -t. A. sor.------------

8Cf - 805.-
B lVO - $1?5 --

2bS —! k60.-
; 329.— 339.-

<97 í - r02í'.—
l 125.H 125.-

98. — 100 -
123.— 125. —
129 132.-

1073 -
jl

1C8C.-

! zOO.- 305."
10’.-
ess.— esc.-
243.— 252 -
146,- 150.-
610.- 629.-
2C0. — 255.-
%0 - 134 -

I 153.— 155 -
112.- 114 —

, 195 - 2c0.—
93.- 94.-

213.— 215.-
111. 112.-

; ec.- 62.-
24.- 25.-

fC8 - 1U.-
68-i.- 630 -
b25 - 630 -
11?.- 117.-

> 226 - 227 -
h 124.- 124.5C

80.- 85.-
jj ’.45. 150 -

íj 615 — 518 -

238.- 259Í-

jl 208 - 212.-
1 n - 103 -

j 2125.— 21/3.—

II •cc' 101.-
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EGYETÉRTÉS, SZERDA, AUGUSZTUS 4} 1897
Csen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- k raj ez árral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás aq 
m kiadóhivatal Ingyen. Czlmmei 0114* 
tott hirdetések minden közlése uta*, 
még 30 kr. bélyegtlletók Is fizetendő

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a
Nevelőnőt

hirdetés alatt álló szám közőltetik. TELEFON 6354

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnüvelde- 
utoia 8. SZ. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:
Brener nővérek

dohánytözsdéje VI. kér., Teréz- 
körút 54. szám.

Bnrger Vilxnosnó
dohanytöz^déj^ Andrássy-ut5l.

(.Oktogon.>
Deutsch Julia

dohánytőzsdéje József-kömt 
50. S2 (Baross-uteza sarkún.)

Nemecsek A.
dohánytvz^Jéje IV. Petöfl-tér 

3. szám.
Toldi Lajos

könyvkereskedése Buda, II.« 
Fő-utcza 2. szám.

Valamint minden hiráeteal

Ella!
Azt gondoltad, hogy nalad 
nélkül nem élhetek. Csalódtál! 
Jüvu héten, kedden tartom 
eljegyzésemet. 1082.1

40 éves
keresztény, vagyonos özvegy 
mérnök 5000 Irt jövedelemmel. 
Háziasat! nevelt, müveit, kelle­
rn e< külsejű leányt nőül venni 
óhajt. Ajánlatokat Augusztus 
5-ig „Véletlen“ alatt a kia­
dóba kérek. 5573

Intelligens,
szép, fiatal hölgy, olyan magá­
nyos gazda® ur pártfogását kéri, 
ki szerencsétlen helyzetén segít­
hetne. Levelek „Véletlen 
szerencse“ jelige.-« lutt keretnek 
a kiadóhivatalban. 5544

Eladás.
Használt és aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
i bécsi pénzszekréiiygyár raktá-
'.ihai;, Budapest, V., Bái- 
wány-utcza 6. sz. 31030

Két kredencz
csúcsíves stílben készített, diszes 
kivételben, eladó egv asztalos 
mesternél. Czim a kiadóhiva­
talban. 10639

Könnyű fizetési
feltételek! Díszes, olcsó vas- 
bátorok, gyermekkocsik, 
gyermek ágyak ruganyos 

aczélsodrony ágybetétek,
afrik és luszőr, matracsok, 
paplanok,ssövetfüggönyök,
ágy- és asztalterítők, kár­
pitozott fabútorok, tükrök 
és függőlámpák kaphatók 
Pápai és Náthán gyárosok­
nál, Budapest,VT. Andrássy 
nt 2. (Fontiére palota.) Vi­
dékre és helyben részlet­
fizetésre is szolgálunk minden 
árfelemelés nélkül. Árjegyzéket 
ingven és hérrnentve küldünk.

31345
Két jó és szép

vizsla
eladó Czim a kiadóhivatalba.

5580

Alkalmazást keres._
Magyar '

é< német nyelvben jó és gyors 
írással bíró államhivatalnok 
otthon végezhető írásbeli mun­
kát kere . S, íves ajánlatokat 
„Sch. J • jelige alatt a kiadú- 
hivatalha kér. 10501

Társalkodónő,
esetleg gyermekhez felügyelő­
imnek ajánlkozik egy fiatal 
asszony, ki polgári iskolát — 
a zeneakadémián pedig két évi 
tanfolyiimot végzett s zongorá­
ból alapos ok tatást adhat. Czime 
kiadóhivatalban. 5582
Alkalmazást keres kis családu 

magyar
kertész,

ki a kertészet minden ágában 
kellő szakképzettséggel hír. 
a 11 á'át október 1-én óhajtaná 
elfoglalni. Czim ;i kiadúliiva- 
talban. ______5588

Vinczellór,
aki a rózsaoltásban. gazdaság­
im és méhészetben kitünően 
jártas, alkalmazást keres. Czim 
a kiadóhivatalban. 5579

Állást keres
intelligens, szolid, kellemes, 
megnyerő modorral biró magá­
nos csinos ti atal özvegy úri nö, 
aki a ti az vezetést tökéletesen 
érti és abban feltétlenül meg- 
bizhatú. Ügyesen érti a női 
toalettek e< gyermek ruhák 
finom, iú izlésseli elkészítését. 
Szives, de e-aki< komoly aján­
latokat a kiadóhivatalba kér 
„Nemes szív** alatt 10609

Szakképzett kertész,
ki a disz-gyümöles és konyha 
kertészetben alapos jártasság­
gal bir. állást keres uradalom­
ban. Czim a kiadóhivatalban.

Jó irásu
fiatal ember, ki két kereske­
delmi iskolát végzett, magyarul 
és németül tökéletesen tud, 
bármilyen vállalatnál irodai 
alkalmazást keres szerény fel­
tételek mellett. Czim a kiadó­
hivatalban. 10593

Intelligensebb
szorgalmas nő, kinek a ház­
tartás teendőiben jártassága 
Írásbeli munkákra alkalmas 
Írása van. megfelelő állást 
keres. Ajánlatokul „Szerény 
és gondos“ rzimen a kiadó­
hivatalba kérek. 5557

Alkalmazást nyer.
Kerékpárosok,

a kik egy előkelő irodalmi 
vállalatnál közreműködni haj 
landók. küldjék be czimüket 
„Biezikli * jel alatt a kiadó­
hivatalba. 1U632

Legjobb félti korban álló 
representálási képességgel biró,

életbiztosítási üzletszerzők
előkelő és jól ismert belföldi 
biztosító intézetnél kedvező 
feltételek mellett alkalmaztat­
nak. Ajánlatok az eddigi mű­
ködés megjelölésével „szép 
jövti“ jelige alatt a kiadó- 
hivatalhoz intézetniük. 10(128

Oktatás.
Nevelőnő,

ki elemi és polgári iskolák tan­
tárgyaira tanítana, állást keres. 
Czim a kiadóhivatalban. 1W626.

Gyorsírászati
órákat ad egy elméletileg és 
gyakorlatilag képesített egyén 
szerény feltételek mellett. Meg­
keresést „Gyorsíró“ jel alatt 
kérek a kiadóhivatalba. 10630

Gyenge tanulókat
felsőbb osztályokba, javító, 
pótló és teljes magánvizsgála­
tukra : elemi, polgári, é- keres­
kedelmi iskolából előkészít ( 
téren jártas fiatalember. Czim 
a kiadóhivatalban. 10.59"

keresek 3 kis leány mellé, a ki 
felsőbb iskolák, valamint 

zongora és német nyelv taní­
tására képesítve van. Előhala­
dott kor nem határoz. Czime 
megtudható a kiadóhivatalban.

5572

Nevelőt keresek
pusztára II. gymn. 1V. elemi 
és II. elemi osztályt végzendő 
3 fiamhoz, leßkosöbb szep­
tember 1-jére. Pályázhatnak 
oly egyének, kik a magyaron 
kivid a német nyelvet szóban 
és Írásban tökéletesen bírják s 
zongora-oktatásra kellő képzett­
séggel bírnak. Előnyben része­
sülnek alapvizsgázott bölcsészet- 
hallgatok, izraelita vallásnak s 
kik több évre kötelezik magú 
kát. Kellőleg felszerelt pályáza­
tok arczképpel es helyes ellát a? 
melletti igények megjelölésével 
alábbi czim re kéretnek. Grós: 
Zsigmond Hosszuhát Püspök 
ladány. _ _ 31412

Katolikus nevelő-tanár
vidékre úri házhoz kerestetik, 
Ajánlatok ,.I. éves gym- 
názísta“ jelige alatt a kiadó­
hivatalba kéretnek. 5556

Lakás és bérlet.
Földhasaonbórlet.

SzaboloBmegyóben két vas­
úti állomástól és egy <zuk-ir­
rt vártul “ , órányi távolságra 
lék vő, körülbelül 2000 (1200 
□-öl) holdas egy tagban levő 
és kitűnő szántóföld, rét és 
legelővel biró nemesi birtok 
f. évi október hú 1. vagy jövő 
január hó 1-Lul 12 évre haszon­
bérbe kiadó. A gazdasági épü­
letek elegendők és használ­
ható jó állapotban vannak. 
Élő és holt fölszerelés meg­
váltandó. Czim megtudható a 
k i a > 1 óh irataiban. 1063.8

Egy utczai szobába«
a központi vásárcsarnok köze­
lében, tisztességes lakótárs nő 
kerestetik. Czim a kiadóhiva­
talban. 10524

Birtok-bérlet
PestYnegyéhen Post - Zimonyi 
vonal mellett u nagy-allási 
indóházhoz 1 x órányira, tej­
gazdaságnak alkalmas, eddig 
házilag jól kezelt é> sertés- 
trágyával körtiltrágyázott 3o0 
hold 1. rendű búzatermő szán 
túluld, 33 hohl kaszálóval, 
kellő gazdasági épületekkel el­
látva 6, esetleg 9 évre haszon­
bérbe kiadó é< azonnal át­
vehető. Bővebbet Heisler 
Ferdinand tulajdonosnál. 

Apostagon. 5589

Különféle.

isabadaintakat
eszközöl és értékesít
a világ valamennyi 

államában

PATAKY H. és W.
Budapesten 

VII., Erzsóbat-kÖrut 42.
Saját irodák:

(Berlin, Hamburg, Frankfurt, 
Prága. Köln, Lipcse, Boroszl«' 
New-York, Varsó, Hanover.)

Értékesítési szerződések 
1’ 2 millió értékben kötet 
tek. Szabadalmi perek, fel­
világosítások és proepec 
tusok ingyen. 26.000 sza­
badalmat közvetített, 31024

Levelezésekre, üze. 
netekre és minden, 
féle közleményekre
az EGYETÉRTÉS
apróhirdetési rovata alkalmai,
A hirdetési dijak iwn ohsét 
Mindannyiszor, a hánv-?,,r j 
hirdetés megjelenik, 
sz.i két krajezárba kerül. Va f, 
gal.h hetovel négy krajozárba
Czimmel ellátott iiirá,-', , .I 
meg egy-egy lurdet« után :k|
kr. kincstári irélyegilleték kulgU 
jár. Ha a czim nincs kjyV|, 
hanem a hirdetés úgy ,2lJj'
1'Offlf rCzim a kiaUúiii;ul.ilLaá
megtudható-, akkor lelwj,.. 
nem kell fizetni. A kiadúláváy 
ilyen esetben minden díj nélkül 
megmondja a l.érdezoskoj,-g. 
nek az illető czimet. sőt vidékre 
díjtalanul levelez i , )a 
kérdezősködő a pOslabélvc»,, 
beküldi. Vidékről l>eküldÍ;t 
jeligés hirdetésekre érl^s |j. 
velek a legpontosabban kért,., 
sittéinek posta utján a hirdet,,, 
nek. ki rzirnét tudatja a kl.,ju.
hivatallal, hol az a |. .'nagyobb
di.sckrecióhan tartatil;.' H.-lyhe„ 
a hirdetések a kiadóhivatalnál! 
vétetnek töt készpénzen, kdét. 
rőt a pénzt legalkalrna-aLbiä 
postautalványon lehet kul.ler,,

Landesmann laipót
6 osztályú nyilvános polgári fiu-iskolája és 

nevelő-intézete Szabadkán.
Ezen iskola előkészít a keresk. akadémia, középipar­

tanoda, mintarajztan oda, hadaprod-isk. *■- Lndovicenm 
számára: kepééit többféle állami hivatalra, vasúti, 
kereskedelmi, ipari, biztosító- pénzintézeteknél való 
alkalmaztatásra. Folytatólag átléphet .t tanuló a gazdasági, 
erdészeti, állatorvosi k-.zépinlézcteklv Noveudékek tisztes­
séges ellátásban, gondos vallás-erkölcs-nevelésben « ~ 
rendszeres pótoktatásban részesülnek. Folytonos fel­
ügyelet, mérsékelt dijak Állam érvényes bizonyítvá­
nyok Szünidőben előkészítő tanfolyam. Értesítő kívá­
natra barmikor 31344

Az élet vásárja.
Egv kötet elbeszélés

Irta: TÍMÁR SZANISZLÓ.
Vjabbkori elbeszélő irodalmunk e remek 

gyöngyei egy igazi költői kedély mélyen ál- 
érzett megnyilatkozásai > a füzet minden egyes 
darabja a való élet ele* é* mély elmr,u meg­
figyelésén épült fel.

Megrendelhető az ..Egyetértés“ kiadó­
hivatal..:.an Ara 1 frt 20 kr.

Hová oly sietve?
Megyek Agu- 
lur Eutriiez, <>í 
kaphatok a 

legolcsóbb é- 
iegtartusaLb 

cz.Lv« áruk. k:- /*
Zárúhag <aját 
készítménye.

Férfi pit ngbőr, egy darabból strapára ........................... 3 —
ű................................

Férfi mamzi viksz keztyübőr hetét ....... . .....................4 —
Férfi barna chagrin előlkapcsos czipő......... ....................... 3.70
Divatos színű barna borjubür bergsteiger... ... ............... 4.—
Divatos dnű barna rangos czir-» ..................................... 4.—
Fekete borjubör regatta kötni való............... ... ... 2.80, 3.20
Ugyanaz barna bőrből ............................................. 3 3.30
Kői zeYgebür. 16 cm. magas czuggal  .............................. 3.—
Bú: lastin czipő selyem czuggal ... ... ........................... 2.60
Zergebör oldalgombos czipő..................... ........... ... ......... 3 80
Barna színű angol fűzős czipő..................... ... ... ... ... 3.20
fcama, d vatos színű angol fűzős czipő ...........................  3 30
Lastin regatta kötni való .................... .................. ........... 2.20
Divatos barna regatta kötni való ......... ... ... ... ......... 2.40
Barna czipőkhöz való finom kenőcs .................................—.35

Több száz divatos ábrákkal ellátott árjegyzékem ingyen és 
bérmentve. Vidék: megrendeljek pontosan eszközöltetnek. 
Nem tetsző áruk ké«z-éggel kicseréltetnek. 3079#
A "T J — Bpest. Erzsébet-körnt 6

U-XcLA JTjU.ü aNew-York palotával szemben

Magyar királyi államvasutak.
102630 97. szám.

Pályázati hirdetmény.
A magv. kir államvasutak igazgatósaga az 1398 évben, 

esőti-rg További két é\ben szükséges
5 0 métermázsa halmájolaj,

250 v lenolaj,
800 „ terpen tin olaj, bécsújhelyi,

600 0 „ terpentinolaj. közönséges,
2800 0 r len olaj. kenőcze

szállítására ezennel nyilvános pályázatot hirdet.
Az ivenkint 50 kros okmánybélyeggel ellátott ajánlatok 

lepecsételve legkésőbb 1897. évi szeptember hó 2-ánnk 
d-h 12 óráig a magv. ki", államvasutak anyag- és leltárbe-zer- 
Zríi szakosztályánál benyújtandók vagy postán oda küldendők. 
Lgyanezen időpontig atadandók ugyanott a kötelező minőségi 
minták is.

Bánatpénz gyanánt az ajánlt anyag értékének 5*,. legkésőbb 
1897. évi szeptember hú 1-én deli 12 óráig a magy. kir. 
.fiam vasutak budapesti főpénztáránál leteendő.

Szállításra nézve mérvadók és kötelezők a 122291/96. sz. 
általános szállítási és az illető anyagokra vonatkozó különleges 
levételek.

A szállításra vonatkozó egyéb részletes módozatok az igaz- 
g. tu súg anyag- és leltárbeszerzési szakosztályában, valamint az 
zletvezetőségeknél es a hazai kereskedelmi es iparkamarák* 

ílú megtekinthetők.
Ezen részletes módozatuk leírása az ajánlatot tenni szándé­

kaoknak a léntnevezeti anyag- és leltárbeszerzési szakosztály 
."al ingyen adatik ki vagy kívánságra postán megküldetik.

Budapest, 1897. julius hóban.
Az igazgatóság.

Árverési hirdetmény.
Kűzhirré tétetik, hogy a ni. szigeti felszámolás 

alatt levő takarékpénztártól megvásárolt Margit 
gőzfttrész alólirott erdőigazgatóságnál folyó év 
augusztus hó 5-én it. e. 11 órakor megtar­
tandó zűrt írásbeli ajánlati tárgyalás utján 1S9S 
évi április hó 1 -töl 1899 évi márczius hó 31-ig 
terjedő egy évre üUOV frt kikiáltási ar alkalmazásá­
val következő feltételek mellett haszonbérbe fog 
adatni.

1. Bérlő tartozik a villany részvénytársaságnak 
tüzeléséhez szükséges fürész.tiulladékot ingyen át­
engedni, melyért viszont a villanytársaság a tiirész 
hajtásához szükséges gőzhajó erűt ingyen adja.

2. Bérlő a fűrész, es udvarnak villannyal ki­
világítására csak azon esetben tarthat igényt, ha ez 
iránt a villany részvénytársasággal saját terhére 
külön egyezségre lép.

3. Bérlő tartozik a fűrész udvarnak az erJőkincs- 
tár által kijelölendő fele részét a jelenlegi bérlő 
anyagának elhelyezhetésére díjmentesen átengedni.

Utóajaulátok nem fognak tekintetbe vétetni.
M.-Szigrt, 1897. julius 21.

Magyar kir. erdoigazgatóság.
314S0 (Utáunyomat nem tüjaztatik.i

budapesti es bocsi katonakor házakban, valamint j 
ámos katonáézrcänel nyert bö tapasztalat folytan ezen j 
________ orvo sva do r Iet7inule8».‘bt on ajánlható.

Titkos betegségeket,
j hngy cső folyásokat, sebeket, syphilis ntokóvetkozményolt, 

elgyengrtűt tértiéről, mag'omie^ekct. unfertuztetes utó* 
bajait, r.oknel fvherfolvast. U’te ze^ nrtkitl, biirni.-t\ nö

I La. A.iT. - . giia- a - Lb bőrbetegsége két. . »!anű: t ií tk.tr» húnt k 
I k', . tk- r'e.tt ;i hfú ...tt ideg- -- ntók.'-vtfk* 7in^ny*»i{vp léMn..lt

hargorinczbajoiiat gyógyít 15 éri iratonaorvéwi e- 10 é-v: polgári 
I u:\ii-« tjpj-. 'ja! utsn a legújabb gyógymód *7-: - .no-an

LUBLÖ gyógyfö^dő
(Szepesinegy ében) Vasut-álloiná- Lnbotin-Lnbló-fürdő ü
Kas-a-oderbergi vasúton és Bodolin a poprádvölgyi vasúton 

Szénsavban dús vasas források Uj fürdöház Rcstanratió. 
Ár-ványviz é< vus-lápfüi Jók. Ivó- és fürdö-gyó?ymód. Klima­
tikus gyógyhely. Kitűnő hatású vérszegénység és női 
bajoknál. Kényelmes lakások, kitűnő ellátá,-. mérsékelt 
árak mellett. Az utó-idényben (augusztus 20-tól) 33ú/ó 
engedmény. Bővebb l'elvilagoíitással szolgál az

sura uradalmi fürdő-gondnokság.

Ibutorok]
részletfizetésre ,K81

legrolcsó'b'baii Isaplaató

Ehrentreu és Fuchs testvérek
Budapest, VI. kér.. Teréz-körut 8. szám.

Alapittatott 1865-ben.
A legjobb

zongorák
pianinók és harmoniumok
legolcsóbban kaphatók tökéle­

tes jótállás mellett

HEGKENAST GUSZTÁV
hírnév#-« rnnpnra elad:t«i kólcioRrd intérrtebnn :!14UC

j Bndapetiten, IV. kerület, Kígyó ntcza 7. szám alatt,
h.«-.ln-..ycr é- fa le?hir>**.*bb zongorák *i 'ihuriogiut Otz»o e.yvdUli

Árjegyzék ingyen.

^■SEÖFHIUTÁSÜ CSIGÁSOM
_MYOMCSAPÁGYAKKAL

1
»MÉRSÉKELT ÁRAK!!
. EGYEDÜLÁRUSITASA

ÍWOHÁNKAésTÁRSÁNÁL
Budapest,V,Váczi -Körút 76.se
Durit Gyártmányok

.. VERSENY NÉLKÜL
Mollerup Készülékek

GEPÉS HENGEROLAJOK,

Friedrich
dt)24y

Olcsó! <===#==>;
Bruno Andrieu’s Söhne

Bruck a/M. =
aczélmü és drót-ipar. 5

* r

ftW(M)

SnCHElOR'OT 

npmT - GEFIGChT

Kerítéshez való drótok és fonatok, czinezett 
tüskés aczéldrótök és mint újdonságok:

Simplex tüskés aczéldrótök.
Tartós! «^=4»;

v. os. és kir. ezruúorvos.
intézet : Budapesten. Vaczi-körút 4.,Rendelő

bejárat a lépcsőnél 
Bendel: dJMfltt 9 cr..t . 4 . ruig. f-le ' 9 őr *.g. Nőknek .így.

f.-rfannak külön be- «=•> Ki,árát — kv_i /.•ma. Díjazott 
irve!ekre üz.»nnai raia«zo!tati?:. p>V.fyeterekrSt pcndosk.Tdv*

..Ver é- l.u . l^?bir^*.*bb Kvngvr^k ti Thuringiat 
,.r, a >ilu< legjobb legi.icsubb hatm.iniamai.

SORSJEGYEKRE

ÉRTÉKPAPÍROKRA
(visszafizethető tét- 
atésszerinti klsooo 
részletekben is) bár­
mily összeget Igeu 

olcsón ad

KŐVARY ÁRMIN
bank- óe váltóüzloto 
Kossuth Lajos u. 4.

Dnher-Me pab.ta.

OIOIQ

Vasúti állomás Feldbach az 
osztrák államv. állomása.

Vasúti állomás Purkla 
déli vasúton.

eiEieilEiBEEC

JÓKAI MÓR MUNKAI.
Népszerű kiadás. — Egy-egy füzet 40 kr.

43—53. Szegény gazdagok. — 
Az utolsó budai basa 

54—55. A magyar előidöből. 
56—59. Hétköznapok.
60—63. A régi jó táblabírák. 
64—65. Dél virágok.
66—67. Milyenek a nők? 
63—71. Véres könyv.
72—73. A magyar nép éleze 

szép neged úszó ban. 
74—76. Árnyképek.
77—82. A kőszívű ember fiai.

S3. Milyenek a férfiak? 
84—89. Politikai divatok. 
90—93. Mire megvénülünk. 

94. Oceania. Egy elsü- 
Jyedt világrész tör­
ténete.

95—97. Az elátkozott család. 
98—99. Felfordult világ 

100. Elbesz.élósek.
101-112. Dekamer un. Száz no­

vella.
113. Egy asszony! hajszál.
114. Az'életbŐl ellesve. 

115-119. Névtelen vár. 
120-121. Népvilág. Elbeszé

lések.
122-124. Szélcsend alatt. El­

beszélések.
125. E^z&k honából. 

Muszka rajzok. 
126-131. Egv az isten. Regény- 

132. A debreczeni luná- 
tikus.

133-134. Egy ember, a ki 
mindent tud.

135-136. Asszonyt kisér — 
istent kísért.

137-141. Színmüvek l. kötet. 
142-146. Színmüvek 11. kötet. 
147-151. SzínmüvekIII. kötet. 

Megrendelhetők az Egyetértés kiadóhivatalában. Bpes- 
Papnóvelde-utcza 8. sz. A pénz előre küldése vagy uránt 
vét mellett.

1. A varchoniták.
2. Fortunatus Imre. —

Shirin.
8. Kalóz-király.
4. Sonkoly Gergely. — 

A drága kövek. — 
Marce Záré.

f>—9. Török világ Magyar- 
országon.

10. A bűntárs. — Nepean 
sziget.

11 — 12. A két szarvú ember. — 
Az egviptusi rózsa.

13. Koronát szerelemért. 
— A Hargita. — A 
kalmár és családja.

14. Petki Farkas leányai. 
— Háromszék! leá­
nyok. — A két szász.

15 Regék.
IC Carinus. — A nagv- 

enyedi két tuzfa.
17. A 'serfőző. — A nyo­

morék naplója. — 
Fekete világ.

IS—20. Erdély aranykora. 
21—23. Csataképek 1848— 

1849-ből.
24. Bujdosó naplója. — 

Kínban bég. — Meg­
ölt ország.

25—26. A tehér rózsa. — 
Humorisztikus papír- 
szeletek.

27. Magyarhon szép­
ségei.

29— 29. Szomorú napok.
30— 31. A janicsárok vég­

napjai.
32—37. Kárpáthv Zoltán.
38—48. Égj’ magyar uábob 
44—47. Uj földesúr.

Nagy bútor-eladás.
t zletliely is egünk megnagyobltilása és átalakítása következtében helyiségünk kiürité^e szükségessé válik, a miért I 

- az készlet u. irt. háló-, ebédlő- és szalon berendezések, valamint bármily egves bútordarabokat is mélyen
az előállítási áron alul is eladjuk, hogy ezáltal azoknak beraktározását elkerüljük. '

Ezen kedvező alkalmat a n. é. butorvásárió közönség és igen t. vevőinknek b. figyelmébe ajánljuk és kérjük 
bútorcsarnokunk szives megtekintését. ' 804-31

Hoffmann és Schlosser utódaiI
Patyi István és Kálmán

Budapest, Kossuth Bajos-utoza 11. sas., I. em. |
19" Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

(s)

gyógyhely
Stájerországltau (Ausztria)

Gfóü-lat*:!

©

A légző szervek bántalmai, idült tüdő- és gégefo-hurut, az emésztő és 
hngyszervek hnrutos bántalmai, vérfogyatkozás és általános gyengeség!

állapot ellen.
Constantin és Emma-forrás alkali-muriaticus források; 
Johannisbrnnnen vastartalmú alk.-muriaticus ^avanyu- 
viz-forrás; Klausen-forrás tiszta vasa- viz. Savó, tej, kefir.

Forrás-láp inhalatiok külön kabinokban: fenyőtü-góz inhalatio: belégző készü­
lék : pneumatikus kamara. Édes- és savanyuvlz-, valamint pezsgő calorisator 
fürdők; fenyőtű és aczélfürdók. Nagy vízgyógyintózet. Talaj-kúra. Enyhe, 
nedves-meleg, por- és szélmentes levegő, erdő«, dombos vidék. Tengerszín 
feletti magasság 300 méter.

fßF* Az idény május Idol októberig tart.
Pfuipektus-al és niindennemü leBiUgositással szolgál, továbbá lakú--. Lwsi- 

és ásványvíz megrendeléseket elfogad a
3G7U8 fürdöigazgatóság Gleichenbergben

.o:o:o:o:o:ö:o:o:q ®®©©

©
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1247 1897. <z.

Földbaszonbéri hirdetés.
A kalocsai érsekség tulajdonát képező, Bács-Bodrogh megyébe kebelezett Bács és 

Déronya községek határban lékvu :
1. Teresemik puszta 2770 kát. hold 328 Q-öI területe, a rajta levő uradalmi épüle­

tekkel és halászati joggal a puszta területéhez tartozó vizekben, továbbá mellékhasználatul a 
Kis- és Nagy-Pakan 844 kát. hold 60 □-öl eidötertiletet üzemtQrvuleg előirt megszorítások 
mellett kihasználható részleteink legeltetése, gubac^zedés és makkoltatással együtt;

2. Puzsár-puszta 1285 kát. hold 1357 Q-öl területe a rajtalevü uradalmi épületekkel 
és halászati joggal a puszta területéhez tartozó vizekben, továbbá mellékhasználatul a 
Branvcvina 11. vágás sorozatban 545 kát. hold 71 Q-öl erdőterület üzemtervileg előirt meg- 
szuritácok melleti kihasználható részleteinek legeltetV-sp. guhacsszedés és makkoltatá«sal együtt;

Nevolin gazdaság 95 kát. Iiold 1214 □-öl területe a rajta levő uradalmi épületek­
kel és halászati joag.il együtt, a gazdaság területihez tartozó vizekben.

4. Risstaváczi tábla 75 kát. hold 622 □-<-! teriileitel.
5. Debellák-puszta 1. részlete 356 kát. hold 271 Q-öl, II. részlete 373 kát. hold 

959 □-öl. 111. részlete 415 kát. hold 829 Qöl, IV. részlete 453 kát hold 1464 Q-öl, V. 
részlete 477 kát. hold 619 Q-öl, VI. részlete 407 kát. hold 839 Q-öl területtel és az 1 . Ili. 
IV., V. részlet területeken levő uradalmi épületekkel együtt.

6. Kletics-puszta 1473 kát. hold 95 □-öl terület a Branyevina il vágás sorozatban 
840 kát. hold 97 □-öl erdő terület üzemtervileg előirt megszorítá>uk mellett kihasználható 
részleteinek legeltetése, guhacsszedés és inakkoltatussal együtt 1S9s. évi október 1 -töl 
számitolt 12 évre.

7. Gáj-Guvnlstye 1533 kát. hold 177 □-öl.
8. Vranyák-Szóplak 739 kát. hold 50 Q-öl.
9. Branyevina II. vágás sorozatban 293. kath. hold 141 Q-öl erdőterület üzemtervileg 

előirt megszorítások mellett kihasználható részleteinek legeltetése, gubacs szedé-^el és makkul- 
tatással együtt; és pétiig :

a) Báj és tiuvnistye,
b) Vranyák és Széplak erdők kihasználható részleteit illetőleg 189°. évi október 1 -tol 

számított 3 évre.
c) Branyevina II. vágassorozatban levő erdő kihasználható részleteit illetőleg pedig 

1893. évi október hó 1-től számított 2 évre
az érsek uradalmi igazgatóságnál Kalocsán. 1897. évi szeptember hó 2-ik 

napján tartandó aárt ajánlati verseny utján haszonbérbe fog adatni.
A bérelni szándékozók felkivatnak. hogy 50 kros bélyeggel. 10“ „ készpénzben vagy 

ezen összegnek megfelelő, névértékben számított, ovadékképes értékpapírokban csatolandó 
bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatukat, melyben a megajánlott haszonbéri összeg számokkal és 
betűkkel kiírandó és kijelentendő, hogy ajánlattevő a haszonbér! feltételeket ismeri és azoknak 
magát alávetni — a lent kitett nap déli 12 órájáig az alulirt urad. igazgatóságnál nyújtsák be.

A ki több fentebbi bérletre tesz ajánlatot, ezt egy beadványban teheti, de a haszonbéri 
összeget minden részletre külön tüntesse fel.

Elkésve érkezett, vagy utó-ajánlatok nem fognak figyelembe vétetni.
Az ajánlattevők közötti választás joga az urad. főigazgatónak tartatik fen.

A részletes haszonbérleti feltételek alul irt uradalmi igazgatóságnál, — Pest-Pilis-Solt-Kis 
Kun megyei szentistváni számtartóságnál, — és Bács-Bodrog megye Bács községében állomá­
sozó főerdészi hivatalnál, a szokásos hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kalocsán, 1897. évi julius hó 18-án.

31476 Érsekuradalmi igazgatóság.

Tan- és nevelő-intézet
Rákos-Palotán.

Az intézet egy öt hold kiterjedésű parkban fekszik. Növendékek fölvétetnek 
4 elemi, 6 polgári, 8 gymnasiumi osztályba. A* elemi, polgári éb a négy alaó 
gymnasium! osztályok a nyilvánosság jogával vannak felruházva A gymna­
sium négy felső osztályába járó tanulók is alapos oktatásban részesülnek és mint 
magántanulók egy nyit* ános főgyrnnasiumban tesznek vizsgát. A magyar-, német-, 
franczia-, latin nyelvek alapos tanítására különös súlyt fektetek. A szellemi tehetségek 
fejlesztése mellett a test edzésére is kiváló gond íórdittattk. Kitűnő tanerők. Alapos 
oktatás és gondos felügyelet. Erőt adó jó táplálék. Kitűnő viz. A növeldei díj 
mérsékelt. Ismertetővel (programmal) és bővebb felvilágosítással szívesen - ’,.}■>A 
Rákos-Palotán (Budapest szomszédságában, Vasúti-, posta- és távírda állorn.t

Wagner Manó,
11323 igazgató, intézettulajdoiius.

2463/1897. szám.

314SI

A NEW-YORK
ÉLETBIZTOSÍTÓ-TÁRSASÁG. I

Alapittatott 1845-ben, tisztán kölcsönösségen alapszik ;j
minden utánfizetési kötelezettség kizárásával. Miután rés/vénv.• ci nin­
csenek, az összes töke és nyeremények a biztosítottak tulajdonát kepezik.

Kivonat az 1896. évi zárszámadásból:
Aktívák összege ....................................................... 970 millió frank
Évi bevétel ........................................................................... 202 „ „
1896-ben a biztosítottaknak kifizettetett .... 95 „ ,
1896-ben kötött uj üzletek összege........................... 630 „ ,
Fölösleg ..............................................................................138

Az 1896-ban a biztosítottaknak kifizetett nyere- 
ményosztalékok összege 11 millió frankra rúgott.

A New-York a müveit világ összes országaiban bir fiókokkal.

Referencziák Magyarországon:
A naagyar általános Hitelbank:. 
A magyar kereskedelmi bank.

Közelebbi felvilágosításokat ad a
it

£S703

„NEW-YORK
életbiztositó-társaság magyarorezági vezérigazgatósága;

Budapesten, Erzsébet-körut 9—11. sz.

Blépest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papr.Cvyide-utcza 8. sz.

Faeladási hirdetmény.
Alul irt magy. kir. adóhivatal zárt írásbeli versenytárgyalás utján áruba 

bocsátja az. aranybika! magy. kir. erdőgondnoksághoz tartozó opákui kin.-stári 
erdőkben 1898—1901. évek folyamán kihasználásra kerülő mintegy 205-13 
kát. hold területen levő mintegy 21,000 köbméter íényő-épületifát, valamint 
összesen mintegy 21.880 ürkűbméter puha- és kemény-tűzifát azon határozóit 
kikötéssel, hogy vásárló a,kihasználási területek felújítása fejében a kincstár­
nak kát. holdankint 10 (tiz) forintot köteles megfizetni.

Kikiáltási árak a következők:
1. A 16—25 cm. mellmagassági átmérőjű haszon­

fára nézve köbméterenkint.................................1 (egy) frt 15 kr.
2. A 26—94 cm. vastagra nézve............................1 . , 61 ,
ft. A 35 cm. és ennél vastagabbra nézve .... 2 (kettő) , 07 ,
4. Kemény-tűzifára nézve ürkübméterenkint ... 50 ,
6. Puha „ , , ... 20 .

A versenytárgyalás 1897. évi angnsztns hó 7-én fog délelőtt 
10 és Yj órakor a soóvári magy. kir. erdőhivatal irodahelyiségében meg­
tartatni, miért is a versenyezni kívánók felkéretnek, hogy az iveiikint fii! kros 
bélyeggel és szerződéskötés esetén 4000 forintnyi biztosítéki összeír- kiegé­
szítendő 1SÖ0 forintnyi bánatpénzzel ellátott zárt írásbeli ajánlataikul 
megjelölt időpontig az alulirt erdöhivatalnál benyújtsák.

Tartoznak továbbá ajánlattevők ajánlataikban a felajánlott vételáreyvs-Vrt 
vagy felülfizetési %-okat számjegyekkel és belükkel kiírni, és kijelentem. 1iú,;í 
az árverési és szerződési feltételeket ismerik, s azokat feltétlenül elfogadjak,

Később beérkező, vagy utóajánlatok, nemkülönben olyanok, a niely-k 
az árverés alapjául szolgáló árverési és szerződési feltételektől eltérő kikul-« 
seket tartalmaznak, figyelembe vétetni nem fognak.

Az árverési és szerződési feltételek a soóvári rn. kir. erdohiv.fJ. vu J« 
mint az aranyidkai m. kir, erdőgondnokság hivatali hilyiségeben a hitatal-l 
órák alatt megtekinthetők.

Soóvárott, 1897. évi julius hó 15-én.

Magyar királyi erdöhivatal.
(Utánnyomat nern dijazt.atik.)

■sg-j

Hirdetések felvétetnek e lap részére a kiadóhivatalban 
IV., kér., Papnövelde-utcza 8. szám alatt.

1897:
SZERKESI

(füDAPEST.IV.PAPíj

ŰZIRATOKAT NEMI
(5AA bermentes LEV a

ELŐFIZETI

Vidékre postán v hell
tg? étn .... so frt. I 
Egy fel éra . . 10 frt. |
*01 földre; S hóra Kél 
f rah».»*-. Olasz-. Ozon-, 1 
Hizaífókh*, Srajcz-, 
ffcjíoiint smu orszáL 
gBefiidéébeS tartoznak.

Egy szám I

Az ország kis 
ismerésére eik| 
helyes elvekre 

Most a sl3 
törvényjavaslatj 
lyes, hasznos, 
szág küzvélem! 
az a hasznos 
Sággal és kétsd 
galommal vezl 
vatal.

Nem sok év 
statisztikánk ni 
tika hiánya s«J 
országnak a 
déseknél, mely| 
kint megköt 

Teljes mérvl 
előnyös helyzel 
azt a nyilatkozó 
viselőházban 
tett, hogy az] 
előbb megkárol 

Az első vár 
úgyszólván bel 
kötni az orszál 

Érezték ezt 
szág kormány; 
már 1868-ban 1 
tést gyűjteni.

Természetes! 
kísérletek nemi 
a külkereskedel 
az első intézkj 
latok által lebtj 
tott kimutatásé 
bizhatatlan adi 
nesen hasznavl 
adatgyűjtés bel 

Mikor a mái 
szerződés megl 
égett az orszál 
csak kapkodom 

Nem akarokl 
fejleményeivel 
meg, hogy téri 
csak az utolsói 

Teljes elismj 
hivatal jeles, 
szorgalommal 
hiányokra kell| 
ségkivül nem 
tudhatok be, 
szer, mely 
visszatükrözési 
tükör még nel 
már torzképekl 
lenül tükröz \| 
tok közül még 

Nagy és 
vámsorompón: 
Sággal meghal 
mi a vámkütóp 

Tudjuk, hol

Uj fel

Napiiil-napral 
melyet a tudón 
tat s általuk . 
mindenség miszl 
Leó. a lu?=inpie| 
lője, arról értea 
nikus változásol 
dühöngu orkaní 
bizonyítékát jegj 
hogy jaussen -T 
körének erős vl 
Doiujla.t felhők] 
elvonulni s végi 
egy uj. a csatol 
ményt fedezeti 
czolatából áll. I 
el. Lehet azonll 
valójában óriás] 
tornái mentén 
sikerült a Jupitl 
tani s ez a csil 
régen sejtettek,I 
ugyanazon féli 
felé. rp úgy ni! 
mindig csak az] 
nem is ösmerjd 

Végül Dela ■>I 
astronomique q 
az elméletet áll 
már több lilozil 
ben hitték, lioJ 
fontja a m j 
föld és a bolyt 

Ezekkel a ni 
runk a köveik! 
nyosra veheíj.i] 
hogy vannak 
hanem, hogy al 
Vezúv mellé áll 
letkeznek és I ű| 
szakadások 
völgyek folytéi 
azt is hittekj 
ben létező 
eltűnt. Ez n 
messze menő 
kölni szelenogrj 
désen alapul, 
két tett ez ide]


